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is valamennyi hirdetési iroda.

,Orvosoljátok a bajt társa­
dalmi utón!“

Hódmezővásárhely város tegnap tartott 
rendkívüli közgyűlésén, mely kizárólag a 
minapi szouzialista-zendülés ügyével foglal­
kozott, egyik városi képviselő, ki a parla­
mentnek is tagja, mulasztással vádolta a 
kormányt. Meg is okolta vádját. Röviden, 
de annál érthetőbb módon. Hetekkel ez­
előtt ugyanis figyelmeztette Hieronymi bel­
ügyminisztert, hogy az Alföldön a munkás­
mozgalmak egyre veszedelmesebb jelleget 
öltenek, mire a belügyminiszter azt vála­
szolta : ,Orvosoljátok a bajt társadalmi
utón !*

Valóban jellemző a belügyminiszter ur­
nák ez a mondása. Jellemző nemcsak a 
belügyminiszter fölfogására, hanem az egész 
uralkodó kormányzati n ndszerre. mely évek 
hosszú sora óta abban jeleskedik, hogy az 
állami feladatok teljesítésének a kötelessé­
gét nagy részben ráháritja a társadalomra. 
Hieronymi belügyminiszter, a ki sok tetterővel, 
x az, erélyes cselekvésre való nagy elhatá­
rozással lepett be a kabinetbe, úgy
látszik — nem akar szakítani a régi rend­
szerrel. Erre vall legalább a hódmező-vá- 
sárhe'.yi képviselőnek adott érdekes válasza, 
mely megérdemli, hogy ioglalkozzunk vele.

Az Alföldön évek óla gvülcmlik a mun­
kásosztály körében a rendkívüli elégülct- 
lenség s ennek nyomán a forrongó 
lom. A nép erkölcseit egészen átalakították 
a szabadon terjesztett szoczialistu tanok, 
mik az alacsony értelmi színvonalon lévő 
munkások érzelem- és gondolatvilágát ala­
posan im gmételvezték. Összevegyült bennük 
a paraszt-kedély naivitása az alföldi nép 
specziális hitbeli fanatizmusával. Nem is 
csinálták titkot abból, hogy.naiv kedélyük 
egész teljességével rajongnak azokért a; 
eszmékért, miknek megvalósulásában I 
uek és bizakodnak. Megalkották maguk 
azt a csodálatos képet, mely eléjük vará­
zsolta a rajok nézve boldogító társadalmi 
átalakulást. Készültek erre az átalakulásra, 
készültek arra, hogy maguk teremtik meg 
jövendő sorsukat, s megcsináltak a maguk 
körében egy egész forradalmi

ják a hiszékeny népet veszedelmes tanaik­
kal ? Mi közöm nekem az alföldi munkás 
nép izgatott elégületlenscgéhcz, meg ahhoz, 
íogv fenyegetik a társadalom rendjét, a köz- 
nztosságot, az állam tekintélyét ? Ha a 
ársadalom bajban van: ha a társadalom fél: 

hát segítsen magán úgy, a hogy tud. És a 
iclügyminiszter, a mikor ilyen szellemben 

válaszolt, bizonyára meg is volt győződve 
az ő fölfogásának a helyességéről. Hiszen 
ezt a fölfogást ő csak örökölte elődjeitől, 

kik ezt a fölfogást beleoltották a kor­
mányzati rendszerbe.

Hányszor hallottuk már miniszterektől a 
kormány padjairól, vagy a miniszteri szo­
bákban annak az elvnek a hirdetését, hogy

ki részét a közérdekek 
tevékenységből. A

a társadalom vegye 
előmozdítására irányzott iwunm ; ovb 
kormányok nagyon szívesen megosztották 
a társadalom mai a kötelességeket.: de a ha­
talmat egyedül magoknak tartották fönn. 
És a társadalom In ven teljesítette is az ál­
lami feladatok egy nagy részét, mialatt a 
kormányok a folytonos czentralizáczió ut­
ján egyre fokozták hatalmukat. Ha a iiem-

Most, hogy a megtartott
szervezetet, 

vizsgálatok hi­
vatalosan is konstatálták a viszonyokat, 
egész megdöbbentő nagyságban áll előt­
tünk annak az állapotnak a veszedelme, 
melvet cpenséggel nem csökkent az, hogy 
az alföldi munkás-szocziálisták forradalmi 
szervezetét legfőkép a kedélyek naivitása 
alkotta meg ; mert ez a naivitás a legvak­
merőbb elhatározással párosult.

Es Hieronymi belügyminiszter, mikor a 
belvi viszonyokkal ismerős férfi komolyan 
figyelmeztette erre: az állapotra, azt vála­
szolta. hogv .orvosolják a bajt társadalmi 
utón! Mintha csak azt mondta volna: Mi 
közöm nekem ahhoz, hogy az Alföldön 
nyomorúságos az adminisztráczió ? Mi kö­
zöm nekem althoz, hogy a szocziálista iz­
gatok szabadon garázdálkodnak s bolondit-

zeti kultúra előmozdítása czéljából orszá­
gos tevékenységre volt szükség: a kormá­
nyok hivatkoztak a társadalom hazafias 
önzetlenségére; ha vidéken lokális érdekek 
követeltek állami segítséget: a kormányok 
a társadalmi erőkifejtés szükségét sürget­
ték ; ha arról volt szó, hogy a közegész­
ségügy siralmas állapotán javítani kell : 
a kormányok apelláltak a társadalom­
hoz : ha a nemzeti közérzület nyilvánulá- 
sának imponáló kifejezésére volt szükség : 
a kormányok a társadalomhoz folyamod­
tak : ha a zilált politikai viszonyok vesze­
delemmel fenyegették a kormány léteiének 
egész alapját : a nemzeti közszcllcm be­
avatkozását hívogatták segítségül, sot a 
legutóbbi nemzeti gyász napjaiban, a mi­
niszterelnök egyenesen a társadalomtól 
várta a kegyelet olyan mérvű nyilvánítá­
sát, hogy az megmentse roppant zavarától 
a kormányt.

Mindig csak a társadalmi erők alkották 
a kormányok számára azt a forrást, mely­
ből szükség esetén uj meg uj táplálékot 
meríthettek ; de arra vajmi keveset gon­
doltak, hogy ezeket a társadalmi erőket 
fokozzák s a társadalmi élet mozgalmai 
nak egészséges lendületet adjanak.

Nekünk sohase volt kifogásunk az ellen, 
hogy a társadalom tevékenysége folytonos 
éberségben tartassák. A nemzeti élet szá­
mára nem csekély hasznot láttunk abban, 
ha a társadalom nem veti magát alá min­
denben az államhatalom gyámkodásának 
Magunk is harezosai voltunk mindig an 
nak az elvnek, hogy a társadalom ne 
várjon mindent az államhatalomtól, ha 
nem tartsa meg és lehetőleg fejleszsze í. 
nemzeti erő önállóságát a szabad cselekvés 
mozgalmaiban. De a mi kormányaink na­
gyon egyoldalúan értelmezik a társada-

"íormá- 
hogy

az állami feladatok egy részének a társa­
dalomra való átruházásával könnyítsenek 
terheiken, s csak olyan tevékenységre 
összpontosítják erejüket, mely a legszo­
rosabb összefüggésben van a hatalmi érde­
kekkel. Ők szaporítani akarják a társadalmi 
feladatokat, de úgy, hogy ezeknek végzé­
séért maguknak biztosítsák az összes elő­
nyöket.

így jutottunk el egész odáig, hogy a 
belügyminiszter a társadalomtól várta oly 
bajoknak az orvoslását is, miket a kormá­
nyok rendszeres mulasztásai idéztek elő ; 
a társadalomtól várta az alföldi munkás­
viszonyok megjavítását.

A modern államkormányzat terén a bel­
ügyminisztert. illeti a dicsőség annak a nagy 
elvnek a felállításáért, hogy a. mikor az 
ország népének egy része forradalomra 
készül az állami rend ellen: a kormánynak 
nincsen semmi tenni valója, mert a cselek­
vés minden kötelessége a társadalomra 
hárul.

Egyébiránt ez az elv csak következménye 
annak a rendszernek, melybe — mint lát­
szik — Hieronymi Károly is kényelmesen 
belehelyezkedett, s a melynek a múltban 
is jelszava volt az ő mondása: „orvosoljá­
tok a bajt társadalmi utón !“

lomra háruló kötelességeket. A mi 
maink egyszerűen úgy okoskodnak,

A házassági javaslat a foreadi« 
házban.

A házassági javaslatot a főrendiház bizottságai 
nem egymásután vették tárgyalás alá, hanem a 
három, vagyis a közjogi, pénzügyi és közigazga- 
atási bizottság egyesült ma cs együtt kezdte 

meg tárgyalni délelőtt 11 órakor.
A főrendek e fontos javaslat iránt kellő érdek 

lődést hoztak magukkal, ámbár a bizottságok tag* 
nal- cgv ötödrésze igv is hiányzott, a mi egy 

általános feszült érdeklődéssel várt bizottsági ülés­
nél egy kissé sok. A 70 tag közül, a mennyiből 
a három bizottság áll, til-cn jelentek meg. Ott 
volt négy miniszter is: Wekerlc, Szilágyi, Hiero 
mini, Tisza.

"A bizottsági tárgyalás künn a muzeumkertben 
is szembeötlő érdeklődést keltett; számosán vár­
ták az eredményt, s egyszer már elterjedt a 
hire, sőt a kópviselőházba is behozták, hogy 
két szavazattöbbséggel elfogadták általánosságban 
a javaslatot. Ez azonban korai hír volt s reméljük, 
hogy a fámának a többség számarányára nézve 
nem lesz igaza. De ma nem történt meg a dön­
tés ; a vita olyan beható, olyan hosszú volt, hogy 
a tárgyalást holnapra kellett halasztani.

A bízott .égő’ irt ülésteremben tanácskoztak, 
Árpád vezér képe alatt. Itadnyánssicij Józset báró, 
a főrendiház jegyzője referálta a javaslatot s rögtön 
hevesen meg is támadta. Úgy látszik, Herman 
Ottó radikális beszéde ijesztette meg, mert már a 
szekulárizálás rémeit is fölidézte a javaslat ellen. 
Neki pedig legkevésbbé kellene szekulárizálástól tar­
tania. Felhozott aztán sok minden érvet, melyeket 
a közönség a képviselőházban unalomig hallott 
crnlegettetni; de még mindig járják, úgy hogy ma 
ismét kellett Szilágyi miniszternek vállalkoznia 
orra, hogy agyoncsapja őket s még a plcnumban 
is kell vállalkoznia ama boszorkány-mesék elűzésére, 
hogy a kötelező polgári házasság megrontja a 
vallásos érzést. Nem utolsó vágás volt az, hogy 
Szilágyi Dezső a németországi Centrumpárt egy­
kori nagy vezérére, a német katliolikusok ki­
magasló vezérférfiára, a néhai Windhorstra hivat­
kozott, a kiknek katholikussága bizonyára nem 
engedett cgv csöppet sem Zichy Nándor

grófnak, de püspökeinknek sem (igaz, hogy 
felvilágosodottabb és nagyobb volt valamennyinél).
Ez a Windhorst, a ki igazán vezér volt s nem 
csak kinevezte magát azzá, minden komoly vezéri ké­
pesség nélkül, a kötelező polgári házasságban látta 
egyetlen formáját annak, melylyel az állam és az 
egyház közt házassági ügyben el lehet kerülni a 
konfliktust.

Samassn József érsek és Schlauch Lőrincz bí­
boros az egyházi álláspontról beszéltek a javaslat 
ellen, lehető tárgyilagossággal s kevesebb vnhe- 
mencziával, mint az előadó, a kit remélhetőleg 
holnap felváltja az a más, a ki a plcnumban a 
javaslatot védeni fogja, A javaslat védelmére kelt 
ma Keylcvich István gróf, Beöthy Zsigmond, mind 
a kettő alapos érvekkel; elfogadta még id. Szé­
chenyi Imre gróf is, de egy különös indokolással, 
a mi eddig nem hangzott sehol. Neki nem a ja­
vaslat kell, hanem a kormány, mert ha ez meg­
buknék, veszélyeztetve látná a hatvanhetes alapot. 
Hiszen az ügy érdekében nem bánjuk, akár mi­
lyen mcgokolással fogadja el, csak járuljon hozzá 
a reform megvalósításához.

A bizottsági tárgyalás a reform híveiben jó han­
gulatot ébresztett. Meg vannak győződve, hogy a 
bizottság elfogadja a javaslatot. És ez próbaszava­
zásnak is be fog illeni, mert körülbelül a ház egy 
negyedrésze van együtt a bizottságokban. Termé­
szetes, hogy minden eshetőségre készen kell lenni 
a főtárgyalásnál. A reform ellenzői dolgoznak tit­
kon ; harczoljanak ebben a döntő ütközet előké­
születében a reform iiivci nyíltan cs bátram

Az ülésről szóló tudósításunk a következő:
Szláv? József koronaőr 11 órakor nyitja meg az 

ülést. Jelen vannak:
Szlávy József, báró P.udnyánszky József, Beöthy 

Zsigmond, Czorda Bódog, Daruvávy Alajos, gróf Esz- 
terházy Miklós Móricz, b. Fötvös Loránd, Gáli József, 
Karap Ferencz, Lechner Ágost, báró Majthényi László, 
báró Prónay Dezső, Ribáry József, Schlauch Lőrincz, 
Steiner Fülöp, Szabó Miklós, Szász Károly, id. Szé­
chenyi Imre gróf, Vértessy Sándor, Zichy Antal, gróf 
Zichy József, gróf Zichy Nándor, Samassa József, 
gr. Bántfy Miklós, Burchard-Bélaváry Konrád, Császka 
György, Desscwfiy Aurél, Gajzágó Salamon, Kautz 
Gyula, Lévay Genrik, Lukács Antal, Madarassy 
Pál, br. Radvánszky Béla, Ráth Károly, Schuszter 
Konstantin, gr. Széchenyi Gyula, gr. Zay Miklós, gr. 
Zichy Antal, gr. Zichy Ferencz, gr. Szápáry Géza, 

Cziráky Antal, Beniczky Gábor, Bohus Zsigmond, 
r. Draskovics Tivadar, gr. Gsekonics Endre, Gervay 

Mihály, Gliyczy Béla, Hollán Ernő, gr. Károlyi Tibor, 
levich István, br. Kochmeister Frigyes, hr. 

Orczy Béla, br. Podmauiczky Géza, Iíarió Kálmán, 
br. Radvánszky Géza, br. Révay Gyula, ifj. gr. Szé­
chenyi Imre, br. Vay Béla, br. Vécsey József, 
Batthyány Géza, gr. Batthyány Lajos.

Az elnök felszólítja br. Rudnyánszky Józsefet, hogy 
referáljon a javaslatról.

Báró Rudnyánszky József a házassági törvény 
javaslat ellen beszél. Indítványozta, hogy a bizottság 
vesse cl a javaslatot, mert az a vallástalanságnak 
eszköze és ha tovább is ezt az irányt követjük az 
egyházpolitikában, a kifej len dó események oda fognak 
vezetni, hogy az egyház teljesen elválasztatik az 
államtól és oda jutunk, a hova Herman Ottó ezélzott, 
hogy az egyházi vagyon szekulárizáltatik. Ezen kívül 
a javaslat elő fogja mozdítani a köznép erkölcstelen­
ségét, mert a házassági elet szentségét többé nem 
őrzi az isteni törvény tekintélye. Végül pénzügyi 
szempontból fejti ki aggályait a javaslat ellen, melyet 
a mai közigazgatási viszonyok mellett végre sem lehet 
hajtani és nagy kár lesz milliókat fecsérelni olyan 
intézményre, melynek gyökere az életben úgy sem 
lesz, mert a törvényt végrehajtani nem lehet, hanem 
csak további bonyodalmakra szolgál okul.

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter pontról pontra 
megczáfolja báró Rudnyászky állításait. Kifejti, hogy 
a kötelező polgári házasság a vallási érzületet épen 
nem érinti, sőt erősbiti. Ezt mutatja olyan államok 
példája, hol a lakosság túlnyomó többsége katholikus 
és a kötelező polgári házasság életbe van léptetve a 
nélkül, hogy a nép vallási érzésének legcsekélyebb 
sérelmével járna. Hivatkozik továbbá a németországi 
czentrumpárt kiválóbb tagjaira, nevezetesen Wind­
horst czentrumpárti vezérre, ki, midőn arról volt 
szó, hogy a polgári házasság Poroszországba be­
hozassák, kijelentette, hogy ugyan elvileg nem pártol 
semmiféle polgári házasságot, de ha már arról 
van szó, hogy a házasságjog terén az állami és egy­
házi hatáskör elválasztassék, akkor ezt az elválasztást 
teljesen kell eszközölni és ez csak a kötelező polgári

gr-

házasság mellett lehetséges, mert ez a forma az 
egyetlen mód arra, hogy az egyházi és állami hatás­
kör szabadsága és érvényesítése minden konfliktus 
nélkül létesüljön. Mig ellenben a szükségbeli vagy a 
fakultativ polgári házasság sehol sem vált be, az 
állam és egyház között csak újabb konfliktusra veze­
tett, melynek végeredménye csak a kötelező forma 
lett. Végül nagy alapossággal kifejti, hogy a kötelező 
polgári házasság még a mai közigazgatási berendezés 
mellett is végrehajtható. (Zajos tetszés, éljenzés.)

Samassa József érsek sajnálattal tudatja, hogy 
betegsége miatt a nyílt ülésben nem fog felszólal­
hatni. Nem fogadja el a javaslatot, mert 1. ellentét­
ben áll a nép vallási érzületével, mely mindig része­
síteni kívánta az eget és csak ezt azon szerződésnél, 
a melynek oly nagy kihatása van a házasok sorsára. 
Kinos benyomások sebzik ez oknál fogva a lelkeket és 
hatják át a sziveket s a társadalmi rendben szükségkép 
gyászos ellenmondás fog a törvény és az erkölcsök ellen 
nyilatkozni. Épp ezen ellentét miatt történt az, hogy 
egyes helyeken a behozott polgári házasság visszavona- 
lőtt. 2. Ellentétben áll az nemcsak a mindkét szertartásu 
rom. katliolikusok, de a gör. kel. egyházhoz tartozó 
hívek, tehát az ország lakosainak 72 százaléka áltál 
követett vallásnak hitelveivel, mert megalkotásának 
alapjául azon felfogás szolgált, hogy a házassági szer­
ződés szabályozása az egyház kizárásával, egyedül az 
államhoz tartozik, a mi a hitelvekkel ellenkezik. 
3. Sérelmes a törvényjavaslat a szabadságra és igaz­
ságtalan, sérelmes a vallás szabad gyakorlatára is, 
melyet pedig mint sértetlen alapelvet emlegetni hal­
lunk. E törvényjavaslatban a lelkiismeret-szabadságot 
kellően megóva nem látja, sőt annak ellenkezőjével 
találkozik. Igazságtalan és inhumánus lenne azon tör­
vény, mely a nő vallási érdekeit a térj rendelkezései 
alá helyezné és a mely eltiltaná őt azon ténykedéstől, 
mely a nőben egyedül képes a hitet felkölteni, hogy 
férje vele életközösségbe lép és ő viszont. Pedig e- 
történnék az előttünk fekvő törvényjavaslat intézkedés 
sei szerint a vallás általi megszentelés ígéretével létre­
jött, de nem érvényesíthető szövetségeknél.

4. Ellenkezik a törvényjavaslat magának a társada­
lomnak érdekeivel is. A társadalom vallás és erkölcs 
nélkül soká fenn nem állhat. Ezen igazságot a tapasz­
talás és ész egyaránt bizonyítja. E javaslat lerontja a 
vallásosságot s veszedelmes hatalmat ád az államnak 
Azért a javaslat ellen szavaz.

Gróf Keglevioh István a javaslat mellett szól. 
A kötelező polgári házasság a valláslalanságot ke­
vésbé terjeszti, ellenben a fakultatív polgári házasság 
inkább előmozdítja a vallástalanságot és erkölcstelen­
séget, mert az egyénekre bízza, hogy polgári vágj 
egvházi házasságot kössenek és ha polgári házasságot 
köt az illető, ezt egyházi szabályainak szándékos meg­
vetésével teszi. A szükségbeli polgári házasság meg­
sérti az állami tekintélyt, mert az állami törvények 
értelmében kötött házasságot másodrangu házasság­
nak degradálja és ilyen házasságban élők kovésbbé

A tavaszi mütárlat.
Folytatom Lailati szemlémet s örömmel látom, 

bo2y a fia'al nemzedék mint tör magának utat, 
Nagyreszt ;<’• e,~ egészséges utón halad, van itt-ott 
nemi tévelygés, de ez sem olyan rossz, hogy ja\u- 
lá; ne állhatna bs. Rippcl-Bónai Józsi egy kis 
rebuszt ad a szemlélő elé •zEstszürküIetuvel -, mely 
asztalnál karó-székben ülő női alakot ábrázol. 
Piippelt a párisi iskola nevelte s van benne sok 
abból a pikáns, kn anatos, tetszetős párisi vonás­
ból. melv mértéket tartva, sohasem téveszti el hatá­
sát. Ilyen volt tavalyi képe, az a kedves párisi co- 
rjuotte, mely már kiforrt erő produktuma. Mai 
képe túlságosan fátyolos s ez az áthathutlun fátyol 
nem enged semmiféle betekintést a misztériumba.
Az ,-em látszik, szunnvad-e az a no, vagy csak 
gondolatokba van-e elmerülve s így lehet a kép 
párisias, de a tulhajtás nagyon megártott neki. 
Valamivel kevesebb több lett volna.

A szomszédos arczképek közül Bihari t-átidor 
arcképe erőteljes munka, tele művészi vénával.
A Hilbert Irén gyermekarczképc is a jobbak közé 
tartozik, habar kissé modoros. Jobb és találóbb 
az asztalnál ülő kapitány, melyet Tahy Antal fej­
tett meg, mig Zemplényi Tivadar costumképc két 
hölgyet mutat japm costumben, nagyon szép fel­
fogásban és kidolgozásban. -— Itt találkozunk ismét 
Mannheimer Gusztáv nehány apró, de jó tanul­
mányával, melyek reánk azt a hatást gyakorolják, 
hogy hatásuk is jobb lenne, élvezni is jobban tud' 
nókj ha ezen apró tanulmányok mind együtt len­
nének, talán egy keretben. így szétforgácsolva ke­
vesebbet mondanak.

Telepy Károly egy egész széries tájképet állított 
ki, melyek művészileg sokkal jobbak, mint a ta^ 
valyiak. Telepy itt visszatér kissé az ideális tájkép- 
festészethez is. melyet Marké és Ligeti oly nagy 
virtuozitással kezelt. Szép realizmussal van meg­
festve a table d’hote a losonczi vásáron, melyen 
a laczikonyha körül csoportosul a nép, mig a 
«Kilátás káposztásfalváról», egy vékony festésiét 
hordásu kép, de különösen a sümegi regényes vár­
rom képe. a lenyugvó napsugaraktól izzóvá tett 
romfalakkal a legszebb ideális tájképek közé tarto­
zik. Ez utóbbi képet látva, önkéntelenül jut eszünkbe 
Kisfuluőy Sándor regéje a gyönyörű várról, mely­
nek szépséges tájéka inspirálta a költőt. Telepy is 
poezissel festette meg ezt a képet és pedig nagy 
munkaszeretettel, s az ilyen alkotásoknál a köz­
vetlen hatás nem maradhat el.

Tájképeket látunk ezenkívül Istvánffy Gyulától, 
egy hangulatos holdvilágképet, sötét, de tiszta

színekkel és jó távlattal, mig másik tájképe telve 
verőfénynyel, meleg színezéssel, derék kis munka. 
Brvdszky Sándor erdőrészlete a folyóval, valamint 
két margitszigeti kepe e jeles festőnk régi müvei­
nek méltó folytatása. A már említett Gyöngyciráyi 
Eugénia legelője azonban nem tud művészileg 
megmérkőzni egy kisebb vizfestményével, egy ro­
zsét vivő tót leánykával, melyen a precziz mun­
kán kívül kitűnőek a sziliek is. E színek erősek, 
elevenek, de nem mennek túlzásba, s igv sokkal 
melegebben van tartva, mint azt vizfestménynél 
megszoktuk.

Patakig László festménye, mely ő felsége kivo­
nulását ábrázolja hadgyakorlatra, nagyobb munka 
cs művészileg jeles alkotás. Képet ilyen jól meg­
festeni csak megfigyelés után lehet. És Patakynak 
van jó szeme, van érzéke, hogy azt, a mit látott, 
jól meg is csinálja. Az ő képén látjuk ő felségét 
cs fénves kíséretét a mezőn végiglovagolni, s a 
parasztkocsi illedelmesen kitért a csapat clöl az 
árokba, a hol a paraszt illedelmesen köszönti a 
királyt. A kép mint kompoziczió is kiváló, de ha 
a részletekbe akarunk behatolni, akkor is meg 
kell hajolnunk az ilyen pompás festmény előtt. 
Először is egy csomó jó arczképet látunk, talalo 
jelemzésben, igazi elevenségben. Itt minden csak 
eleven, mozog a természetesség hatarai között, s 
a lovak is jól vannak modellirozva. A iényes ru­
hájú katonacsapatnak kitűnő ellentéte a parasztok 
egyszerű csoportja, mely tisztes devocziobun vonja 
meg magát az árokban. Nincs e képen ^ semmi 
hatásvadászat, semmi keresettség, egyszerű es ta­
láló minden és igaz, mert a közvetlen hatas sok 
kai nagyobb, semhogy ne hinnénk el a festőnek, 
a mit mondani akar.

A báró Mednyánszky László «Vágvölgye» is a 
jobb alkotások közé tartozik. A viz, a sziklak, 
partrészek mind gondos, alapos, művészi 
melynek kitűnő háttere az eget elfedő gőz es para 
Partos vidék ilyen szokott lenni este felé vagy reg­
gel, mikor az utolsó vagy első napsugár éri a * 
jat. Meghiszszük azt is, hogy az a bágyadt i 
sugár, mely a ködön átszövődik, rózsaszín 
tünteti föl a tájat, de nem hiszünk abban, 
hogy ez a rózsaszín ilyen intenzív legyen. Keleti 
tájon igen. Ott a levegő maga is szárazabb foszfo 
rizálóbb, mint itt nálunk Magyarországon, hol van­
nak ugyan csodaszép tájak, de nincsenek ily csu- 
dás színek. — A derék munkának, mely sok mű­
vészettel van elkészítve, nem igen fog ártani ez 
keleties typus. Spányi Béla reggeli hangulata, mely 
a természetet kora reggel mutatja csendes nyugal-

munka,

mában, mikor még a félhold az égen van, Schickc- 
dana Albert gonddal kidolgozott tájképe, amott a 
párával telitett légkörrel, emitt a tomboló széllel, 
zintén jó alkotások, melyek mellett Bruch Miksa 

faluvégi vásárja említendő még meg.
Tomasek Emma női arcképet mutat be fehérrel 

fehérben. Egy idő óta kapott lábra ez a divat, 
melylyel kevesen tudnak megbirkózni, mert bizony 
nehéz a technikája. A művésznő azonban sikerrel 
hárította el a nehézségeket, s ügyes rajzzal cs 
diszkrét ccselkezeléssel állít elénk fehérszürkés hát­
térben egy fehér ruhás hölgyet, kinek profilképe 
nagyon szépen van megfestve.

A nagy teremben van a müvek szine-java ki­
állítva. Ferraris Artúrról azt ugyan nem mond­
hatjuk, mivel a múltkor ismertetett müvei jobbak, 
mint amaz éltes hölgy arczképc, ki lila ruhában 
karosszékben ülve itt függ előttünk. Ferraris min­
dig hü maradt önmagához, ki, mint itt is, kitűnő 
művészetét fejti ki, de talán nem is ő a hibás, ha 
itt nem látjuk a nála megszokott sikert, mert hisz 
a modell nagyrészt emeli vagy csökkenti a hatást. 
Gondos, szorgalmas munka ez is, van benne sok 
művészi vonás, de az egész olyan egyszerű és ke­
resetlen, mintha egy portrait volna. Balló Ede 
Apportyi Albert gróf arczképet állította ki. Ennek 
egy mása, vagy eredetije jelenleg a bécsi tárlaton 
van. Nálunk Apponyit jobban megbecsülik, mint 
Bécsben, mert itt jó világításba helyezték a nagy 
szónokot, s mi c pompás képről leolvashatjuk az 
ő egész karakterét. A kép kissé pózolt, mintha 
alakja szónoklatra készülne, ép úgy mint a Wer 
ner Bismarck-képc, csakhogy amott az alak vértbe, 
itt fekete kabátba van öltöztetve. A kép annyira 
találó, hogy önmagáért eleget mond.

Egy másik kitűnő arczképet látunk itt Stróbl 
Zsófiától, egy fiatal elegáns hölgyet, teljesen vilá­
gos ruhában, de vörös kalappal és ernyővel. A szí­
nek intensivek ugyan, de Strobl Zsófia ügyesen ért 
az ellentétek áthidalásához, s a hatás mégis 
diskret. Az arcz jeles portrait, s az alakba, bizo­
nyos fenséget öntött, mely mindvégig jellemzi.

László Fülöptől, ettől a szép tehetségű művész­
től, ki tárlatról-tárlatra mutatja ki nagy haladá 
sát a művészet terén, két arczképet is látunk. Az 
egyik itt van a nagyteremben s egy korosabb urat 
ábrázol fekete diszmagyarban. Nem tudjuk, hogy az 
alak hányszor ült a művésznek modellt, nem is kér­
dezzük, nem is tartozik reánk ; de annyi bizonyos 
hegy ott egy teljes emberi karakterrel állunk szem' 
ben, melynek László beletekintet a lelke mélyébe 
s azt ügyesen ki is zsákmányolta. Ha a puszta

szilieket nézzük, a deresedő bajuszszal, akkor egy 
éltes urat látunk, ámde az a látszat csal, mert a 
friss tekintetű szemekből, az eleven, beszédes arcz- 
vonásokból, egy ifjú lélek beszél hozzánk. Termé­
szetességet a lélek elevenségével összehozni pedig 
csak igazi művész tudja, aki tud alakjának életet 
adni. Ez a kép nem puszta arczkép, ez ennél 
több: a természethez való közeledés, a természet 
jcllemzetes, hü visszaadása; ez már művészi tu­
dás, finom kidolgozás. A ruha és az ékszer mű­
vészi kidolgozása ezzel azonban nem tart lépést. 
Ez is jó, de az arcz kitűnősége mögött elmarad. 
De hát melyik jó arczképfestő volt jó dekoráczió- 
festő? Egy egész sor olyan nevet tudnék a mű­
történelemből felsorolni, melyek viselői kitűnő 
arczképet festettek ugyan, de a ruhát és ékszert 
tanítványaik festették meg, mert ők maguk azt nem 
tudták. — Másik arczképc fiatal urat ábrázol, 
könnyen festve, de szinten sok művészettel. Egy­
szerű ez a felfogás is, de alakja beszédes és van is 
mondani valója. Széles az ccsetkezelése, kissé pon­
gyola a konczepcziója, de cpp e pongyolaságban 
van meg az az intimitás, mely e természetes ala­
kot hozzánk közelebb hozza. Ez is jól megfestett 
kép, melyet szívesen tekintünk meg. — Rendkívüli 
chiccel, elegancziával van megfestve Spányik Kor­
nél coeur-dame-ja, kurta szoknyában, kitűnő fel­
fogásban, melynek plasztikáját a háttér fehér fala 
pompásan emeli ki.

Tóth László «Szépség, pénz, szellem» czim alatt 
három részre osztott nagy képet állított ki. A kép 
sok ámbiczióval és szorgalommal van megfestve. 
Tóth határozottan tehetséges ember, ki majd 
valaha kitűnő dolgokat fog alkotni, ha el nem 
kapatja magát. Ezt a tárgyat néhány héttel ez­
előtt a «Münchener Fliegende Blätter» sokkal ki­
sebb téren és sokkal elmésebben mutatta be. De 
az eszme már ott sem volt uj, csakis a feltálalás 
módja. Tóth eszméje is egészséges, van. benne 
sok érdekes kérdés a mi társadalmi rendünkből, 
de az ő művészi ereje még nem elég nagy,. hogy 
ily nagyszabású problémákkal meg tudjon küzdeni. 
Az első képen, nyirkos utczán, melyet a lámpá­
sok gyéren világítanak meg, egy magányos nőt 
látunk, a ki piaczra viszi a szerelmét, szépségét. 
Higyje el nekünk, Tóth ur, hogy ez az áruba 
bocsátott szépség és elegáns alak nem annyira 
szép és elegáns, hogy kívánatos lenne. Egy éjjeli 
lepke, minden vonzó vonás nélkül, de természetes, 
mert ilyennek látjuk naponta az utcza salakját. 
A másik képen óriási tömeget látunk térdelni az 
aranyborjú előtt, mig elől egy fogyatékosán öltö­

zött szegény leányt csábit egy ven asszony az 
ékszereivel. Ha ez a vén ravasz a fiatal leány 
butaságán akar diadalmaskodni, czélt is fog érni,, 
mivel a leány butának elég buta. De ha már a‘ 
gördülő pénz megindult, hogy az erényt megvásá­
rolja. kellene legalább a könnyű talajra épített 
erénynek bizonyos külső formaságának lenni, a mi 
vonz. A rongyos ruhát pótolja az uj. A fonnyadt, 
kiéhezett arezot, ha abban egyetlen egy szimpa­
tikus vonás sincs, nem pótolja semmi. Mondja 
meg igaz lelkére Tóth ur, belé tudna-e ebbe a 
leányba szeretni, s talál-e olyan bolond ruet, ki 
csak annyit is áldozná erre a lánykára, a meny­
nyibe egy üvegcse mastix - firniss kerül ? A 
harmadik kép még a legjobb. Itt látjuk a szor­
galmas ifjúi, ki távol marad a világ zajától 
és bűneitől, s itt tölti munkásságban idejét 
a laboratórium görebei között. A szerénység, a 
becsületes munka hirdetője e kép s a legtalálóbb 
is valamennyi között. Mi az előbbieken csak az 
eszme tévedéseit kifogásoltuk és azt, hogy a mű­
vész nem tudta jól megkomponálni és nem adott 
határozott karaktereket. Festeni kitünően tud s 
ezért foglalkoztunk is vele, mint olyan müvészszcl, 
kitől jobbat kérünk s kinek ecsetje alól idővel, ha 
kiforrott, ha eszméi tisztultabbak lesznek, szebb 
munkát várunk, melyek nemcsak társadalmi pro­
blémákat, de morált is fognak tartalmazni. Igv a 
kérdés nincs megoldva.

Genreben pompás munkát készített Pap Henrik, 
a «dédanyánknál» czimüt és Szirmai Antal, ki­
nek czigány purdéi nagyon szépen vannak meg­
festve.

Nagy munkát készített Puliik Béla kitűnő mű­
vészünk a Találkozás a* erdőben» czimü műben, 
melyen a részletfestészet kitűnő volta, a tárlat 
pompájával vetekedik. Hatalmas kép, aranyos fa­
keretekkel, gyönyörű stallage-val s különösen az 
erdőrészlet eleje, az a széles nagy tér a festészet 
remeke. Másik képe Andrássy Gyula grófot ábrá­
zolja sötétbarna lovon, vörös frakkban, mely Pál- 
lik jobb alkotásai közé tartozik. Arczképet, tájké­
pet és állatot egyaránt virtuozitással fest s színei 
oly kedvesek, mint kompozicziója.

Paczka Ferencz a «Meretlein» arczképet adja, 
e„y vörös betétes, zöld krinolinba bujtatott, eltör­
pült alakot. Keller Gottfrid emlékszik meg róla 
egyik müvében, de mivel nálunk Kellert nem igen 
olvassák, a kis Meretlein is ismeretlen. A kataló­
gusból nem tudjuk meg, vájjon másolat-e a nyo­
morúságos kis kép, vagy I’aczka a saját lántáizá- 
jából fcstette-c ? Paczka nekünk ezúttal nem
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LtCiiiÜMn k. Ezért nem marad más mód a helyzet 
javítására, mint a kötelező polgári házasság elfoga­
dása. (Élénk helyeslés.)

Id. gróf Széchenyi Imre ugyan nem pártolja a 
polgári házasságot, sőt elvileg minden formáját ellenzi 
és ezt a javaslatot korainak tartja a mi viszonyaink 
között, de mégis elfogadja magasabb politikai 
szempontból. Ugyanis nem akarja, hogy -ezen'reform- 
iavaslatok darába dőlése következteben az országgyű­
lési szabadelvüpárt. mely egyedül van hivatva arra, 
hogy az 18b7-iki kiegyezést a maga ép égében fenn­
tartsa, felbomoljek, mert ez nagyon káros lenne a 
hazara és a legnagyobb bonyodalmakat idézné elő. 
(Tetszés.)

Schlauch Lőrinoz bibornok-piispök Keglevich Ist­
ván gróffal szemben megjegyzi, hogy a polgári házas­
ság minden fajtája sérti a vallást es erkölcsöt, a mit 
Keglevich tagadott. Az egyház sehol sem nyugodott 
bele a polgári házasságba, hanem tűrte, mert ellene 
nem tehetett.

Gró; Keglevich István helyreigazitja szavait ab­
ban az értelemben, hogy a kötelező polgári házasság 
nem ütközik a dogmákba. Ezt értette előbbi beszedő­
ben is.

Beöthy Zelgmond jogi és társadalmi szempontból 
s::ü:.< gesnek tartja es helyesli a kötelező polgári há­
zasságot. (Élénk teiszés.)

Elnök i vitát holnap délelőtt 11 órára halasztja.
Az ülés 2 órakor végződött.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülésé Április 26-án.

1.
A Romániával kötött kereskedelmi szerződés be- 

czikkelyezését ma elfogadta a képviselőház három 
mpi vita után. ’Ma még Bujanovics bandor tilta­
kozott a magyar mezőgazdasag érdekeitől áthatott 
beszédben Magyarorszag mezőgazdaságának káro­
sítása eilen; de viszont a kormánypárti oldalról 
Mezei Mór es Láng Lajos Kasszandra-jóslatként 
bánták el beszédével s azt vitatták a közgazdaság! 
készültségnek éppen olyan alapos fegyvereivel, 
hogy ez a szerződés nem lesz karos Magyar- 
országra. Zay Albert is, nemkülönben Botos Béni 
az előadó polemikus záróbeszédében ismételten a 
javaslat mellett foglalt állást, mire a ház többsége 
azt megszavazta.

Az ülés elejt.ül gróf Bethlen András földmivelési 
miniszter érezte indíttatva magát, hogy a húduie- 
zovasariielvi zendülés alkalmából elmondja, mit tett 
i: ár a kormánv a telepítés érdekében. Beszédében 
a törekvésnek igen sok jó akarata látszott, de azt 
a meggyőződést még nem oszlathatta el, hogy a 
bárom millió még a kezdetre is kévés. I gy va­
gyunk ezzel is, mint a szellők regenerálásává!. 
Bethlen mai beszédé ezt bizonyította, F denken log 
hozzá a kormány az egetu feladathoz, pedig ilt 
merész fogasra lenne szükség. A múltban sok 
meddő dolognál mertek habozás nélkül megmozgó- 
sítani a milliókat. S most hasznos, életvrdekü be- 
fpfcteté-sre, rendezett pénzügy :k mellett vsak expe­
riment; mot ígért a miniszter mai beszédében, ho­
kit ö maga mondta, hogy már is 7V.UU0 ember 
k rte a kitelepítést. Erre magara kellene vagy L'U 
millió. Be meg is érné.

Az ülésről szóló tudósításunkat alább adjuk.
11.

Elnök : Bérezel Dezső.
.! .- vk :r Esterházy Kálmán, Josipovich Géza,

Bar: k Líí.uS.
Elnök megnyitván az ülést, jelenti, hogy Horváth 

G.-uia lemondott a vízügyi bizottsági tagságról.
L~u •... . eiuu.atja a tőreiidihaz u.i al.it, mely sze­

ri:-.! : 1 íz . prihs 25-il.i ül- sein II elfogadta a versecz- 
kubini he erdeiü vasút engedi Ivez.éséről szóló tör­
vén yj .vasiat-1 a képyiseiőház által megállapított szer- 
k . síben módosítás nélkül ; továbbá hozzájárult a 
n-: z zd--:-.- is mezőrendőrségröl szóló törvényjavas- 
la 12. v- 57. (régi 58 ) g-ainal a képviselőház áltál 
megállapított szerkezethez.

A javaslatok fű fognak terjesztetni ő felségéhez 
szentesítés végett.

Bemuiatja lo abba a főrendiház at ratal azon hatá­
rozaté«,. a Le.ve, melyekhez a loit-udihaz április 25-én

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a ház
kérvényi bizottságának. , ... .. .

Napirend előtt a földmivelesugyi miniszter kivan

Gróf Bethlen András földmivelésügyi miniszter: 
A hódmezővásárhelyi eseményekről akar szólni. Egyes 
irányzatos lapokban állandóan az az alaphang észlel­
hető" hogy itt kizárólag a kormány felelős, hogy a 
kormány mulasztásai okozzák a bajokat. Ellenkezőleg, 
épen a földmivelési tárcza ügykörét messze túlhaladó 
tevékenységet fejtett ki. Minthogy az állóidon nagy- 
számú proletariátus van, mely földmunkával keresi 
ken. erét és nagyszámú lakos van. kinek kevesebb 
földje vau. mint a miből megtud élni. óhajtott gon- 
do- kodni arról, hogy ezek lehelöleg munkával elláttas­
sanak és lehetőleg kitelepittessenek.

Folyamszabályozási és belvizrendezési munkaiatok 
nagy számmal vannak a Tiszán, a Körösököu és a 
Maroson, melyeket az állam és nagyobb részben a 
társulatok teljesítenek, ezeknek a munkabére 4 ,s mii- 
lióra mpcrv, melyet lS94-bf>n forrnak kiíiz6tni» 1 ulszóli* 
tóttá az összes folyammérnök'égektt, társulatokat, vál­
lalkozókat. hogy legyenek tekintettel a fennálló viszo- 
nvokra és főképen békési. Csanádi és csongrádi munkaso­
kát alkalmazzanak. Mi lett az eredmény ? Az, hogy épen 
hetven ember jelentkezett. Tehát nem lehet mondani, 
bony a munkahianv okozta a zavargásokat. A bér is 
tisztességes, 1-2 frt. összeiratták a mezei munkáso­
kat is és legfölebb 600 ajánlkozott, a kikre számítani 
lehet a mezei munkánál.

Arra nezve is történtek lépések, hogy azon vidé­
kek azon megyek földmivelési rendszerébe, különösen 
a kisbirtokosokra való tekintettel, egy uj gazdasági 
ipariig iktattassék be. És ez a kendertermelés. Lpen 
az idén történt hogv alapos tanulmány után jelenté­
keny és már mondhatom, a kezdeményezés dimen­
zióin túlmenő akczió indult meg, a mennyiben ott 
kenderáztató, kendertörő és feldolgozó telepek létesí­
tése folvamalban van.

Olt van továbbá a telepítési kérdés, melyről bizo­
nyos kicsinylésse! szoktak megemlékezni, pedig. — ki­
véve Oroszországot, mely egészenjjmásjeszközökkel, más 
anyagi és hatalmi eszközökkel rendelkezik, a telepítés 
téréi: Európában alig folyik valahol oly akczió, mint 
a minő jelenleg hazunkban megindult.

Figyelmezteti a hazat, hogy igen nagy a föld árá­
nak emelkedése, a mi beáll akkor, ha az illetők tud­
juk, hogy a kormány egy vagy más vidéken nagyobb 
mérvű területeket szándékozik megvásárolni s akkor, 
a midőn az állam csak közvetíti a földárat, ezzel 
épen maguknak a telepítőknek drágítaná meg a tői­
det. Ezért nem akarja nagy zajjal < irdetni, hogy mit 
akar a kormány, de azért sem, mert oly vidékeken, 
a hol nagy a települési hajlam, már is nagy mérve­
ket öliöti a települési agcnczia. Egyesek k sebb-ua-

kizár a telepítés jótékonyságából. A ki bűnös, büntesse 
meg a bíróság, de adminisztratív utón büntetni hely­
telen lenne ; ezzel csak újra fölidézik a munkás­
zendülést. ....

Ezután áttérnek a napirendre, a Bomaniavaí 
kötött kereskedelmi egyezmény beczikkelyezéséről 
szóló javaslat tárgyalására.

Mezei Mór Zseldnszky Róbert gróffal polémizál, a 
ki túlságos rózsás színben festette tegnap a malmok 
helyzetét. A malomipar az utóbbi időben sok nehéz­
séggel küzd és csak úgy lehet versenyképes, hogy 
folvton uj "beruházásokkal tökéletesíti berendezését. 
Az nem áll, hogy lisztünk értéke csökkent volna a 
romániai búza vegyítése miatt, s az sem áll, hogy 30 
százalék román búzát kevernének a magyar őrle­
ménybe: legfölebb 8-10 százalékot. Abban is téved­
nek. ha azt hiszik, hogy a román búza lenyomja a 
magyar gabona árát. A román búza, mint kereske­
delmi áru sohasem lesz versenyképes. (Ellenmnndá- 
sok.) A ki magyar búzára köt üzletet, az nem fogadja 
el az oláh búzát. Hogy a búzának Budapesten jobb 
ára van, mint a külföldi piaczokon, az csak azért 
van, mert a nagy malomvállalatok kénytelenek a bú­
zát megvásárolni, hogy folyton őrölhessenek; a búza 
természetes állapotban kevésbbé számíthat a kivitelre, 
mint liszt alakjában. A romániai búza behozatalát 
olyan szemponiból kell megítélni, hogy az csak mel- 
lt k-uyerstevmeny ; s ha nem hozhatnának be romá­
niai búzát, akkor le kellene szállítani a magyar 
búza árát.

Reitter Jánoi: Hogy 30-40 %-os dividendákat
adhassanak.

Mezei Mór : Az osztalék nagyságára nézve is csa- 
lódnak, mert csak a résxvénytőke; után számítják s 
nem a befektetett töke után. Pedig a régi malmok 
sok megtakarítóit tőkét fektettek újabb beruházásokba. 
Ekképen az Erzsébet-malomnak jövedelme 5.7 száza­
lék, a Hengermalomé 7.5 százalék volt csupán, a 
Concordiáé 4, 8 százalék a befektetett tőke után; a 
rgkedvezőbb az «Egyesült« malom, mely 18.6 százalé­

kot adott, az sem 37-et.
E felvilágosítások után kijelenti, hogy a javaslatot 

elfogadja. (Helyesles jobbról.)
lóth János a forgalmi statisztikában elégtételt lát 

a függetlenségi és 48-as párt irányában, mely elle­
nezte a romániai nyers termények behozatalát, mi­
vel Romania nyersterményeinek 30%-át hozza 

közös vámterület piaczaira, ha beengedik azokat. 
Románia példát adott arra, hogy mire képes 
vinni egy országot az önálló vámterület czél:u- 
datos kezelése. Mikor mi az első kereskedelmi 
szerződést kötöttük Romániával, egyullaiáb .n nem 
volt nemzeti ipara, de 1875-töl annyira konszolidálta 
közgazdaságai, hogy 1886-ban elég erősnek érezhette 
magaí a velünk levő kereskedelmi szerződés felbon-

tosságban megtakarított tőkéjüket, azért túlfizetéssel 
és adósságra is vesznek földet. Ámde ha rósz évek 
jönnek, akkor a válság kikerülhetetlen lesz, el fogják 
veszíteni földjeiket.

Az általános gazdasági nagy érdekekkel szemben 
kis dolgoknak tartja a miniszter intézkedését, a tele- 
litést, a gazdasági külön iparágak meghonosítását, a 
aomokterületek szőlővel való beültetését, melyeket 
azonban egyenkint nem kicsinyei.

Polémizál ezután Láng Lajossal, s mert a szerződés­
ben nem látja magyar közgazdaság védelmét, azt 
nem is fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Zay Adolf megjegyzi, hogy kivitelünk tényleg sok 
kárt szenvedett a vámháboru következtében, sőt 
néhány helyen teljegen kiveszett.

E szerződésnek főérdeme az, hogy benne foglal­
tatik a legtöbb kedvezményi klauzula és ez biztosit 
bennünket arról, hogy nem fogunk kedvezőtlenebb 
helyzetben részesittetni Romániában, mint a versenyző 
más országok kiviteli czikkei; ez pedig a legnagyobb 
fontossággal bír, mert a vámháboru alatt a viszály 
nem rejlett annyira a vámtétel magasságában, mint 
abban a körüiményben, hogy csak mi fizettük a nagy- 
vámot, a versenyző más államok pedig sokkal kedve- 
zőbbb helyzetben voltak, a mennyiben külön szerző­
déses és kedvezményes vámtételek állottak fenn rá­
juk nézve. Ebből a visszás és a versenyre nézve tart­
hatatlan helyzetből szabadultunk a tárgyalás alatti 
vámszerződes által és ebben látom én annak vívmá­
nyát és értékét (Helyeslés a jobboldalon.)

Minthogy meg van győződve, hogy a szerződés meg­
kötése meggátolja a káros viszály fejlődését, elfogadja 
azt. (Helyeslés a jobboldalon.)

Remete Géza röviden azt a kivánatot fejezi ki, 
hogy a malmok ne használhassanak fel többet 10% 
román búzánál.

Elnök a vitát bezárja.
Boroe Béni megjegyzéseket tesz az ellenzéki rész­

ről felszólalt képviselők beszédére, védelmezi a köz-

VIDEK.

Ebből a szerződésből annak az államnak lesz na­
gyobb haszna, melynek kifejlettebb ipara van, tehat 
Ausztriának. Magyarországra egyáltalában nem elő­
nyös ez a szerződés,mert Románia nyers terményei 
nek 40%-át fogyaszthatja csak el, 60%-át kénytelen ki-

(He-

__ ____ _ telep-----  ------ , .
gyobb összegeket fizettetnek maguknak azért, hogy ily tasaiu. 
települési csoportokat összeállítsanak és a települést 
— szerintük — közvetítsék, a mi pedig teljesen fö­
lösleges. Vissza kell szorítani e mozgalmat arra a 
mértékre, a mennyire az allaru a telepítési ukeziót
terjesztheti Eddi" már a hetvenezret meghaladó la* - _ — -- - , - - ,kéri a telepítést. Ezek közt sok igen jó anyag vinn, s azzal Mag,arorazagot özönh e,
van és főkép Csongrud-, Csanád- és Békésmegyekbeu 
levő szorgalmas magyar lakosságot vélné legalkalma­
sabbnak. hogy bizonyos vidékekre telepíttessék. Azon­
ban kimondhatja azt is, .hogy azokat, a kik ezen za­
vargások állal veszedelmes hajlamokról adtak tanúsá­
got. egyelőre ki kell, hogy zárja ezen telepilésbő’. Rö­
vid idő múlva lesz alkalma a háznak jelentésében tü­
zetes képet adni. meg fogja győzni az országot arról, 
hogv ez a munka b- csületeseu c-s takari kosuu vitetik 
keresztül, és ha majd itt példákra mutathatok trá, ak­
kor jön el az ideje annak, hogy Jezt a magán vállal­
kozó k relébe lehet utalni, bankokat lehet alapítani, 
melyeknél aztán az akczió mértékét meg fogja adni 
az állami tekdités. s a melyek ottan állami ellenőr­
zés mellett hasznos mnnkát végezhetnek.

Ezenkívül arra is igyekezett, hogy a földmivelési 
szakértelmet kellő oktauis által epen azon a vidékén 
fejleszsze. (Helyeslés a jobboldalon.)

Hoitsy Pál örömmel fogadja a miniszter előter­
jesztését, Ue megjegyzi a következőket. Nem az a baj,
Iiulv aralasra nem lenne elég munkás, hanem hogy 
az aratáson kívül inas munkát nem kapnak azok az 
emberek s az aratást részen feltil*is különböző ingyen 
szolgaim,mvokat kell végezniük.

A városok latifu diumaiv .l sok visszaélést követnek 
el a bit tokos gazdik, ahelyett, hogy azokat gazdasá­
g-dog értékesít:» k. Kérdi a minisztert, mi történik a

• Az ev. ref. egyház egyetemes konviBy,
ma folytatta tanácskozását Kun Bertalan és Tiua, 
Kálmán elnöklete alatt. Az orsz. ref. lelkészt gyám. 
intézet alapszabályai voltak ma napirenden. A lel. 
készi özvegyekről és árvákról fog gondoskodni az or­
szágos gyámintézel, melyet a zsinat kezdeményezett
A lelkész! özvegyek állandó évjáradékban vagy meg- 
felelő egyszer ^mindenkorra szóló végkielégítésben, s az 
árvák neveltetési s gyámolitási segélyben részesittet- 
nek. A befolyó jövedelmek egy részének folytonos tőké- 
sitése által oly alap létesitietik, mely egyrészt az orsz. 
gyámintézet föntartását, másrészt az orsz. lelkész; 
nyugdíjintézet mielőbbi megállapítását lehetővé tegye 
Az alapszabályok szerint az özvegysegélyzö évjáradék 
a szolgálati idő és papi fizetés arányában 100 frttfl 
400- 500 írtig terjedhet. Az árvák az özvegy yjje 
járulékának felét kapják a gyámintézettől, a szülötten 
árvák pedig az özvegyi járadék */* részét. A gyám. 
alap az intézeti tagok -,10%-os belépési járulékából 
s évi fizetésük 21/, százalékának megefeleló befize. 
lésből, továbbá az egyházközségek 1 százalékos hoz. 
zájárulásából képeztetik. — A közalap négy even 
át évi 25.000 forinttal járul a gyámintézet meg. 
alapításához s ezentúl is a közalap évi jövedelmé. 
nek 10%-át; mennyiben ez az összeg a 30.000 irtot 
túl nem haladja, a gyámintézet alapjához csatolja, 
A gyámintézeti alapszabályokat Széli Kálmán espe. 
rés ismertette s az ő előadása mellett tárgyalták h 
azokat.

* Hódmezé-Vásárhely, ápr. 25. (Az Egyet-
gazdasági bizottságot, hogy az nem törődnék a mező- I értés tudósítójának távirata.) A tegnapi törvényha- 
gazdaság érdekeivel, s elfogadásra ajánlja a javaslatot, ^ósági közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésénél 

A többség elfoqadja a javaslatot agy aitala- . . " ,, .
nosságban mint részleteiben. többen, felszólaltak hogy a rendőrség mmden

Elnök : Ezzel a törvényjavaslat részleteiben is le- egyes tagja ellen indíttassák meg a vizsgálat, a
tárgyaltatván, méltóztassék hozzájárulni, hogy ennek mit azután a közgvülés ki is mondott. Kővárt
harmadszori olvasásban való tárgyalása a legközelebbi , ..._. rr , , _ ,
ülés napirendjére tűzessék ki. (Helyeslés.) Ez ülesre József mdi.vanyara a közgyűlés Hubert Gyula,
nezve pedig javaslom, hogy mivel a kérvények 15. és Jeszenszky András és Bíró Miklós csendőröknek
16. sorjegyzékének tárgyalása már előzetesen a szóin- 15Q z0Mn, jutalmat szavazott meg, a melv össze-
bati ülésre tűzetett ki, méltóztassék beleegyezni, hogy | , . , , . ,
holnap ülés nem tartatván, szombaton d. e. 10 óra- Ret a csendorparancsnoksaghoz küldik be. A köz-
kor tartassák a legközelebbi ülés, melynek első tár- gyűlés egyúttal elhatározta, hogy a három derék
gya a most elfogadott törvényjavaslat harmadszori csendőr kitüntetése tárgyában felsőbb helyre féltér­
ől vasasa lesz. Ez után fog következni a kérvények I 
15. és 16. sorjegyzékének tárgyalása, jelesül folytatása 
a katonai hatóságokkal való levelezés tárgyában be­
nyújtott kérvények lelett már megkezdett vitának.

Elfogadják.
Az ülés végződik d. u. 1 óra 45 perczkor.

jzza szerint úzoí országos haturozatukL
lettek.

Bem”: -ha v gre Jász .Yagy-Kun.-Szolnok vár­
megye közönségének feliratai, a nemzetiségi izg tások 
meggátiása t ; .m ; a sornugomegyei gazdasági
egyesületnek M kf. lvay Gz a ai;ai be idolt kérvényét, 
az orosz es román szerződ s -k tárgyában.

Ddiblát'al ? Szűk-égesnek tartja, hogy ne c-ak tele­
pítsen, d» a nemz tisi gi vidékekre magyarokat tele- 
p lsen. (Hely sh'-s a baloldalon.)

Horváth Gyula megköszöni a miniszter előterjesz­
tését ; nem vonja kétségbe jóakaratát, de nem tartja 
elégségesnek azokat az eszközöket, melyeket alkalmaz. 
A kormány maga hirdeti, hogy a nagyobb telepítés 
szüksí?"s és ugyanakkor csak három millióval akarja 
azt végrehajtani.

Nem ért egyet azzal, hogy a munkásviszonyok nem 
ros.-z&bboillak az Alföldön. N igyon i rosszabbultak 
ebi. n i > sze van a lakosságnak, „ közig .z utasnak es 
a kormánynak is. Csak az okok objektív bírálata ve­
zet ra bennünket a bajok forrásának ismeretere. Nem 
beíveli sehogy sem. hogy a földmivelési miniszter 
akar büntetőjogot gyakorolni azzal, hogy egyeseket

Általánosságban sem fogadja el a javaslatot 
lyeslés a baloldalon.)

Láng Lajos polemizál gróf Zselénszky Róberttel 
a kelen államukkal szemben eltgnek tartja a nyer 
termények távoltartásai kisebb vámtételekkel, mint a 
nyugati államokkal szemben, mert a keleti államok 
kevesbbé fejlődőitek.

A szerződési tárgyalásban Románia meg akarta vé 
delmezui sajat fejlődésnek indult iparát, du mi sem 
akbrluk beereszteni a román szarvasmarhát és olyan 
vamot akartunk vetni gabonájára, mely a konkurren 
cziat lehetetlenné teszi. Ezt a két éles ellentetet kel 
lett kiegyenlíteni, s minthogy tizenkét havi felmon 
dásra köttetett a szerződés, ha az egyik lel károsnak 
látja mzgára nézve a szerzőuést, feloidoztathatju ma­
mit. urlesi kedvezményt fenn akarja tartani, mert 
ennek megvonása tűnkre tehetné a malmok összes 
tiszta jövedelmét.

Meggondolatlan állítás hogy a magyar liszt jó hír­
nevét a malmok teszik tönkre, mikor epen a malmok 
szereztek annak dicsőséget oi» -küllőidről jönnek a 
magyar malmok iparzseuijet eltanulni. A meggondo­
latlan föltevések ártanak nemcsak a malmoknak, ha­
mm a búzatermelésnek is, es hogy Magyarország kon 
szolidáluatla magát, annak egy részét a lisztexportuak 
s a magyar becsületességnek és szolidságnak kö­
szönheti.

A javaslatot elfogadásra ajánlja. (Helyeslés jobb-
feldl.)

Eujanovloh Sándor többféle előnyt lát a szerző­
désben, de kompenzácziót azon előnyökért, melyeket 
a magyar mezőgazdaság ezen iparagaknak nyújt, e 
szerződésben nem lát és a kompenzácziót ezen elő­
nyükért sem a kereskedelmi, sem a földmivelési mi­
niszter ur tegnapi beszédében elénk nem állította. 
(Igaz ! Ugv vau ! baifelöl.)

Védekezik az ellen, hogy azok, a kiknek a msző- 
gaz.daság trdekei szivükön fekszik, ellenségei len­
nének az ipar és a kereskedelem i rdek-unek. Ok na­
gyon jól tudják, i.ogy egyik a másikra vm utalva.

A mezőgazdaság fejlődését nem lehet a tóid áranak 
emelkedésből következtetni. A föld ára azért emel­
kedett, mert a kisgazdák csak a földben látják biz-

Budapest, április 26.
A valutarendezés czéljából beszerzett arany- 

készleteket ellenőrző országos bizottság Széli Kálmán 
elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen a pénzügymi­
nisztérium kimutatást terjesztett elő a központi ál­
lampénztár s a körmöczbányai pénzverőhivatal kész­
letében levő kivert pénzek és szinaranv, valamint a 
gyümölcsözőleg elhelyezett pénzek f. évi márczius hó 
31. áliadékáról., A bizottság, melynek ülésén a kor­
mány részéről Wekerle miniszterelnök és Lukács 
László államtitkár voltak jelen, tudomásul vette a ki­
mutatást. Legközelebbi ülését május hó végén fogja 
tartani az országos bizottság.

A képviselőház mentelmi bizottsága holnap, 
április 27-én, délután 5 órakor ülést tart. Ebben az 
illésben fogják tárgyaim gróf Károlyi István mdit- 
ványát, a melyiyel a bizottságot arra akarja utasítani, 
hogy a mentelmi jogról annak részletes körülírásával 
jelentést tegyen.

Ugyanebben az ülésben tárgyalja a bizottság Kund I ma 
Jenő, Horváth Gyula, Sima Ferencz, • Bérezel De­
zső és gróf Szápáry László mentelmi ügyeit.

jesztést intéz.
Szabó Mihály indítványára elvetették a kormány- 

biztos kiküldetésére vonatkozó kérelmet, mert a 
zendülés egyedüli oka a rendőrség volt. Bematzky 
plébános a mozgalmai vilagmozgalouinak mon­
dotta, mely ellen i társadalomnak kell küzdenie, 
A nép páriává sülyedett alá. rongyban jár, éhe­
zik, nem gondoskodható sem öreg napjairól, sem 
gvermekeizől. Ezt a bajt orvosolni az országgyűlés 
feladata s a legelső lépés az orvoslásra a munka­
adó, meg a munkás közötti viszony szabályozása, 

Endrey azt mondja, hogy a kormány ismeri as 
alföldi munkások mozgalmait, tehát abban a hely­
zetben van, hogy sikeresen intézkedjék; a várt» 
eleget tett kötelességének.

* Szatunir április 26. Szatmár vármegye törvény- 
hatósági bizottságának mai napon üjfalmsy főispán 
elnöklete alatt rendes közgyűlésén elhatározták, hogy 
a királyi párhoz házasságuk 40-dik évfordulója al­
kalmából hódolatteVes üdvözlő feliratot küldenek, 
Kossuth Lajos emlékének törvénybe iktatása tárgyá­
ban az országgyűlésbe* intézendő felterjesztés iránt 
lett indítványt Kagy László alispán, Domahidy 
Ferencz és mások felszólalása után mellőzték.

A főrendiház közjogi és törvénykezésügyi-, 
e pénzügyi és közgazdasági és közlekedési bi­

zottsága április iio 2i-én — pénteken — délelőtt 11 
órakor ülést art. Tár^y : a házassági jogról szóló 
törvényjavaslat folytatólagos tárgyalása.

Az országgyűlési szabadelvű párt szombaton, 
e hó 28-an esti 7 órakor értekezletet tart, melynek 
tárgyát az örökösödési eljárásról szóló törvényja­
vaslat fogja képezni.

* Beregszász, apr. 25. A beregi ref. egyházmegye 
...a tartotta rendes tavaszi közgyűlését Sütő Kálmán 
esperes és Uray Imre egyházmegyei gondnok társéi- 
r.öklete alatt. Az esperességre tavaly ‘Sütő Kálmán 
választatott meg Kallus 1 Badar ellenében. A választást 
azonban eme part megapedálta az egyhaóerületre, 
mely küldöttséget nevezett ki a panaszok megvizsgá­
lására. A vizsgálat befejezése után az egyházkerükl 
legutóbbi gyűlésében a v .asztást helybenhagyta. Ez 
alapon ma az esperest hivatalába ünnepélyesen heik­
tatták. Az üresedésben levő világi tanacsbirora követ 
kezűleg szavaztak: Warga Sándor 26 Kovács Lajos 
14, Lónyay Sándor 11 s avazatot kapott, a tobm 
mocoszlott. Mt -thogy általános több ege1 s?-.iki sem 
nyert, a 3 legtöbb szavazatot nyertek Űzőit szőkébb 
körű szavazás rendeltetett el. Ä penz:.u-noki ailasra 
Bary Sándor bátyúi tref. lelkész 37 szavazattal meg­
választatott.

imponál, annál inkább azonban a felesége, Wagner 
müncheni tanai leánya, ki mint művésznő derék 
legény a gáton. A folyosóm szorullak ki rajzai; 
egyszerű, igénytelen müvei, melyek dísztermet 
érdemeltek \uiuu. Nagyon köves művész van a 
világon, ki igy tudjon rajzolni. Ennyi igazságot, 
elevenséget, természetesst-iret és hűséget puszta 
irónnal megalkotni, a jellem, a mozdulat, idom és 
változat annyi »ajuiosságát plasztikáikig és művé­
sziesen rn grajzotni csak Idéntől kegyelt művész 
tud. £s Baczka Ferenczné igazi nagy művésznő, 
i it akármelyik rajza fényesen bizonyít. Majd a 
tömeget iol2) lapulja meg rajongó elevenségével, 
majd e_y pompás római típust (318) ad ki­
tűnő jeli-mzésbi'ii, vagy pedig, mint a Ulti. Líb­
iám különféle apró alakúkat mutat be különféle 
h- .yzetbe.n, óriási tudással, megkapó elevenséggel.

Itt látunk a folyosón néhány szoborművel is, a 
kiállítások mostoha gyere.ekeit, melyek közül 
Stróbl Alajos i ive, EJelsheim-üyul.ii k< p-- van 
müvé-.üeg megalkotva. I)r. Xyáry Sándor.
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Irta: Ä.KATH GREEN«
1. RÉSZ.

A feladat.

Nagvonis elletettem a sulykot. Rögtön észre­
vettem.

— Raymond ur — szólt Eic-onora, — nem 
akarva ön előtt túlságosan hálátlannak föltűnni, 
egvik kérdésére ő szinten megfeleltem ; ennél nem 
mehetek tovább. Ne kérdezzen hat többet.

— Meghajtok akarata eiótt. kisasszony. Nem 
szünök ugyan meg mindent elkövetni, hogy föl­
fedezzem a bűnös kilétét : ezt kötelességem pa 
rancsolja. de több kérdéssel nem fogom terhelni. 
A mi ezentúl történni fog, az az ön segítsége 
pélkö! tőr!énk. és ha a vállalkozásommal sikert 
aratok, csak azt az egy jutalmat kérem, hogy ak 
kor ismerje el — mit különben tálán már most 
is elbisz — hogy eljárásom indokai tiszták és er 
dektelenek.

— Ezt már most is kész vagyok elismerni.
Elhallgatott, könyörgő tekintettel nézett reám.
— Raymond ur — folytatta szavait egy pilla­

nat múltán — nem hagyhatná a dolgokat úgy, a 
dint vannak ? . . . . Nem tehetné ezt meg ne­

kem . . . Nem kérek segítséget, lemondok róla. 
Jobb szeretném, ha . .

De Vn nem hallgattam meg.
— Á bűnösnek nincs joga fölhasználni az ártatlan 

nagy lelküség-A — feleltem. — Teljesíteni fogom kö­
telességemet, kisa-szony.

Mialatt ez este az avenuen végig haladtam, ugv 
tűntem fel magam előtt, mint a kalandvágyo utas, 
a ki a kétségbeesés pillanatában keskeny deszka- 
szálra lépett, hogy elhaladjon a labai előtt tátongó 
feneketlen ösvény fölött.

Hogyan fogom megoldhatni a feladatot, melyet 
magam elé tűztem ?

Minden egyéb nyom nélkül, csak azzal a meg­
győződéssel, hogy Eleonora a sajat jó hírnevének 
iuan, meg akai valakit menteni, hogyan logok 
küzdhet ni Gryce gyanúi ellen és hogyan fogom föl­
fedezni Leaweiiworth ur igazi gyilkosát.

XIV.
Hogy Leáwenworlli Eleonora szerette a bűnöst, a 

kiéit el volt határozva magát feláldozni, e fölött 
tovább nem kételkedhettem. Csakis a szerelem, 
vagy a kötelességnek valamely hatalmas, még lán­
goló vagy már kialudt szenvedélybő eredő érzete, 
lehetett eleg indító oka a luagatariasunak.

Es bármilyen kellemetlen volt nekem, a mikor 
az* kérdeztem magamban, hogy ki lehet e szen­
vedély tárgya, mindig csak a titkár jutott eszembe 
túr leien hevüléseivtl, sajátságosán változó visel­
kedésével. bizarr gondolataival és erőltetett hideg­
vérével.

Pedig ha Eleonora magaviseleté ebben az ügy­
ben nem olyan különös, akkor semmi okom sem 
lett volna ez az embert gyanúsítani. Modora a 
vizsgálat folyamán sokkal korrektebb volt, sem­
hogy ki ne zárja a föltevést, hogy elég oka lehe­
tett elkövetni egy hunt, melynek egyénileg semmi 
hasznát sem vette. De hátha a szerelem is egyik 
tényezője volt a drámának ? Mire nem lehettünk 
akkor készen ? Harwell James, a nyugalomba vo­
nult gazdag teakereskedő titkára és Harwell Ja­
mes, a ki egy Eleonórához hasonlóan szép leány 
iránt érzett szenvedély hatalma alatt állt, két kü­
lönböző ember volt, és a mikor őt a méltán 
gyanúsítható egyének közé soroztam, éreztem, 
hogy csak olyasmit cselekszem, a mit a valószí­
nűségnek részreliajlatlan vizsgálata teljesen igazol.

I)e a valószínűségekre epitett gyanú és a tény­
leges bizonyíték között még mekkora örvény tá­
tong ! Képesnek hinni Harwell Jamest egy bűnre 
és elég bizonyítékot gyűjteni össze, hogy vádolhassuk

a oüunel, nagyon különböző dolog volt. Csak természe­
ti s tellát, ha haboztam ez utóbbit megtenni, sőt ha 
még a gyanút is vonakodtam határozottan 
kifejezni. Bizonyos elérzékenyülés vett erűt rajtam, 
a mikov arra gondoltam, hogy milyen szerencsét­
len helyzetbe juttatom ezt a fiatal embert, ha 
ártatlan és úgy kezdtem találni, hogy gyanú­
sítani őt nemcsak nagylelkű, de igazságtalan cse­
lekedet is.

Ha egyénisége rokonszenvesebb előttem, kétség­
kívül kevésbbé lettem volna hajlandó, hogy kétel­
kedjem benne.

Azonban mind ettől eltekintve, Eleonórát kellett 
megmentenem.

Elhatároztam, hogy másnap, mindjárt reggel, föl­
keresem Grycet.

Az egész éjét álmatlanul töltöttem. Váltakozva 
láttam Eleonórát, a mint égfelé emelt tekintettel 
kezét nagybátyja keblén nyugtatta s engem hivott 
föl tanúnak és láttam Maryt, a mint egy félórá­
val utóbb méltatlankodva futott el unokatestvére 
elől. Ez a kettős látvány mintegy a világosság és 
a sötétség káprázata volt. Akaratom ellen, szüntelen 
ez a két kép lebegett szemem előtt s hol remény­
séggel, hol bizalmatlansággal töltött el. Nem tud­
tam többé, vakon higyjek-e Eleonora tisztaságában 
és ártatlanságában, higyjek-e nagybátyja szobá­
jában tett esküjében, vagy pedig elforduljak 
tőle, mint Mary és fussak az elől, a mit sem 
megérteni, sem összeegyeztetni nem vagyok képes.

Készen arra. hogy számos nehézségbe fogok üt­
közni, de szilárdan elhatározva, hogy a kezdet 
eredménytelensége miatt nem veszítem bátorságo­
mat és nem csüggedek el, másnap korán reggel 
elindultam Grycet fölkeresni.

Czélom Leawenworth Eleonórának a megmen­
tése volt; ehhez azonban csak egészen higgadtan, 
teljes hidegvérrel akartam hozzáfogni. A mitől leg­
inkább tartottam, az volt, hogy az ügyben beáll a 
krízis, még mielőtt jogom vagy alkalmam lesz a 
közbelépésre.

A tény, hogy Leawenworth ur temetése erre a 
napra volt kitűzve, megnyugtatott. A mennyire 
Grycet ismertem, jogosan tételezhettem föl, hogy 
bevárja a szertartás végét, mielőtt a nagyon is 
erélyes eszközökhöz folyamodik.

Nem igen volt fogalmam arról, hogy milyenforma 
egy detektív otthona ; de a mikor odaértem a la­
kásául megjelölt, téglából épült báron; emeletes 
ház elé és láttam a félig nyitott redőnyöket, a 
gondosan összevont függönyöket, el kellett ismer­

nem, hogy már maga a ház külseje is következ­
tetni enged a lakó kilétére.

M;után becsengettem, sápadt, vörös hajú fiatal 
fiú jött a kaput kinyitni. Kérdésemre, hogy Gryce 
ur otthon van-e, egy morgásfélével válaszolt, 
a mi nemet is jelenthetett, de a mit én igennek 
értettem.

— A nevem Raymond, — beszélni óhaj­
tok vele.

Végignézett rajtam és egy ajtóra mutatott az 
első emeleten.

Nem várva további utbaigaziiást, fölsiettem; ko­
pogtattam a megjelölt ajtón és beléptem.

Grycenak széles háta, egy íróasztal fölé hajolva, 
előttem volt.

Belépésemkor a detektív megfordult.
— Oh ! — kiáltott föl, — milyen szerencse !
És fölállván, kinyitotta a szoba közepén álló 

óriás nagy kúly ha ajtaját.
— Hideg van odakünn, ugyebár ?
— Meglehetősen, — feleltem, mialatt figyel­

mesen néztem őt, hogy lassan), vajon közlékeny 
kedvében van-c. De nem igen ériem reá az idő­
járással foglalkozni. — Aggodalmaim a gyilkosság 
miatt . . .

__ Biz az, — vágott szavamba s tekintetét a
szeneslapátra szegezte, — veszettül bonyolódott 
ügy ; de őn előtt talán még sem annyira. Látom, 
hogy van valami közölnivalója velem.

— Van ; de kétlem, hogy olyan lesz, a milyet 
ön vár. — Gryce ur, a mióta utoljára láttuk egy­
mást, véleményem bizonyos pontokat illetőleg, 
megingathatatlan meggyőződéssé voltozott. Ön egy 
ártatlan leányt gyanúsít.

Ha meglepetést vártam a detektív részéről, ak­
kor csalatkoztam.

__ Ez nagyon kellemes hit, — jegyezte meg.
Becsületére válik önnek, Raymond ur.

Visszatartottam a harag egy mozdulatát.
— Bennem annyira meggyökerezett, — mondám 

azzal az elhatározással, hogy egy vagy más mó­
don fölizgatom, — hogy az emberi érzés nevében 
azt jöttem kérni öntől, függeszsze föl az igazság­
szolgáltatás menetét addig, a mig meg nem bizo­
nyosodtunk , hogy nincsen más elfogadhatóbb 
nyom, a melyet követhetünk.

De Gryce most sem mutatott több kíváncsisá­
got, mint az előbb.

— Igazán ! — kiáltott föl, — ez különös kérés 
az olyan embertől, a milyen ön!

Nem jöttem zavarba.

__ Gryce ur, — folytattam a beszélgetést,
ha e^y nő nevén egyszer mocsok esett, az őrőto 
rajta°szárad. Leawenworth Eleonóra sokkal neme­
sebb jellemű leány, semhog;- könnyelműen ránt­
hassuk bele az ennyire kritikus ügybe. — Ha ön 
szives lesz egy kis időre figyelmévé megaján­
dékozni, — ígérem, — hogy nem lesz oka meg­
bánni. ...

— Nagyon helyes, — mondd mosolyogja,—* » 
miután szemei a szcneslapát helyett r őllcjénr 
kartámját választották nyugvópontul, hozzátette 
szavaihoz :

— Beszéljen, hallgatom.
Jegyzeteket vettem elő zsebemből és az asztalra

tettem. c
— Hogyan ! Jegyzetek ! — kiáltott fői. 6 

vigyázatlanság, nagy vigyázatlanság 1 bohase bízza 
gondolatait a papirosra.

Nem ügyelve a közbeszólásra, folytattam a mon­
danivalómat.

(Folytatása következik.)

A FESTŐ LEÁNYA.
FRANCZIA REGÉNY.
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Megértette, hogy nem sokat remélhet ettől a 
makacs, heves és büszke természetű emberiül, a 
kinél a szív összes sebei leginkább csak a aiusa- 
got gyötörték és a harczvágygyal izgatták.

De meg a maga részéről is szükségét érezte 
gyors elhatározásnak.

Csakhogy mi legyen ez az elhatározás?
Erélyes és egyenes jellemű férti létére Kerjegu 

báró mindenekelőtt mellőzni akart e szomorú tor 
ténetben minden személyes érzelmet, mindent, a 
mi csak a saját szivét, a saját méltóságát étin 
hette.- , ,

Meg akarta semmisíteni mindama benyoniaso a,
melyeket egy olyan ember látasa cs kihívó ',aíai 
idézhették elő, a ki eljön a férjhez, hogy *?. 
szóljon: ... tt

— Kedvese voltam a leánynak, a kit nőül 
és a ki még alig bontakozott ki karjaimból, miKo 
ön neki adta nevét, rábízta a becsületét!

Atyja vagyok a gyermeknek, a kinek s£-u,e,e . 
őn a becsületes ember áhitatos örömével loga • 
a kit atyai szivének első csókjaival ón •
el; a kire 20 hosszú éven át gondolt; a kit,

I után megnyitotta előtte házát, mindenkine 
1 a saját leányát mutatott be, mint Freval Gaszto»

UJDO
Személyi hirek\ 

ban ebédet adott, a i 
czeg, Wollnite szász 
miniszter és az itt léj 
A német császárné I 
utazik haza a matugl 
bolgár fejedelem Szd 
ben tegnap Belgrádoj 
képviselői jelentek m<í 
Ferdinand íőherczejj 
bruckba utazott, 
vei Mária Terézia fő 
után 3 órakor Bóc 
császári kastélyba rsl 
királvi pár által adói 
Salvátor főherczeg nj 
zott vissza. — Albrk 
len volt a bécsi- kapl 
_ Erzsébet főhercze] 
Pozsonyba utazik, 
nak a látogatására, 
nehány napra Jenól 
azután a főherczeggd 
utazik. — Károly Laj[ 
tásun fogadták Kanitz 
— Ottó főherczeg - 
több havi távoliét ul 
ronba. A déli vasút | 
tisztikara fogadta a 
lesz a katonai lóver 
lőbb sportférfiakat ' 
király személye köri 
dapestről Bécsbe utj 
honvédelmi minisz] 
Fiúméba utazott, 
múzeum igazgatója, 
onnan két hét muly 
Gróf Kálnrky külü? 
rom órakor Becsből I 
dór szerb L.rály — I 
iratozza — ma irtai 
budapesti szerb fők] 

— Hők küldöttéé 
dütUíg kereste föl m| 
ruhei magányában, 
és leányok adják át] 
lámák.

— Zsoldos Feres 
vezérőrnagynak, a 7E 
Bokának a közös hac 
történt kinevezését 

— Telne utódja 
Hypoli.e Adolf megü| 
démia halhatatlanjai 
embert kandidálnak. I 
jesen kiestek a kandi 
Bauregard marquri 
érthetetlen tendenczi] 
hogy Zola fölött mit 
hogy egy lélek ser 
ergó teljesen meg vj 

— A kolera. 
nyomai még alig td 
a melyeken pusztít] 
get bennünket. Igái 
területe koleramenti 
tünk mindenütt fq 
hogy az átszenvi 
úgy a közönséget, 
kai az idejekorán 
szükséges voltára, 
megyéket a kolera! 
megtegyék a praed 
Miskolczy Imre eg 
gyébe megy s azj 
főorvossal együtt 
részét, nevezete: 
Sztropkó, Varannd 
czián kívül Orosz- 
lera felléptét, a 
gellia fővárosában! 
nyolez koleraszerü 
lálozás nem törtéi] 
vosszakértő, dr. 
hogy Lissabonban | 
ban Bretagneban 

— Báró Jósika 
krajctár áll a szol 
összeg a belvárosi] 
Háromszáznyolczva

menyasszonyát, 
sebb, a saját gy 
rokonának meny^ 

Raul el akar 
oldalait; a leheti 
hogy önmagáról 
akart határozni J 
mérlegelés után, 
józan ész, a pár 

Pár nappal ezj 
egesz boldogságál 
nejének, igazi lej 
életét is.

Pénzáldozat áj 
És hideg bora 

tenetes botrány, 
tára, melybe jó 
hogy Ninetta nel 
illesztette a tud a] 
piszkos történeti: 
nevét, a katona 
— a becsületes, 
vét, ha megtudj! 
ban, a közelben. 

De ez a vészé 
Mert ha Ninel 

sem felejtett, s-,i 
első, a ki futni 
tos mentiek- re. I 
volt, az, hogy ti 
előtt, a kiket va 
kétségbe ejtett.

Így hát n tál] 
kellett löglalkozi 
ződött.

Törvényes lei 
A természete 

akar!;, i.-mwleti 
Ha egy más 

ez az r-mlier 
volna annak ? 

Raul is egy 
Görcsösen ös: 

hoz nyomta.
Mely csend l 

kis szobában, 
eldőlni.

Időnkint a z 
gunv gyanánt 

Odakint, a C: 
az. édes illatok 
6 jövőbeli, sz.ci

v: i
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Iretem*» kenreny,
[ Bertalan és Ti»za 
I ref. lelkészt gyám,. 

napirenden. A le). 
gondoskodni az or- 

binat kezdeményezett.
Iradékban »agy meg.
I végkielégítésben, s az 
tégelyben részesittet- 
jszének folytonos töké- 
nely egyrészt az orsz.

|t az orsz. lelkészt 
kását lehetővé tegye 
Igysegélyzd évjiradefc 
laranyában 100 frtiól 
>ák az özvegy anya 
intézettől, a szülötten 

'« részét. A gyám.
I belépési járulékából 
> megefeielö befize.
|k 1 százalékos hoz.

közalap négy even 
la gyámmtézet meg. 
jalap évi jövedehné. 
Isszeg a 30.000 frtot 
I alapjához csatolja.
\ Széli Kálmán espe.
I mellett tárgyalták 1«

T, ápr. 25. (Az Egyet.
tegnapi törvényha- 

jenek hitelesítésénél 
rendőrség minden 

neg a vizsgálat, a 
I mondott. Kővárt 

ilés Habért Gyula,
liklós csendőröknek
(meg, a mely össze- 

küldik be. A köz. 
agy a három derék 

[felsőbb helyre felter-

rlvetették a kormány- 
kérelmet, mert a 

|rség volt. Bernatsky 
pnozgaloóinak mon- 

mak keil küzdenie.
I rongyban jár, éhe- 

öreg napjairól, sem 
[ölni az országgyűlés 
orvoslásra a munka- 
|szony szabályozása, 

kormány ismeri as 
I tehát abban a hely- 
[tézkedjek ; a város

ir vármegye törvény- 
Ujfalwssy főispán 

>n elhatározták, hogy 
O-d'k évfordulója al- 

feliratot küldenek, 
nybe iktatása tárgvá- 

felterjesztés iránt 
alispán. Domdhidy 
:án mellőzték.
reg: ref. egyházmegye 
gyűlését Sütő Kálmán 
_-yei gondnok társel- 

{avaly ‘Sutó Kálmán 
ellenében. A választást 
i az egyházkerületre, 

panaszok megvizsgá- 
tan az egyházkerület 
it helybenhagyta. Ez 
ba ünnepélyesen beik­
éi tanacsbirora követ 
lor 26 kovács Lajos 
atot kapott, a tÖDbi 

több ége‘ senki 
ivertek kézöit szőkébb 

oenz.amoxi euiasra 
37 szavazattal meg-

a beszélgetést, — 
>k esett, az őrökre 
lóra sokkal neme- 
iónnyelmüen ránt- 

ügybe. — Ha ön 
ve! ni év 1 megaján- 
m z oka meg­

edz mosolvogva, — 3 
helyett reléjének 

„vópontul. hozzátette

az asztalra

föl. — Ez
ohase bízza

ttam a inon-

Ileanya.
, EGÉÜY-
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lat remélhet ettől a 
Ftv.- rzetü emberük, a 
lr.nkább csak a biusa- 
Éygyat izgatták.

szüks.gét érezte a

ározás? 
létére Kerjégu 
p szomorú tör­

et. mindent, a
leitosagat érint*

l vett
aiikor

: lesét
idta ;
lOZOtt
, mi- 
mint

ÚJDONSÁGOK.
— április 26.

Személyi hírek. A király ma a bécsi Burg- 
ban ebedet adott, a melyen a luxemburgi nagyher- 
cseg, Wollnits szász követ, Planitz szász hadügy­
miniszter és az itt lévő szász tisztekjvettek részt. —
.4 német császárné holnap reggel kilencz órakor 
utazik haza a matugliai állomásról. — Ferdinand 
bol°ár fejedelem Szófiába való visszatérése köz­
ben tegnap Belgrádot érintette, a hol a kormány 
képviselői jelentek meg fogadásra a pályaudvaron. — 
Ferdinand íőherczeg tegnap este Becsből Inns­
bruckba utazott. — Károly Lajos íőherczeg nejé­
vel Maria Terézia főherczegasszonynyal tegnap dél­
után 3 órakor Becsből a lainzi állatkertben levő 
c-á-zári kastélyba rándult ki, a hol részt vettek a 
királvi pár által adott családi ebéden. — Ferencs 
Salvator íőherczeg ma reggel Bécsből Welsbe uta­
zott vissza. — Albrecht főherczeg ma délelőtt je­
lentőit a bécsi- kapuczinus templom egy miséjén.
__ £rSSébet főherczegnő holnapután néhány napra 
Pozsony*33 utazik. Frigyes főherczeg családjá­
nak a látogatására, majd onnan visszatérve szintén 
nehány napra Jenő főherczeghez megy Olmützbe, 
azután a főherczeggel együtt stolowitzi birtokára 
utazik. — Károly Lajos és Albrecht fhgek ma kihallga­
táson fogadták Kanitz és Metzsch szász minisztereket.
_ Ottó főherczeg — mint nekünk táviratozzak — 
több havi távoliét után ma reggel visszatért Sop­
ronba. A déli vasút pályaudvarán a huszárezred 
tisztikara fogadta a íőherczeget, a ki holnap jelen 
lesz a katonai lóversenyen, a melyre a legelőke­
lőbb sportférfiakat várjuk. — Gróf Túszra Lajos, a 
király személye körüli miniszter, ma délután Bu­
dapestről Bécsbe utazott. — Báró Fején dry Géza 
honvédelmi miniszter tegnap este Budapestről 
Fiúméba utazott. — Pulssky Ferencz, a nemzeti 
múzeum igazgatója, most Flórenczben időzik s 
onnan két hét múlva tér vissza Budapestre. — 
Gróf Kálnoky külügyminiszter ma délután folhá- 
rom órakor Bécsbőí Lettowitzba utazott. Sán­
dor szerb k.raly — mint belgrádi tudósítónk táv- 
iratozza — ma irta alá Danics Rí zlának, az uj 
budapesti szerb főkonzuliak kinevezési okmányát.

— Hők küldöttsége Bismarcknál. Érdekes kül­
dött.-5g kereste föl ma Bismarck herczeget fridrichs- 
ruhei magányában. Bergen szigetéről való asszonyok 
és leányok adják át üdvözlő teliratukut a va-kanczel-
lárnak. _ „

— Zsoldos Ferenoz kinevezése. Zsoldos r erencz 
vezérőrnagynak, a 79. honvéd-gyalogdandár paranc - 
Bokának a közös hadügyminisztériumba csoportfőnökké 
történt kinevezését a hivatalos lap mai szama közli.

— Talne utódja a franozla akadémián. Taine 
Hypoli.e Adolf megüresedett helyére a franczia aka­
démia halhatatlanjai sorába Párisban most egy uj 
embert kandidálnak. Spalier és Zola úgy látsz! - tel­
jesen kiestek a kandidácziúból. Az uj név Costa de 
Bauregard marquis neve. A franczia lapok azzal az 
érthetetlen temiencziáju megjegyzéssel kisérik nevet, 
bogy Zola fölött mindenesetre megvan az az előnye, 
hogy egy lélek sem ösmeri. E mellett márki is, 
ergó teljesen meg van érve az akadémia számára 

— A kolera. A kolera, a melynek múlt évi 
nyomai meg alig tűntek el azokról a vidékekről, 
a melveken pusztító erővel dühöngött, újra fenye­
get bennünket. Igaz, hogy máig £az ország egész 
területe koleramentesnek tekinthető, de körülöt­
tünk mindenütt fölütötte már fejét. Reméljük, 
hogy az átszenvedett járványidők megtanították 
úgy a közönséget, mint az egészségügyi hatóságo­
kat az idejekorán való óvóintézkedések 
szükséges voltára. A Galiczia leié eső 
megyéket a kolerahirek arra bírták, hogy maris 
megtegyek a praeventiv intézkedéseket. L 
Miskolczy Imre egészségügyi fe ügyelő Zemplénme- 
gvébe megy s az alispánnal, valamint a megyei 
főorvossal együtt be fogja járni a megye északi 
részét, nevezetesen Mező-Laborcz, Homonna, 
Sztropkó, Varannó és Nagy-Mihály vidékeit. Gali- 
czián kívül Orosz-Lengyelorszúgból jelentik a ko­
lera felléptét, a Visztula-lolyam mentén. Portu­
gália fővárosában, Lissaboriban tegnap hetven- 
nyolcz koleraszerü megbetegedést konstatáltak. Ha­
lálozás nem történt. A Madridból odakűluött or­
vosszakértő, dr. Montaldo határozottan kijelentette, 
hogy Lissabon ban az ázsiai kolera uralkodik. Ljab- 
ban Bretagneban is föllépett a veszedelmes járv íny.

— Báró Jósika mellszobrára eddig 1110 frt és 10 
krajezár áll a szoborbizottság rendelkezésére. Ez az 
összeg a belvárosi takarékpénztárban van elhelyezve. 
Haromszázcyolczvan ivet még nem küldtek vissza.

— A németh császárné Abbáziában. A Moltke 
iskolahajó legénysége tegnap délelőtt evezőverseuyt 
rendezett, melyet Viktória Auguszta császárné a her­
cegekkel a partról nézett végig. A család délután ki­
rándulást tett a Christabel-yachton a Quarneróban- 
Este felé egy olasz zenész társaság jelmezbe öltözve 
egy halászbárkáról szerenádot adott a császári vil­
lák előtt.

— Jjázár Béla halálhíre. Szomorú bír 
kelt ma szárnyra a főváros sportsmanjei között; 
több bécsi lap azt a hiób-hirt bocsátotta világgá, 
hogy a tragikus sorsú champion urlovas, Lázár 
Béla tegnap reggel meghalt. A hír már azért is 
gyanús volt, mjjrt jóllehet Lázár Béla a budai 
Schwartzer-intézetben keres baja ellen gyógyulást, 
egyetlen fővárosi lap sem közölte a halálhírt. Ezért 
kétkedéssel fogadták sportkörökben s nem igen 
hittek benne. A hír csakugyan légből kapott volt. 
Lázár Béla állapotában — mint értesülünk — 
határozott javulás állott be, s orvosai remélik, 
hogy a szerencsétlen férfiút rövid idő alatt vissza­
adhatják családjának, de kedvencz szenvedélyének, 
a lovaglásnak soha. Érdekesnek tartjuk megenni 
teni, hogv a délezeg huszárfőhadnagy kék golyó- 
utczai magányában most is tüzes vágtató paripák­
ról, bravourös lovaglásokról ábrándozik, gvőzel 
meinek hosszú sorát látja maga előtt, de a mi 
a rögeszméje — nem tudja századik győzelmet 
kivívni. Lázár Béla tudvalevőleg kile néz eenkilen- 
ezedik győzelmét aratta egy nappal előbb, hogfr 
végzetes baleset érte. A nagy akadály vei sen yen, 
melyen biztosan győztes lett volna, vesztette cl 
Vicza bukása következtében a századikat. E bukás 
s századik győzelmének el nem érése volt közi ellen 
oka a legelső urlovas tragikus sorsának.

_ A herczegorimás Balatonfiireden
Kolos bíboros here, egpfimás — mait 
jövő hó 15-en udvari kanonokával és 
val Balatonfüredre utazik. Lóskay Jeromos 
primási kormányzó megelőzőleg utazik le, 
előkészületeket megtegye. A bíboros tőpap 
lommal nagy uj oltárképet fog elhelyeztetni 
jának házi kápolnájában, a melyet magyar 
festett.

— Az orosz trónörökös eljegyzése. Az 
orosz trónörökös eljegyzésének az alkalmára 
mint egy Pétervárról erkezett távirat jelenti — 
Oroszország csaknem minden városában ünnepé­
lyes istentiszteletet tartanak. Ezer meg ezer üd­
vözlő távirat érkezett a belügyminiszterhez. A na­
gyobb varosok, mint Pétervúr, Moszkva, Char­
kow, Odessza, Kiev és \ ilna, az eijegvze: 
kére jótékony alapítványokat akarnak 
Egy másik pétervári távirat szering 
a hír érkezett oda. hogy Viktória 
jegyzés létrejöttén fáradozik, mely az orosz 
angol v.ralkodóház közötti

föltétlenül
határszéli

\ as zár y 
értesülünk — 
egész udvará- 

herczeg- 
liogy az 
ez alka- 
a palotá- 

müvész

ezer

C
emlé- 

tenni. — 
Kóburgból az 

királyné oly el­
és

rokoni köteléket még

Az utozal fák védelme. Ritka kellemes lát­
vány a fák üdczöid lombja az utczák kőtengerében, 
több emeletü paloták bosszú sora mellett. De mily 
szomorú sors vár e gyorsan fakadó lombokra a nyár 
forró napjaiban 1 Augusztus elején mind szárazra van 
már pörkölve, minden level fakó, csak némelyik sárga 
vagy vöröses, mint a cserzett bőr, de zöld nincs 
köztük egy sem. Hiába annak bármely gondos elővi­
gyázat, hiába a naplement utáni locsolás, a verőfény 
tüze ellen nem nyújt védelmet semmi sem. Más nagy 
városokban is állandó baj az, hogy a legszebb sétá­
nyok fai augusztusban és szeptemberben már tönkre 
aszalódnak és a szép őszi napokban kopaszán mere- 
deznek az ég felé. Egy amerikai mérnök valami négy 
év előtt arra a gondolatra jött, hogy a nap forró 
sugarait valahogy te1 kellene fogni a lombok felett s 
egy elmés szerkezetű ernyökészüléket szerkesztett, 
mely csakhamar megtalálta vállalkozóját. A vállalkozó 
gyárat építtetett s már is sok százezer ernyővel árasz­
totta el az amerikai városokat. E gyáros most képvi­
selője utján ajánlatot tett Budapest főváros tanácsá­
nak és beküldte az ernyő rajzát is. Az érdekes ké­
szülék egy vasrudból áll, melyet karó gyanánt ültet­
nek a földbe a fa mellé. A rúd belül üres, mint egy cső 
segy másik rudat rejt magában. Ha egy gombot meg­
nyomnak, a csőben legalól rejtőző rugó a belső rudat fel­
emeli. úgy hogy a rúd fent a lombok felett egyszerre kibú­
vik a csőből, de ugyanekkor sátorszerüen szét is bom­
lik róla egy napernyőszerkezet. Ha viszont a rudat 
visszahúzzák a csőbe, akkor az ernyőszerkezet magá­
tól összecsukódik, és láthatatlanul elsülyeszthető. Egy 
ilyen készülék 10 forintba kerül ugyan, de évekig el­
tart. s azért drágának sem mondható, főképen ha 
meggondoljuk, hogy teljes védelmet nyújt a nap heve 
ellen, s a f.ík, melyek naponkint csak 4 5 óráig,
(délelőtt 11-től d. u. 3 —4-ig) vannak fedezete alatt, 
késő ősszel is oly üde zöldek, mint most tavaszszal. 
Legérdekesebb, hogy villamosság által központilag is 
kezelhetők, úgy hogy a városi főkertész például csak 
egy gombot nyom meg, s a város valamennyi fája 
abban a pillanatban ernyő alá kerül, míg 
gomb megnyomására az összes ernyők 
csukódnak. A millenniumi kiállításra talán az Adrássy- 
uton már láthatók lesznek e gyakorlati hasznú ernyő- 
készülékek.

_ Penztárhlány egy adóhivatalban. A nyíregy­
házi királyi pénzügy igazgató — mint megírtuk — e 
hu tizennyolezadikán hivatalos kőrútjában egy adóln- 

italnál 1250 forintnyi pénzhiányt talált 3 a rendetlen

SOKaZOr 
derék rendőrsége 
ez nem történt a

egy
ismét

másik
ossze-

szorosabbra fűzné. Azt hiszik, hogy ez a terv 
az orosz udvarnál nagyon kedvező fogadásra 
talál.

_ Egy német kém elfogatuaa Marsell^eben.
F.ancziaorszagbau semmiről sem hall az ember olyan 
gyakran, mint neme; kémek olfogatásáról. Elég egy 
habozó felelet a nacziónáléaat szigorúan nyilvántartó 
rendőrség előtt, de elég egy szokatlanabb helyen meg­
tett séta is hogy ráfogják valakire, hogy kém. Persze, 

megtörténik az is, hogy a «giiitde nation» 
kém helyett: csizmadiát fog. Aligha 

napokban is Marseilleben, a hol 
egy Seel nevű nemet embert fogtak ei. A fogoly né­
met tisztnek mondja magát és már régebb idő óta 
lakik Marseille egyik vendéglőjében. Úgyszólván 
maga adta magát a rendőrség kezébe, a mennyiben 
egv jelentéktelen összeszólalkozás miatt följelentette a 
vendéglősét. Német embc; volt, tehát szorgos kikér- 
jcz;5 alá vettek, miután pedig egyik-másik kérdésre 
habozó feleletet adott, kernel gyanítottak benne és 
fogva tartottuk és »szigorú vizsgalatot» indítottak meg 
ellene.

— A főrendiházbóL A főrendül z 189L évi április 
hó 25-én tartót ülésében Posilovics György zenggi 
és modrusi püspök es főrendi tag nevének ezen jog­
címen. zágrábi érsekké történt kineveztetése folytán, 
az igazoló bizottság áltál a főrendek jegyzékéből tor- 
tcut törlését ludoiuás.il vette s ut mint zágr.íji erse- 
k- a főrendek jegyzékébe beigtatta és gróf Bissingen- 
Sippenburg Ernő, ifjabb gróf Jankovich, László, 
gróf Hadik János, gróf Mailáth István Géza. grot 
Dessewffy Miklós, gróf Széchényi Manó, 
kovich Aladár örökös jogú főrendiházi tagol, 
főrendek jegyzékebe pótlólag beigtatta.

gróf Jan- 
neveit a

pénzkezelés miatt vizsgalatot indított. A hivatal a 
melynél a hiányt tapasztalta, mint nekünk újabban 
táviratozzak, nem a nyíregyházi, hanem a kisvardai 
adóhivatal volt.

— Bérmálás a fővárosban. A
helynök ez idén is megtartja a fővárosban bérmálási 
körútját. Az első bérmálás május hó 8-án lesz. Az 
érseki helynök titkári hivatala időközönkint tu­
datni fogja a nagyközönséggel, a hírlapok utján a 
bérmálások sorrendjét. A rendetlenségek kikerülhetése 
végett egv-egy napon csak háromszáz gyermeket bo­
csátanak a bérmáláshoz.

— Az nj erzsébetvárosi templom építése seré­
nyen halad előre. A földműnk álatokat már beíejezték 
és pár nap alatt elkészülnek a betouirozássah Az 
alapkőletétel május hó közepén fog megtörténni, nagy 
ünnepélyességgel. A munkálatokat maga dr. loth- 
falussy Béla plébános-helyettes ellenőrzi.

— Daimady Győző költeményei. A budapesti 
könyvpiaczon nagyon erdekes kötet jelent meg. Dal- 
madu Gvőzó adta ki hazafias költeményeit, a melye­
ket 1856-tól 1894-ig irt. Tehát közel négy évtized 
hazafias álmainak és küzdelmeinek a termékeit egye­
síti ez. a kötet, visszatükrözve a kort, a melyben az 
egyes költemények létrejöttek. A haza szeretete és a 
magyarság érzése szól belőlük a sóhaj egyszerű hang- 
jam a kegyelet és lelkesedés, a büszkeség és dacz 
bátrabb szavával, itt-ott a harag es gúny kitöréseivel. 
A küllő eszménye — mint előszavában mondja 
szabad, erős és boldog Magyarország. Ez eszmény 
szolgálatában áll minden vers az érzés hevével és 
tisztaságával. A költemények az Atheneum kiadásában 
jelenlek meg. Ara 1 frt 60 kr. A kötetre irodalmi 
rovatunkban még visszatérünk.

- Iskola látogató. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Szathmáry Géza m.-péeskai róm. kath. 
plébánost a magyar-pécskai, ó-pécskai, ó-bodrogi, kis- 
peregi, német peregi és szemlaki népnevelési taninté- 
‘.eteknél az ideiglenes miniszteri iskola látogatói teen­
dőkkel bi/.ta meg.

— Ae amerikai bányamunkások setrájkja. Az
amerikai bányamunkások sztrájkja nemcsak Washing­
tonban, hanem az Egyesült- Államok egész területén 
komoly aggodalmakra ad okot. Valamennyi államban 
seregekké verődnek össze a munkások, hogy vezé- 
röket, Loxeyt kövessék és impozáns számban jelen­
jenek meg az Egyesült-Államok fővárosában, Washing­
tonban. Miután azonban a vasutak, mint már meg­
írtuk, vonakodnak az útiköltséget megfizetni nem tudó 
munkásokat szállítani, a főváros felé való utazás na­
gyon sok időt fog igénybe venni, annyival inkább, 
mert épen a legtávolabb eső vidékeken, a nyugoti 
államokban sztrájkolnak legtömegesebben. Épen ez a 
lassú menetelés az, a mi legtöbb aggodalomra szolgál­
tat okot, minthogy a sok nélkülözést szenvedő mun­
kások részéről rablásoktól és egyéb kihágások­
tól tartanak. Council - Bluffsban (Jowa államban) 
legaggasztóbbak az állapotok, a mennyiben a’sok ezer 
munkás nem bir átkelni a Missourin, miután úgy a 
vasutak, mint a hajók minden közlekedési megszün­
tettek. A munkások feleségei gyűlést tartottak és 
zajos menetben vonultak a vasúttársaságok irodái 
elé, követelve a közlekedésnek az újra megindítását. 
Mikor kérésöket megtagadták, a munkások hatal­
mukba kerítettek egy vonatot és elindultak Weston 
irányában. A westoni állomás előtt azonban kénytele­
nek voltak megállani, miután a sínek fel voltak 
szedve. A pennsylvaniai Watt» állomáson az crősza- 
ko-kodásnak egy másik nemét követték el a sztrájkolok.
A vasútvonalat épen az állomás közelében dinamittal 
rombolták szét. A merényletnek sok vasúti alkalmazott 
áldozatául esett. Mint egy kábel-távirat jelenti, tegnap 
előtt összeütközésre került a dolog a rendőrség és a 
sztr.ijkolók közt. Azokat a munkasokat, a kik Butte- 
ben egy vonatot ejtettek hatalmukba, ma Billingsben 
hetvenöt rendőrügynök meglepte. Rövid küzdelem után 
a sztrájkolok visszaverték a rendőröket. A küzde­
lemben a munkások vezetője megsebesült, ötszáz 
katona várja a vonat megérkezését Miles Cityben 
(Dakota ailam). Egy másik munkás-csapat Terrehaute- 
ban (Indiáma) kerített egy vonatot a hatalmába. Míg 
a tömeg nehéz, fárasztó menetekben vonul Washington 
felé és a nyomor, valamint vezetőik erélytelensége 
kihágásokra kényszert!, a vezér : Coxey New Yorkban 
van, és onnan dirigálja az óriási sztrájkot, nyíltan 
hirdetve, hogy rövid idő alatt ötvenezer hive lesz 
együtt Washingtonban és addig fognak ott maradni, 
mig követeléseiket pontról pontra meg nem adják.

— Rajóössr.eütközés a Dunán. A Duna- 
gőzhajózási társaság «Erős» nevű gőzöse — mint 
nekünk Mohácsról táviratozzák — ma, útban Bu 
dapest felé, a Rosenlhal-féle téglagyár előtt össze-

budapesti érseki I ütközött a győri gőzhajózási formaság «Deák be- 
uz.„aiz„; I rencz» nevű gőzösevei es a Deák áltál vontatott 

uszálvhajó oldalát beütötte, úgy hogy a sérült ha­
jót az elsülyedés veszélye fenyegette. Az uszályt 
odakötötték egy másik hajóhoz. Murai Bélának, 
az »Erős» gőzös kapitányának a megkeresésére 
Perczel szolgabiró, Wdfinyer hajóügynök és Pá- 
liozdy folyatnmérnök helyszíni szemlét tartanak.

— A görögországi földrengés. György görög 
király ma visszatért a földrengéstől meglátogatott vi­
dékekről Athénbe. Mint egy távirat jelenti, a királyra 
rendkívül fájdalmasan hatottak a földrengéstől előidé­
zett katasztrófák. — A földalatti lökések, bár gyen­
gébben, még folyton érezhetők. Athénben az isten­
tiszteleteket a szabad ég alatt tartják, félve az újra 
bekövetkezhető földrengéstől.

_ Egy képviselő balesete. Sajnálatos baleset
érte tegnap délután Bécsben az osztrák képviselőbáz 
egyik táját, Neuwirbh Józsefet. A képviselő egy ló­
von,Ui kocsira ugrott fel a Schottenringen, miközben 
néhány fontos okirat kiesett a zsebéből. Gyorsan le 
akart ugrani a kocsiról az iratokért ; ugrás közben 
mcgsiklott s a gyorsan haladó kocsiról fejjel a köve­
zetre zuhant, Az eszméletlen állapotban lévő képvise­
lőt, a kinek szerencsétlen esete mindenfelé nagy rész­
vétet keltett, kocsin vitték a lakasára, a hol élet és 
halál közt lebeg.

- Öngyilkos birtokos. A pozsonymegyei Herne 
községben Zámolyi János birtokos öngyilkossága — 
melyről mar röviden megemlékeztünk — nagy rész­
vétet keltett. A harminezéves férfiú az utóbbi napok­
ban buskomorrá lett s tegnap reggel, el sem búcsúzva 
nejétől, elhagyta a házat. Sokáig vártak rá, de nem 
jött meg. Csak néhány óra múlva találták meg az is- 
tálóban, melynek gerendájára felakasztotta magát. Zá­
molyi a legjobb anyagi körülmények közt élt és va­
lami agybántalom vitte a halálba.

Körülbelül há-— A bóosl «.»ztaloaok sztrájkja.
romezer asztaloslcgcny gyülekezeti össze ma délelőtt 
Bécsben a Holub-féle étterem helyiségeiben, hogy 
megbeszéljék a mesterek üzenetét. Skareb asztalos- 
legény beszédére elhatározták, hogy a sztrájkot nem 
fogják megszüntetni mindaddig, mig követeléseiket ueru 
teljesítik.

— Letartóztatott bankár. Nagy feltűnést kellett
Bécsben Weil Miksának, a császárváros egyik ösmeri 
alakjának letartóztatása. A bankárt, a kit Prágában 
fogtak el, eddig semmivel sem gyanúsították, s az 
affér annal inkább közbeszéd tárgya, mert az okai 
teljesen ösmeretlenek. Annyi bizonyos, hogy Weil le­
tartóztatása összefüggésben van azokkal a több száz­
ezer forintról szóló váltókkal, a miket fíadzivill her- 
czeg állított ki, báró Pernstein zsirált s a bankár 
magával vitt Prágába. A váltókat egy birtokáért kapta 
Weil a bárótól, a ki meg akarta a birtokot venni, de 
utóbb megváltoztál! 1 ezt a szándékát. Ez ügyben 
akart a bankár Prágában egy bankkal értekezni, azon­
ban Prágába érkezese után a rendőrség azonnal 
elfogta.

— Szélhámos banda Debreozenben. Ritka gaz* 
sággal végrehajtott szédelgés az, mely a napokban 
sok hiszékeny embert léprecsalt Debreczenben és a 
város környékén. Mint nekünk Írják, egy szélhámos 
banda elhíresztelte a nép közt, hogy Temesmegyében 
földet osztanak. Minden odavándorló család 1200 négy­
szögöl fekvőséget kap, ezenkívül 10 hold szántóföldet, 
1200 forintot, sőt még igavonó jószágot is. A hiszé­
keny emberekkel valami Írást jegyeztetnek alá, s el­
vesznek tőlük annyi pénzt, a mennyit épen kaphat­
nak. Hogy pedig ez a dolog már legkevésbbé sem te­
kinthető tréfának, kitűnik abból, hogy a «Debreczeni 
Ellenőr» szerkesztőségének is Írtak a kérdezősködő 
becsapott emberek. A szédelgők nagyotmondásai felöl 
a legképtelenebb mende mondák vannak elterjedve a 
nép közt. így a többek közt azt beszélik, hogy az urak 
«tiz forintjával vásárolják a gyerekeket» — hogy cs 
ládos emberekül jelentkezhessenek az osztozkodásnál.

— Makaó-tanfolyam a tőrvónyezák előtt. Mind­
azoknak, a kik még eddig nem értettek a makaózás 
nemes mesterségéhez, jó alkalmuk nyílik most ennek 
a tudománynak alapelveit, igazságait és hamisságait 
is megtanulni, még pedig oly helyen, a hol efféle 
leczkéket, legalább hivatalos órák alatt, nem igen szo­
kás adni, tudniillik a törvényszéki teremben. A béé i 
esküdtszék, mint már megemlitettük, tegnap kezdte 
tárgyalni Lichtner, hannoveri hamisjátékos pőrét s 
a jámboraid) esküdtek, kik szabad óráikban legfeljebb 
egy máriást, vagy fii kőt mernek megkoczkáztatni, 
már egy rövid lélóra múlva rémülve tapasztalta.. 
hogy Lichtner vallomásában teljes szakértelemmel 
föltárja szemeik elölt a makaó-tudomány mélységes 
rejtelmeit. A törvény már most azt kívánja, hogy az 
esküd ek mondják ki verdiktjükkel a vétkest vagy 
nem vétkest, de hát hogy tudják ezt megítélni, ha a 
játékhoz, melyen az egesz vád alapszik, nem érte­
nek ? Szakértőket is lehetne hivni, de akkor a tör­
vényszéknek oly emberekhez kellene folyamodnia, a 
kik a hamis játékhoz is tudnak. Erre különben mar 
van analóg eset. Ösmeretes, hogy a legnagyobb gaz­
embereket készséggel fölfogadják detektiveknek, 
ékesen szóló példa Vidocq ur, a párisi 
őrség főnöke III. Napoleon alatt, 
törő volt.

— Orthodoxok ée neológok harcza. A bereg­
szászi zsidó hitközség elöljáróinak a választása 
mint nekünk Írjak - tegnap folyt le az imaház be. 
lyiségében. A választás alatt nagy zavar és rendet 
■cnscg uralkodott, úgy hogy csendőrökkel kellett . 
zajongókat a templomból eltávolítani. A békételens - 
get a két párt orthodox és neológ jelöltjeinek a ver 
scngcse okozta. A haladó pártiaknak dr. Both, Gál, ■ 
Ügyvéd volt a jelöltje, mig az orthodoxok Kroo 
József rőföskercskedőt akartak megválasztani. Vég; 
is a neológok maradtak győztesek.

— Csalás miatt letartóztatott báró. Körülbelül 
három év előtt történt, hogy báró Possinger Lajos f 
Alsó-Ausztria volt helytartójának a fia, csalárd adós­
ságok miatt Bécsből megszökött. Néhány nap élőt 
ismét visszatért az osztrák fővárosba, a hol a rendőr­
ség ma letartóztatta.

ínségesek lázadása Perzsiában. Mesed, perzsiai 
városban komoly zavargások ütöttek ki az utóbbi na­
pokban az ínséges néposztály közt. Egy gyógyszertárat 
föltörtek s kiraboltak. A katonaság és hatóságok telje­
sen tehetetlenek a lázadással szemben. Az európaiakat 
köztök sok osztrák-magyar alattvalók, komoly veszély 
fenyegeti.

Rövidhírek. Eperjesen egy Kormos‘Banm 
nevű kureskedősegéd a Táborhegyen ismeretlen 
okból agvonlőtte magát. — Jliskolczon Kovát

miié 
titkos reuu- 

a ki kiérderuült be-

menvasszonvát, vagyis mint legközelebbi, legkedve­
sebb, a saját gyermekei után legjobban szeretett 
rokonának menyasszonyát.

Raul el akarta felejteni a kérdésnek mind ez 
oldalait; a lehetőség határáig el akarta felejteni, 
hogv önmagáról is van szó. Mint elfogulatlan biró 
akart határozni, nyugodt tanulmányozás, bölcs 
mérlegelés után, nem hallgatva csak az erkölcs, a 
józan ész, a páratlan igazság szavára.

Par nappal ezelőtt, Ninetta váratlan visszatérése 
egesz boldogságát fenyegette és tenyegette második 
nejének, igazi leányának, egyetlen leányának egész 
eleiét is.

Pénzáldozat árán mind ezt megvásárolhatta.
És hideg borzongás futott végig ereiben a ret- 

t-nei.es botrány, a feneketlen sártenger gondola­
tara. melybe jó hírneve fullad, ha Flavio sejti, 
hogv Ninetta nem halt meg. Egész lényét rnegder- 
1-.esztette a tudat, hogy Flavio ebbe a véres és 
11 -/kos történetbe elegyítheti eddig mocsoktalan 
n vét, a katona, a nemes ember és —-a mi több 
— a becsületes, mindenki által tisztelt ember ne­
vét, ha megtudja, hogy Ninetta él, itt van Paris­
ban, a közelben .J

De ez a veszedelem el volt hárítva..
Mert ha Ninetta értesül, hogy Flavio^ semmit 

sem felejtett, s> mmitsem bocsátott meg, ő lesz az 
első, a ki futni fog és elrejtőzködik egyetlen biz­
tos mentiül re. Ez a meiihelv pedig holt hire 
voll, az, hogv tényleg halott maradjon mindazok 
előtt, a kiket valaha ismert, elárult, meggyalázott, 
kétségbe ejtett.

Így hát n tábornoknak csak az uj helyzettel 
kellett foglalkozni és ez a következőkben összege­
zik) ólt.

Törvényes leanya nem volt az ő leánya.
A természetes apa magának követelte és el 

akar!., i.-meilelni tényleges apaságát.
Ha egv más ember van hasonló helyzetben és 

e: :>z «"mia r tőle kér tarácsot, rnit tanácsolt 
volna annak ?

Raul is egv ke rosszék be hanyatlott.
Görcsösen összeszoritott ökleit sapadt homloká­

hoz nyomta.
Mely csend honolt a csak gyengén megvilágított 

kis szobában, a hol annyi ember sorsa készült 
eldőlni.

Időnkint a zene hangjai és a táncz zaja metsző 
gunv gyanánt hatollak be.

Odakint, a csillárok ragyogásában, a virágok és 
az édes illatok között, boldogságot élveztek, hittek 
a jövőben, szeretkeztek, örültek a mosolygó életnek.

Marietta ezúttal elvezte először fiatalságának, 
szépségének, szerelmének mámorát, és a fényűzést 
meg ír tiszteletet is, mely Kérjégu tábornok leányát 
környezte.

Mi marad meg mind ebből egy óra múlva Caro- 
lrinak, a festőművész Flavio természetes leányának ?

Hosszú gondolkozás után Raul fölemelte fejéi.
Főiállott” határozott lépésekkel oda ment a tel- . lá d lmi érdckei fölött kötelességem 

jes mozdulatlanságban maradt Flavióhoz, könnye- I ™ködfö.
dén megérintette vállát es nyugodt hangon monda:

— Uram, szíveskedjék meghallgató Most rajtam

va

a mi

dön-

a beszed sora .
A festő levette kezeit arczárói, dúlt vonásait a 

báró felé fordította és csak ennyit felelt :
— Beszéljen hát.
De a hangja ezt fejezte ki:
__ Hiábavaló fáradtság. Akaratomtól semmi sem

téríthet el.
_ Uram, — folytatta szavait a tábornok, —

eddi-« csak’ önmagunkkal foglalkoztunk, mintha 
c=ak°róiunk volna szó, a mi előnyeinkről, 
érdekeinkről, a saját személyes vágyainkról.

De nem csak a mi sorsunk fölött kell
lenünk. . , , ,, , • p

Foglalkozzunk hát kissé masokkal is. Ez az
egyetlen mód, hogy7 tisztán lássunk és helyessn cse­
lekedjünk. ,, ,

Flavio összevonta a szemöldökeit, látható kite- 
jezésével az unalomnak és a bizalmatlanságnak.

— Ön panaszkodik — beszélt tovább a tábor­
nok — és mint áldozatot tünteti fői magát.

Igaza van.
Senki sem teheti, hogy ne szánakozzék szen­

vedésein, hogy részvéttel ne lássa méltatlan-
kodását. . ,

Teljesen érteni gyűlöletét ez . . ■ asszony uránt, 
értem, hogy egész lénye fölháborodott, a I31l*íJj,r 
értesült egy más férfihoz való lérjhezinenetelerol, 
a mikor megtudta, hogy elvette a gyermekei es 
hogv ez a gyermek egy idegent log atyjának
nevezni. . , . ,, .

De ha ez asszony viselete ön iránt gyalázatos 
volt. nem kevésbé volt gyalázatos irántam is 
Én is neki ajándékoztam szivemet . 
hazugság, ravaszság és bűn által csempészett be 
egy gyermeket, a kinek apaságát borzalommal uta­
sítom el magamtól, ha tudom a valót.

Az én helyemben tehát riiinden ember 
fölkiáltani:

E! tőlem e kánynyal, a ki nem az en leányom. 
El tőlem ez idegennel, a ki csak a legalávalóbb 

csalás segítségével viseli nevemet, a kinek

hozzám

sietne

csak a

jeggyülöletesebb hazugság adta meg a jogot 
gyónómhoz, a világban elfoglalt helyzetéhez !

És nekem, inkább, mint bárki másnak, így kel­
lene szólanom; mert nekem uj, hozzám méltó hit­
vesem van, méltó a szerelemre, a tiszteletre, melv- 
lvel adózom neki ; a legjobb, a legnemesebb hit­
ves ; nekem egy másik leányom is van, a ki va­
lóban az én leányom és a kinek ugv anyagi,

- • • ■ leg­
szigorúbban őrködni.

Igaz-e mind ez, uram ?
__ Telj »sen igaz és én nem is kívánok egyebet.

Így hát megegyeztünk.
Várjon még — szólt a báró. — Még nem fe­

jeztem be.
Ez csak az egyik oldala a kérdésnek.
Ismétlem önnek, hogy ha csak mi ketten vol­

nánk a játékban, semmi sem volna egyszerűbb, és 
ha nem hallgatnánk csak önmagunkra, — ön apai 
szeretetére és apai jogaira, én méltóságérzetemre 
és igazságos jogomra, — akkor nem is lehetne 
más megoldás.

— Más nem is lehetséges — vágott a tábor­
nok szavába Flavio.

— Ön elfelejt valakit !
— Ugyan kit ?
— A leányát!
— Elfelejtem ?
— Kétségkívül. Leánya lesz az áldozat I Az ön 

ártatlan leánya. Leánya, a ki csak átkozhatni fogja 
a mindenek fölött végzetes napot, melyen megta­
lálta atyját. Lánya, a kivel szemben ön úgy jár 
el, mintha legádázabb ellensége volna.

— Valóban ? — kaczagott föl gúnyosan Flavio.
__ Ellensége, a mikor szeretőiemet, életemet adom
neki, a mikor boldogságának áldozom magamat ? 
Eh ! uram, ön tréfál!

— Romolván beszélek, uram, erről a nagyon is 
komoly, sőt "több, mint komoly kérdésről és meg 
vagyok győződve, hogy ön is rögtön osztani fogja 
nézetemet; mert bármennyire elkeserítették sze­
rencsétlenségei , a becsület emberének hiszem önt 
és képesnek arra, hogy megértse az igazat.

Elfogadom gyűlöletét ... e nő ellen, 
többé megnevezni sem akarok.

Elfogadtam volna ellene az ön részéről minden 
boszut, bárha ellensége vagyok a boszunak, mely 
még soha semmit sem tett jóvá.

Épp úgy elfogadom egy bizonyos mértékben, — 
ha ez kuvéVoii jogos és kevésbé természetes, — 

cnszenve1 erez irántam, mert

szerencsétlensé-én voltam oka és ürügye összes 
geinek, összes szenvedéseinek . . .

Azonban mégis, ön nagyon elfelejti, hogy ha 
élete miattam volt megmérgezve, az enyém nem 
kevésbé volt megmérgezve ön miatt; hogy ha én 
gát voltam az ön boldogságában, ön szintén az 
voll és még most is az az enyémben, a ki nőül 
vettem az ön kedvesét és áldottam nevet­
séges balek módjára — az ön gyermekének szü- 
letését.

De azért én harag, ingerültség nélkül, teljes szi­
vemből szánom önt uram, mert szenvedett érde- 
metlenül, és tőlem telhetőleg az ön helyébe he­
lyezkedve, elfogadom, hogy semmi oka sincs en­
gem kímélni.

— Akkor hát ?
(Folytatása következik).

kit

nnh;

K A művész bosszúja. Stuttgartban nem 
rég egy tehetséges fiatal szobrász az ottani mü- 
pártoló egylet helyiségében kiállította legújabb al­
kotását »Danphnis és Coloé«-t. Senki sem ütkö­
zött meg ezen az ó-görőg pásztor idyllen, hanem 
mindenki dicsérte és magasztalta az ifjú tehetsé­
gét. A fiatal művész szülővárosában Cannstattban 
is akart munkájával egy kis örömet szerezni az 
odavalóknak, de az atyafiak hálátlanoknak mutat­
koztak. Alig hogy a minden tekintetben tökéletes 
mü egy kőnvvkereskedés kirakatában megjelent, 
hatósági parancsra el kellett azt onnan távolítani. 
A művész, ki magát ez által sértve érezte, ugyan­
ebben a kirakatban egy Krisztus-fejet állított ki, 
mely alatt ez volt olvasható: «Uram, bocsásd meg 
nekik, mert nem tudják, mit cselekesznek».

*
K Tartariniáda. Egy igazmondó úriember, 

ki nagyon sokat tudott mesélni nagy utazásairól 
és csodálatos kalandjairól, a Figaro tanúsága sze­
rint a következő hitelt érdemlő esetet beszélte el 
barátainak: «Képzeljétek csak, egy nap India ren­
getegeiben vadásztam, a mikor reám ront egy 
pápaszemes kigvó. . Lélekjelenlétem szerencsére 
nem hagyott el, ostorommal ráütöttem a kígyó 
fejére, és — szemüvege leesett az arczerel, nem 
látott semmit — meg voltam mentve.»

*
R A brandenburgiak Olaszországban. 

A brandenburgi lovagok egy ősrégi olasz hadjára­
tára emlékeztet a veronai domonkosrcudüek tem­
plomában egy már e'törlődíR és al-g «Ivaelr"

felirat. Az egész feliratból még csak ez olvasható: 
«Brandenburgi lovagok» és «Beynchel János. 
1351-ben, a mikor Lajos, az első bajor őrgrol, 
Brandenburg őrgrófság kormányzásáról leköszönt, 
számtalan fiatal brandenburgi nemes kisérte Ti­
rolba, a hová az őrgróf visszavonult. 1354-ben 
Bozen ban meglátogatta az őrgrófot Verona ural­
kodója, Can Granda della Scala. Az uralkodó ta- 
volléle alkalmával annak öcscsc, 11ig,iano, hatal 
mába vette a kormányt önkényüleg. Ezért Can 
Grande a brandenburgi lovagokból toborzott egv 
sereget, a kikkel Verona ala vonult, hogy azt i- 
mét visszaszerezze. Can Grande szolgálatában állí­
tólag összesen csak 100 brandenburgi lovag állott 
s ezekkel vette ismét Veronát birtokába. Az Et 
hidján legelsőnek Both Fülöp brandenburgi lovag 
ugratott át. A heves ütközetben Frignano, Can 
Grande testvére elesett, de a bátor brandenburgi 
lovagok közül is többen vesztették életöket. N - 
gyón valószínű tehát, hogy a veronai templomban 
Tévő felirat ezeknek emlékére helyeztetett ott el. 
A legérdekesebb a dologban az, hogy a veronai 
Scalak Németországból származnak, székhelyük a 
Salzach melletti Burghausenben volt. Az első Scala 
Veronában mint orvos kezdte meg pályafutását, 
de már egy év lefolyása múlva. 1262-ben, fejedel­
mükké választották a veronaiak. A reformáczió 
hires tudósa, Julius Caesar Scaliger, visszavezette 
a Scalak családfáját egy Skalich Pál nevű egyéni v, 
a ki egy ideig Albrecht porosz herczeg jobb- 
keze volt.

*
R Darwin emléke. Shrewsbury ban, a hires 

természetbúvár szülővárosában, ki tudvalexőleg 
embereket a majmoktól származtatja, jelenleg a 
fölött tanácskoznak, mivel örökítsék meg emfoi < í 
e nevezetes embernek. A békés városatyák először 
egy szobor felállítását tervezték, de ez a ton 
píron maradt. Végre egy külön ideájuk 
mi gvőzött is. Elhatározták, bogi cet intézi.V t 
vagv egv gyűjteményt állítanak fel, a mely azut.. 
teljes joggal Darwin nevet viselheti. Kevesen les­
nek azonban, a kik kitalálják, hogy miken íuifo­
gós eszméjük van a shrewsbury-i városatyáknak. 
Azt határozták ugyanis, hogy egy gyönyörű o,a ■ 
tát fognak építeni, melyet kizárólag arra szánnák 
hogy abban Darwin őselei, tehát a mi felmei" 
ágbeli állítólagos rokonaink, tálaljanak menhehv 
és üljenek kupaktanácsoí az embereit jövője föiö
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Róza szobaleány mérget ivott és meghalt. Az ön­
gyilkos leány pár nap előtt meglopta gazdáját, 9 
most a szégven és félelem hajtotta a halálba. 
Magyar-Szét 11-Márt on ban Bátki Imre oda­
való lakost Jósa Péter parasztgazda dulakodás köz­
ben megölte. — Mexö-Telegden egy Abrabám 
Bálint nevű földmives agyonlőtte magát. Tettének 
oka búskomorság volt. — Pécsváradon Pécsi 
János kisbirót halva találták a helység közepén 
elhúzódó vizárokban. Valószínűleg ittas állapotban 
bukott az árokba, a hol megtuladt. — Zimbrón 
Xumann Róbert uradalmi tiszt kocsija egy terhes 
kocsival oly szerencsétlenül ütközött össze, hogy a 
kocsiban ülő X um an né szörnyet halt, a férj pedig 
halálos sérüléseket szenvedett.

— Vasúti elgizoláe. Ma hajnalban a külső kere- 
pesi-uti vasúti hid alatt a síneken egy üsszeroncsolt 
iérfi-holttestet találtak. A holttest feje egészen le volt 
válva a törzsről. A rögtön megejtett helyszíni szemle

_1 * 1,/vf,,' f ino*y >1«teszik, hogy ön:s a vizsgálat adatai valószínűvé 
kosság esete forog fenn.

= Betörés a nemzeti színházban. A nemzeti 
színháznak ma szokatlan látogatója volt. Egy lurfangos 
betörő délután 1 és 3 óra között feltörte a színház 
előcsarnokában levő két jegyelárusitó pénztárt. A két 
pénztárba szerencsére csak néhány krajczár volt. mert 
a délig eladott jegyekért befolyt pénzt a Wertheim- 
kasszába tették. A tettes egy vaskampóval jutott a pénz­
tári helyiségekbe. A jobboldaliban semmit sem talált, 
de a baloldaliból elvitt egy felöltőt. 1 forint és 10 
krajczárt, meg TO—SO darab szivart. Valószínű, hogy 
a betörést a viszonyokkal ismerős ember követte el s 
a rendőrség ebben az irányban indította meg a nyo­
mozást. A rendőrség azt hiszi, hogy a tettes a dél­
előtti pénztárnyitás alkalmával elrejtőzött az előcsar­
nokban, magára záratta a kaput s akkor nyugodtan 
hozzá fogott munkájához. Mikor azután délután a 
pénztárt kinyitották, észrevétlenül elillant. A rendőr­
ség részéről Szombatfalvy detektiv-felügyelő délután 
megjelent a színházban s kihallgatta az alkalma 
zottakat.

az

meg. 
kerepest 
mindinkább belátták, 
le kell mondamok, é:

ha ki- 
a telep 

Wel-

képvi- 
is ki-

Égő fatelepek.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Óriási tűzvész támadt ma éjjel a fővárosban. A 
külső kerepesi-ut jobboldalán fekvő óriás fatelepek 
gyulladtak ki s fél óra alatt valóságos ldngtenger tá­
madt a farak tárak helyén. A tűz hire csakhamar el­
terjedt az egész városban; a keleti pályaudvartól 
juiibra hatalmas lángosziop emelkedett, bevilágítva az 
egész égboltozatot. Ezer és ezer égő sziporka kavar­
góit a levegőben s első pillanatra tudni lehetett, hogy 
rendkívüli nagy arányú tűz pusztít a külső kerepesr-uton. 
Eleinte az a hír terjedt el, hogy a Tattersall, később hogy a 
Ferencz József-laktanva ég s épen ezért igen sok katona* 
tiszt s az úri kaszinók számos tagja hajtatott ki. A lángok 
fél tizenkét óra tájban festették vörösre az eget s 
tizenkét órakor már legalább száz fogat állt az égő 
telepek előtt; az é|jeli kávéházak mind kiürültek s 
számos előkelőség, több tábornok, törzstiszt, 
selő, sőt a nemzeti színház egyik művésznője 
hajtatott a tűzhöz.

A veszedelem keletkezéséről a legkülönbözőbb hí­
rek keringtek. Sokan vigyázatlanságról, véletlenről be­
széltek. mások a május elseje közeledésének vélték 
betudhatni a tűzet s a Nicholson-gsár égését emle­
gették, melyet szintén a május elsejével hoztak annak 
idején összeköttetésbe.

Az égő faraktárak, mintegy 33,000 négyszügméter 
területen a külső kerepesi-utnak már Kőbányához tar" 
tozú részén feküsznek. Az egész óriás területet a fa­
raktárak foglalják el. A városhoz legközelebb van a 
Wellisch Náthán utódai óriási telepe, mely egy­
maga 23.000 négyszögméter. Mellette fekszik a Bleuer 
A Quittner ezég fatelepe, ezen túl a Zerkovitz és 
<íoldbergé s végül az Unger Gyula, szintén nagy 
kiterjedésű fatelepe. Ezen túl szántóföldek terülnek el.

A tűz a Zerkovitz és Goldberg-féle telepen, vagyis 
a: összes telepek, közepén, mondhatni középpont­
ján, támadt.

A veszedelmet először az XJnger-féle telep egyik 
őre vette észre. Ep lefeküdt az ágyába, amikor hirte­
len erős fény világított be az ablakán. Felkelt, 
kinézett s látta, hogy a szomszédos Zerkowitz- 
leiep közepén, a legnagyobb rakásból lángok 
minek ki. Azonnal felkelt, kiszaladt s átrohant a 
szomszédba. Itt éjjeli őr nem volt, hanem a felügyelő 
kicsiny házában aludt egy Goldberg Lázár nevű al­
kalmazott ; mire az Unger-féle telepről az ember át. 
-zaladt. már hatalmas lángosziop csapott fel s rövid 
tíz perez alatt legalább 60 méter hosszúságban 
égett a fa.

Az égő telepekkel szemben van a magyar állam 
vasutak keleti pályaudvarának külső waggonparkja s 
egyik futó háza ; a telepeken innen a kerepesi-uti 
temető.

A lángok által késő éjjel megvilágított temető, ra 
_ yogú keresztjeivel, megkapó látvány volt.

A vasúti fütőházból az egyik fütő rögtön beteiefo- 
nozott a pályaházba s onnan tudatták a veszedelmet 
a tűzoltósággal, a mely különben már értesült a vá­
rosházi toronyőrtői, hogy nagy tűz dühöng a külön­
ben is tűzveszélyes területen. A központi tüzőrség 
után sorban robogtak ki a kerületek őrségei, az ön­
kéntes tűzoltók, számos gyári tűzoltóság, az összes 
kőbányai ipartelepek tűzoltói s végül a mentők. A 
tűzoltók elég gyorsan megjelentek a veszedelem he­
lyén, de sajnos, a jó hírnevű, budapesti tüzőrség 
ma fejvesztetten s eredménytelenül dolgozott. 
Tény, hogy rendkívüli nehézségekkel kellett megküz­
deni, de a küzdelem épenséggel nem sikerült; még 
azt se mentették meg, a mit nagyobb nehézség nélkül 
is meglehetett volna menteni. Szél nem volt s mégis 
obbra-balra s hátrafelé feltartóztatás nélkül terjedt 
veszedelem.

A tűzoltóság először az égő Zerkovitz-telepet vette 
körül ; a szivattyúk elkezdtek dolgozni, de rögtön 
kitűnt, hogy nincs elegendő viz; a közelben csak 
két nagyobb vízvezetéki csap van s a nyomás is cse- 
kély volt. Ez, természetesen nem a tűzoltóság hibája, 
de ez volt a baj, hogy a rendelkezésre álló óriási 
munkaerő daczára, meg sem kisérlették a tűznek az 
által vetni véget, hogy a telepek oldalairól az éghető 
anyagot, a mivel nagyban meg lehetett volna akadá­
lyozni a tovaterjedésnek legalább akkora méreteit.

Tiienkét órakor éjjel az egész Zerkovitz és Gold- 
berg-telep lángban állott. A telepen, mint a lobbin is, 
rengeteg rakásokban volt fölhalmozva a kész kidolgozott 
épületül, sinfa, szálfa. Mindez recsegve, ropogva égett, 
pokoli hőséget terjesztve. A telep kerepesi-uti bejára­
tának baloldalán egy tíz méter hosszú, földszintes ház­
ban volt az iroda és pénztár. Itt aludt Qoldberg Lá­
zár helyettes felügyelő, a ki a tűz láttára felöltözetle- 
nül rohant ki s még a ruháját sem menthette meg. 
A házban benn égett minden, a Wertheim« 
szekrény is. Az őr nem tudta megmondani, mennyi

pénz van a szekrényben, csak azt tudta, hogy 
irományok s könyvek nincsenek ott. Iszonyú ropogás- 
sál, egy zuhanással esett le kevéssel éjfél után a ma- 
gas’ból a nagy czégtábla, mely szintén elégett. Az 
egész telepen minden porrá égett..

Fél egy óra tájban a Bleuer és Quittner-íé\e telep 
hátsó, baloldali része is lángba borult. Itt épugy el­
égett minden, mint a másik telepen. Egyik farakás a 
másik után, egyik pajta, félszer a másikat gyújtotta 

A hőség ekkor már elviselhetetlen volt a 
ut túlsó oldalán is. A tűzoltók most már 

hogy a lokalizálásról is 
legfeljebb némileg kés­

leltethetik a veszedelmet, de feltartóztatni nem tud­
ják. Mig a Bleuer és Quittner-telep égett, kigyuladt 
túloldalt az Unger Gyula telepe is, ugv hosy éjfél 
után egy órakor IS.000 négyszögméternél na­
gyobb volt a lángtenger. Ekkor három telep égett. 
Hátra volt a legnagyobb, a Wellisch-féle.

Ennek a ez égnek egyik főnöke, Wellisch Arnold, 
már éjféltájban kihajtatott a veszedelem helyére s 
amint áttekintett a lángtengeren, felkereste Scer- 
bovszky főparancsnokot.

— Mentse meg, uram, a telepemet, mert, 
gyulád, Kőbányáig minden leég ! — kiáltott
tuiaidonosa, de a főparancsnok látva, hogy a 
lisch-telep még nem ég, egyszerűen tovább ment.
Az üzlet alkalmazottai ott álltak tehetetlenül s 
kétségbeesve konstatálták, hogy egy fél ura múlva 
ez a telep is leég, mert nincs ember, a ki 
elhordaná az égő telepekhez közelebb eső farakáso 
kát. S ez volt a tűzoltó főparancsnok hibája. Ott van 
a közelben a Ferencz JózseMaktanya, a kőbányai 
honvédkaszárnya, ha az ezekben fekvő katonaságot 
ideje korán kirendelteti s hozzálát ezekkel a tűz 
ilyenfajta megakadályozásához, a Wellisch-féle telep 
talán megmenekül.

Sokat tett s igen ügyesen rendelkezett Szlávy rendőr- 
tanácsos és Bérczy kapitány, központi napos tiszt1 
Mindketten erélyesen s okosan intézkedtek. Gondos 
kod lak, hogy a Ferencz József kaszárnyából jöjjön se 
gilsé'g s megkeresésükre jött is 30U huszár, a kik azon 
nal hozzáláttak a szivattyúzáshoz. Telefonoztak a kő­
bányai kaszárnyába is, a honnan szintén több század 
vonult ki. A huszárok egy része lovon jött s körül 
vette az égő telepeket.

A Wellisch-telepre egynegyed kettőkor csapott 
át a láng: a telep a külső kerepes!-úttól elhúzódik 
Kőbányáig s a mint el kezdett égni, mindenki látta, 
hogv nincs már mentség, végig ég. A kerepesi-ut öl 
dalán áll itt is az őrház és az iroda. Az egyik főnök 
ideje korán befogatott egy nagy társzekérbe s rárakatta 
az összes irományokat, üzleti könyveket s végül 
nagy Wertheim-szekrényt.

Hátul istállók és kocsiszínek vannak; a lovakat si­
került megmenteni, de a kocsikat nem. A fás udvaro 
kon általában sok megrakott szállítókocsi állt s ezek 
mind elégtek. A kocsik égésé érdekes volt. Az egész 
kocsi izzó zsarátnokká vált s igy maradt hosszabb 
ideig, mig végre összeomlott.

A Wellisch- és a Bleuer-telep közt mintegy két mé­
ter széles ut vezet. Az utón innen és tnl óriás gar 
madák álltak. Ezen az utón dolgoztak a tűzoltók s 
innen védték a Wellisch-telepet hiába. Az erre az 
útra kivezényelt tűzoltók emberfeletti munkát végez­
tek ; még akkor is bátran dolgoztak, a mikor már 
a Wellisch telep is égett s fejük felett valósággal át 
csapkodtak a lángok. Itt négy baleset is történt 
Jeszenszky István, Wolff Márkus, Jupacsek Alajos 

Imre tűzoltók szenvedtek égési sebeket" 
csővezető sebei könnyebbek, de oly soká 

legnagyobb hőségben, égő zsarátnokok 
végre egészen elalélt. A buzgó tűzoltót 

a mentők vették ápolás alá.
Éjfél után két órakor a helyzet a következő volt. 

A középső két telep még mindig égett, de már telje­
sen a legutolsó fagarmadáig ; a túlsó telep, az Lnger- 
féle szintén lángokban állott, a Wellisch-féle telep 
balolda mintegy 300 méter hosszúságban égett. Itt iga. 
zán kétségbeesetten folyt a küzdelem, de hiába. A viz oly 
kevés volt, hogy a tűz perczről pc-rczre tovaharapód- 
zott. A kerületi rendőrtanácsos felkérésére a Ferencz 
József-kaszárnya parancsnoka megengedte, hogy a 
kaszárnya külön..vízvezetékét is bekapcsolják, 
de még akkor is gyenge, erőtlen vizsugarak küzdöttek 
a hatalmas tűzzel.

Fél háromkor a tűz kiterjedtségben felülmúlta a 
hires Gregersen-féle tüzet, mely eddig legnagyobb 
volt a fővárosi tüzesetek közt.

Három órakor a tűz mind erősebb; az égbolt 
pivoslott, mint éjfélkor, a tűz eloltására gondolni 
sem lehet. Előrelátható, hogy a holnapi egész napon 
is égni fog Kőbánya és a kerepesi-ut közt s holnap

SPORT.
— As els5 Derby. Tegnapelőtt futtatták le Rómá­

ban a királyi család jelenlétében az olasz három 
évesek legnagyobb diját: a Derbyt. E 300.000 lírával 
dotált versenyben tiz ló vett részt s győztes lett sign. 
Calderoni Sansonetto-ja. Horan jockey vezénylete 
alatt három hoszszal a comp. Sansalva Euclid-je 
(lov. Rossiter) ellen, harmadik a gén. Agei. Enio II. 
(lov. Chapman) tett. A király a verseny után magá­
hoz hivatta sign. Calderoni-t s gratulált neki lova 
győzelméhez.

Lóversenyek Bécsben.
Becs, ápr. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A freudenaui futamok hatodik napja a követ" 
kezű eredménynyel végződött:

1. Eladóverseny, 2800 korona, 3 é. és id. lovak­
nak, 1G0O m. Gr. Eszterházy Miklós 3 é. p. k. 
Volkslied másfél hosszal könnyen első, Péchy An­
dor 3 é. sga m. Czivis második. Győztest megvette 
Weltsman II. Berlinből 3100 koronán. Totalizator : 
3:17.

2. Handicap, 2800 korona, 3 é. és id. lovaknak, 
1200 méter. Dreher Antal 3 é. sga m. Radischen- 
kiw.be két hosszal első, Wahrman R. 3 é. sga k. 
Chrisantheme második, fejhosszal hátrább Meis- 
sonier harmadik, aztán Rendre , Couleur. Totaliza­
tor: 3:10. Helyrefogadás: 1. 25:33. 11. 2u : 47.

Bálvány-handicap. 7000 korona. 3é. és id. lo­
vaknak. 1800 méter. Gróf Batthyány Elemér 4é. 
pm. Gourmand 04 k. 4. hoszszal biztosan első, lov. 
FT iener- Welten R. 4é. pm. Leonidas 471/, k. má 
sodik, 2l/2 hoszszal hátrább Tizianella, 44 k. har­
madik, 2 hoszszal Calypso 02'/o k. negyedik, aztán 
Icicle, Kis-lblyu, Volosra, Telimena. Totalizator :

Pirat
•13

5: 12.
111. 25 : 129.

4. Áprilisi verseny. 3800 korona. 3é. és id. lovak­
nak. 2000 m. Szemere Miklós 4é. pm. Zenit nagyon 
könnyen 5 hoszszal első, báró Springer Gusztáv 4é 
pm. Orvért, második, nyakhoszszal hátrább ” 
harmadik, aztán Balaton, Alice. Totalizator: 
Helyrefogadások : 1. 25 : 71. 11. 25 : 80.

5. Kisbérücscse-verseny. 4800 korona. 3 évesek 
1300 m. Gróf Esterházy Miklós pm. Hexameter 
két hoszszal első, gróf Esterházy Béla spk. Lea 
második, 2*/a hoszszal hátrább Agancsár harmadik 
aztán Forelle, Smok. Magi, Fenegyerek 11. 
tőr : 5 : 57. Helyrefogadások : 1. 25 : 128. 11. 25 : 59.

VI. Giardinetto gátverseny. 4800 korona 2400 me­
ter Lebaudy R. 4 é. stp. m. Futár könnyen 2 hosz­
szal első, hg, Auersperg Ferencz 4 é. sp. rn. Veloci­
pede második, tiz hosszal hátrább Exaudre, harma­
dik. Totalisator 5 : 9. Helyre I. 23 : 27. 11. 23 : 27.

VII. Freudenaui akad. vers. 2800 kor., 4800 méter, 
gr. Károlyi István 4 é. sga m. Bukfencz könnyen 
négy hosszal első, gróf Eszterházy Miklós 5 é. pb. 
Zsombó második, Patrovlus rossz harmadik. Stróz, 
(lov. Fletcher) elbukott. Totalizator 5 : 17. Helyre 1. 
25 : 42. 11. 25 : 40.

igazgatói állás
töltendő be azonnal a <'Zton> jótékonysági egyletben, mely 
állás 1800 fi t évi fizetéssel és az egylet Erzsébet-körut -0. 
sz. a. házában nyerendő szabad lakással van egybekötve. 
Pályázók, kik a magyar és német levelezést, valamint a 
kettős könyvvitelt tökéletesen bírják, szíveskedjenek sajat- 
kezüleg Írott és bizonyítvány másolatokkal ellátott kérvé­
nyeikét legkésőbben f. évi május hó 5-ig az egyleti igaz­
gatóságnál, Kertész-utcza 28. sz. benyújtani.

Oly pályázók, kik hasonló nagyobb egyletekben mar 
működtek, előnyben részesülnek.

19187 A „ZION“ jótékonysági egylet elöljárósága.

Számos barátaink és rokonaink, nemkülönben a 
testületek- és egyleteknek, továbbá mindazon isme­
rőseinknek, kik szeretett térjem, illetve atyánk, néhai

elhunyta alkalmából szives részvétnyilatkozataikkal 
felkerestek, ez utón sietünk őszinte köszönetűnket 
kifejezni, mert fájdalmas gyászunk első napjaiban 
képtelenek voltunk azokra egyenkmt válaszolni. 
19220 A gyászoló-család.

Lápfürdők, aczólforrások.

„Buziás“ gyógyfürdő
moor- és ásványfürdőkkel, tükörfnrdoivel es uszoda 
val. Hidegviz-gyógyintézet és massage.

ZTróüsuLra*
kitűnő eredménynyel vérszegénység, idolt gyomor- es 
bél hurut, homok, kő- és vesoba j, méh- es huvely- 
hurnt, vérzés! rendellenségeknél, magtalanad", ideg- 
betegsó», lmjakor, csnz. kcszveny eS fejfájásoknál tb. 
Fürdő-idény: május-október „Bnzms,, gyogylur
vasúti állomás: Temesvár, vagy imgos. Tarsaskocsik az 
állomásnál. Ismertetések kívánatra ingyen.
19225 Fürdőigazgatóság Buziáson.

és Bor ovi cs 
Jeszenszky 
dolgozott a 
között, hogy

estére 35,000 négyszögméteren meleg hamu, lappangó 
parázs, kialvó üszők fog heverni, egyéb semmi.

A tűz okát ma éjjel megállapítani nem lehetett; 
valószínű, hogy gyújtogatás okozta. A kár igen 
nazy ; szakértők szerint több százezer forintra, néme­
lyek szerint félmillióra rúg. A telepek biztosítva 
voltak.

— A legkitűnőbb és legtartósabb fümagvak.
különösen pedig a Mauthner-féle kiállítási és 
Mauthner-féle margitszigeti keverékek meghíz­
ható minőségben egyedül Mauthner Odón mag- 
kereskedésében kapható.

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szoboralap javára az Egyetértés 

gyüjtőivein április 26-án bc-lolyt:

Révész Miksa küldeménye Miskolcz ... 1.— frt
Dr. Adorján Jenő gyűjtése Ar.-Gyéres . .
Schwarcz Lajos gyűjtése Turkeve . . .
Sógor Endre gyűjtése Sámod.....................

(Összesen 19.45 írt
Tegnapi számunkban kimutattatott 0405.33

Főösszeg . 6424.78 frt

SZÍNHÁZ es művészét.
— A monstre hangverseny főpróbáját ma dél­

után tartottuk meg meghívott közönség előtt a jógádé 
nagytermében. A főpróba után Ítélve, a hangverseny, 
melyet szombaton, e hó 28-án tartanak meg, egyike 
lesz a legritkábbun élvezhető, s legérdekesebb hang­
versenyeknek.

— Á népszínházban holnap,, pénteken, este tart­
ják meg t erő György tij operettjének, a «Virágosaié >• 
nak főpróbáját.

— Az olasz szintár salat Budapesten. Az olasz 
színtársulat igazgatója táviratilag értesítette Feld 
Zsigmond színigazgatót, hogy a társulat csak szomba­
ton délután érkezik Budapestre. Ennélfogva az első 
előadás vasárnapon lesz, a melyre a szombatra szóló 
jegyek is érvényesek,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a tanácsból. A tanács mai rendes ülé­

sének ünnepélyes színezetet kölcsönzött az a kö­
rülmény, hogy Vosits Károly újonnan választolt ta­
nácsnok ma foglalta el helyét a tanácsban. Az el­
nöklő Gerlóczy h. polgármester meleg hangú üd­
vözlő beszédet mondott, ürömének adva kifejezést, 
hogv a közgyűlés választása Vositsra esett, ki ezt a 
bizalmat többszörösen ki is érdemelte. A napirendre 
térve, a tanács mindjárt meg is bízta az uj tanács­
nokot, hogy Dezsényi Józsefnek a tegnapi közgyűlé­
sen a vízhiány ügyében előadott interpelláczióra te­
endő tanácsi előterjesztésre nézve készítsen részletes 
javaslatot. — Az elöljáróságok szolgálati utasításának 
hátralevő részét is letárgyalta a tanács és megbízta 
Hanvai Sándor Vili. kerületi jegyzőt, mint a szol­
gálati utasítás készítőjét, hogy most már a szolgálati 
utasítás alapján az elöljáróságoknál használandó 
nyomtatványmintákat is csinálja meg. — Az uj elöl­
járóság! szervezetnek számviteli és pénzkezelési ré­
sze csak a jövő évben lép életbe, addig a pénzkeze­
lésre ideiglenes szabályokat kell megállapítani, mire a 
főszámvevő fog tenni javaslatot.

— A székes fővároa közgyűlése. A tegnapi 
zajos, viharos hangulat után ma mélységes csend 
uralkodott a Lipót-utczai uj városháza közgyűlési 
termében. -— Tegnap háromszáznál több vá­
rosatya szorongd a teremben, ma pedig a köz­
gyűlés folytatását alig {lehetett megkezdeni. A köz­
gyűlésen, ma Gerlóczy polgármester elnökölt. 
Mindenekelőtt elhatározták, hogy az Ellypse rende­
zése czéljából a 11057. h. r. számú telket kisajá­
títják.

A köztisztaság fokozására és különösen a lo­
csolásnak szorgosabb végzése czéljából 48.000 Irtot kér az 
ügyosztály, melyet a közgyűlés magszavazott llasonlóké- 
peu megszavaztak a Szent-János kórház helyett építendő 
uj budai■ kórházépítés költségeit 1.220.000 írtban. 
A közgyűlés ezután megállapította a kerepe-i temető­
ben szedhető sir és sirbolttisztogatásí dijakat, xue- 
lyek azonban senkire nézve sem kötelező, mert min­
denki maga is gondozhatja az övéinek sírjait. Hindy 
Kálmán több előfordult eset alkalmából panaszt emel 
a temetői őrök eljárása ellen, akik még fűmagot sem 
engednek bevinni a temetőbe, mikor valaki maga 
akarja gondozni a neki kedves sírokat. Haberhauer 
tanácsnok kijelenti, hogy nem csak a fümagvak él- 
hintésé nincs eltiltva, de virágokat, is viliét he min­
denki tetszés szerint. Csak a virágoknak kivitele van 
eltiltva, de ezt is megengedik, ha előbb a temetőgond­
nokságnál bejelenti az illető ezt a szándékát. Sajnálja, 
hogy a llindy által panaszolt esetekben nem fordul­
tak hozzá, mert ő rögtön intézkedett volna. A Klernm, 
Árpád-féle budai téglavető telkének kisajátítása 
ügyében, mely már hét év óta húzódik, a tanács ja­
vaslatára a közgyűlés kimondta, hogy az ingatlan ki­
sajátítását indokolva nem látja s e végből tárgyalá­
sokba bocsátkozni nem hajlandó. De miután a kérdé­
ses telekre városrendezési és szabályozási szempont­
ból szükség vau, annak megszerzését iránt magánúton 
való megegyezés alapján hozza javaslatba. Több je­
lentéktelen ügy letárgyalása után a közgyűlés vé­
get ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Hazafias nőegylet van alakulóban a hazafias 

szellemnek a nők társadalmi életében való fejlesz­
tésére ; e czélból ma délelőtt özv. Pázmándy Dénesné 
elnöklete alatt értekezletet tartottak a megyeházán, a 
melyen elhatározták, hogy az alakuló gyűlést e hó 
28-án tartják meg.

— A magyar turista-egy estilet budapesti osztá­
lya e hó 29-én vasárnap kirándulást rendez Fóthra. 
A társaság délután 2 órakor indul a nyugati pálya­
udvarból Piákospalotára, onnan Fóthra, a hol megte­
kintik a nagyszerű parkot, a templomot s a grófi csa­
lád sírboltját. A kirándulókat dr. Mihalovics Béla 
vezeti.
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SAVAML V!Z
a legkellemesebb izü üdítő 

ital és mint gyógyszer, tapasztalat szerint 
felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok 
étvágy hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben^

F6rekTúr
HOFFMANN JÓZSEF,
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TÁVIRATOK.
Becs, április 20. (Képviselőház.) A sürgősségi indít­

ványt, mely felhívja a kormányt, hogy a neusandeczi, 
ung.-tradischi és adler-kortelezi tüzesetek alkalmából 
szerezze be a szükséges adatokat és szükség esetén 
hiteleket kérjen, Katit,rein szóbeli jelentése után 
elfogadták. A közoktatásügyi költségvetés folytatólagos 
tárgyalásánál, ezim «főiskolák» Carnpi olasz egyetem 
felállításának szükségességét indokolja. Bianchini 
(vezérszónok kontra) először horvátul, azután németül 
beszél. A zágrábi horvát egyetem bizonyítványai 
részére ugyanazt az érvényességet követeli Ausztriá­
ban, melylyel az osztrák főiskolák bizonyítványai 
Ausztriában bírnak. Szónok panaszkodik a dalmát
állami hatóságát ellenkező felfogása miatt. Bonda. G

na.lt, letartóztatták. A lakásán és irodájában tartott 
házkutatás alkalmával anarkhistákkal folytatott ter­
jedelmes levelezést és robbanó szerekhez való 
gyutacsokat találtak.

Paris, ápr. 20. Lichtenstein Adolf herczcg főlo- 
vászmesier és Paar főhadsegéd a becsületrend nagy- 
tisztjeivé neveztettek ki.

Páris, ápr. 26. (Az Egyetértés távirata).
Pol. Corr. Egyik-másik hírlap , azt a hirt közli, 
hogy Umberto király elállóit attól a tervétől, hogy 
a trónörököst Pétervárra küldje Miklós nagyher- 
czeg esküvőjére, nehogy ezzel is növelje a fran- 
cziák ellenséges hangulatát Olaszország iránt.

Paris, ápr. 26. (Az Egyetértés távirata.) Jól 
értesült körökben az a hír kering, hogy Casitnir- 
Pirirr varárnap Lyonban a gyarmatugyi kiállítás 
banketjén ki fogja jelenteni, hogy a kormány haj­
landó a Coullie lyoni püspökkel fölmerült konflik­
tust befejezni. De a miniszter ki fogja jelenteni, 
hogy ez csak abban az esetben történhetik meg, 
ha a püspök is enged a maga merev álláspontjá­
ból. A «XIX. Siéele» azt a hirt közli, hogy az 
antiklerikális Dumayt fel fogják menteni állásától, 
s kinevezik államtanácsossá.

Paris, április 26. A képviselők ma a költség- 
vetési bizottság megválasztása czéljából igen szá­
mosán gvültek össze az osztályokban. Minden osz­
tályban többen szólották, kik közül Burdeau pénz­
ügyminiszter javaslatait elvben majdnem mindnyá­
jai! helyeselték. Több képviselő megelégedését 
fejezte ki, hogv a javaslatban az ingókra vetett 
adó is bennfoglaltatik, mely az első lépés a jöve­
delmi - adóhoz. Egyes képviselők birálgatták a 
vasúti garancziák tekintetében teendő változtatá­
sokra vonatkozó intézkedéseket, melyeket elégte­
leneknek tartanak. Mások meg kijelentették, hogy 
a nehézségek még mindig megvannak és a megta­
karítások szükségességét hangoztatták. A bizottságba 
beválasztott 33 tag között vannak Kontier, Daléi 
Roche. Delmis-Montand, Brisson, Pelletan, Caraignat 
és Siegfrid. A bizottság többségé nagy vonásaiban 
helyesli Burdeau javaslatát, de azt. a részét nem, 
melv a vasúti konvenczióra vonatkozik. A bizottság 
több tagja hive a jövedelmi adónak. Egy vagy két 
képviselő az alkoholmonopolium behozatalát óhaj­
taná.

Paris, ápr. 20. A költségvetési bizottság, két vagy 
három tag kivételével, egyhangúlag ellenzi azt a kom- 
binácziót, hogy a vasúttársaságok külcsunképpen ve­
gyék föl azokat az összegeket, a melyeket az állam­
nak kell fizetniük a kamatgarancziák elvállalása által 
nyújtott előnyök fejében.

Cast trés. ápr. 26. Az összes takácsok sztráj­
kolnak. Az izgatottság nagy.

Amsterdam, ápr. 2G. A választások 
eredménye most már teljesen ismeretes. E 
szerint Tak miniszternek 44 hívét és 56 
ellenesét választották meg.

London, ápr. 26. A felsőház második olva­
sásban 63 szavazattal f>2 ellenében elvetette a 
kormány által indítványozott bilit, a mely szerint 
az örökösödési törvény oda lett volna módosítandó, 
hogy oly esetekben, midőn végrendelet nincs, a 
vagvon a legidősebb iiun kívül a család más tag­
jaira is szállhatna.

London, április 20. Az alsóházban 
Asquith, a walesi egyháznak az államtól való 
különválasztására vonatkozó bilinek elsű 
olvasását indítványozta és indítványát be­
hatóan indokolta és elfogadásra ajánlotta.

Róma, ápr. 26. A képviselőhöz mai ülésén 
báró Rhine külügyminiszter válaszolt Canegala 
képviselő kérdésére, (loggia tábornoknak a fran- 
czia kormány által történt letartóztatása és kiuta­
sítása ügyében. A franczia kormánynak — - monda 
a miniszter — épugy mint az olasznak, joga van 
külföldieket kiutasítania, anélkül, hogy ennek okát 
adná. Goggia esete lehet ugyan szabad megbeszé­
lés tárgva, de felszólalásnak nincs helye. Az olasz 
kormánv mindazáltal legméltóbbnak tartotta, ha sem­
miféle lépést sem tesz a franczia kormánynál. Ami ez 
eset körülményeit illeti, a kormányhoz érkezett hírek ki-

Ml

képviselő panaszát az olasz iskolaügy elégtelen ügye ____________j .
leinbevételét illetőleg, alaptalannak mondja. Fournier I tárják azt, hogv (loggia csakugyan kémkedett volna.

'U-;n " .f««fcniák» Qfispi miniszterelnök Blanc kijelentéseihez ~z~után a «főiskolák» 
jvaslatáival együtt

Hitel ígérvények1 forint =» go tro» bélyeg, ég
Főnyeremény: 150,000 forint. Húzás május 1-én. H

Földhitel ígérvény.4 *'/«frt és 50 kro9 ba>es
Főnyeremény: 50,000 forint. Húzás május 5-én, 19172

Mindkét ígérvény együtt csak 61/« forint.
váltóház részvénytársaság |
I., woiizeiie 10. és üarialiilferstrasse 74|B. szám.

beszéde és Weber előadó zárszava 
czimét a bizottság határozati j 
elfogadták. A «középiskolák» cziménél Koskovssi (ve­
zérszónok pro) a ház tetszése közt a tanpénz leszállí­
tását ajánlja. Hosszabb vita után e tételt is elfogadták.

Beérkezett ma három nüegyk-t kérvénye nyilvános 
házak felállítása ellen. Ezután az «ipari oktatás» 
czimét tárgyalták és a vita folytatását holnapra ha­
lasztották. A közoktatásügyi miniszter a • prágai egye­
tem» költségvetési tételéhez póthite'javaslatot nyújt be.

Eéos. április 20. A mentelmi bizottság hozzájárult 
Bloch és Vöchniamin képviselők kiadásához, ellen" 
ben Polak és Schneider képviselők kiadását meg­
tagadta.

Becs, április 20. Vilmos főherczeg ma a caroussel 
rendezésében résztvett személyiségeknek a Sacher-féle 
kertben 50 terítékű dejeuner-t adott, melyen a legvi­
dámabb hangulat uralkodott.

Bécs, április 26. A bécsi kerületekben május 
1-én 24 szoczialdemokrata gyűlés lesz, melyeknek 
napirendjére a 8 órai munkaidő és az. általános, 
egyenlő és direkt választói jog van kitűzve. Az 
elfogadásra ajánlott határozati javaslat követeli, 
hogy minden üzemnél 8 órai napi munkaidő le­
gyen, hogy a 36 órás vasárnapi munkaszünetet 
betartsák, hogy a koaliczió-jog az egyesülési és 
gyülekezési jogot korlátozó intézkedések megszün­
tetése által biztosítva legyen, hogy a munkabér- 
hareznak hatósági közegek által való megakadá­
lyozása szigorúan büntettessék és hogy sajtósza­
badság legyen.

Abbázia, április 20. A német császárné tisztele­
tére ma este 9 órakor a «Moltke» hajón tűzijáték 
volt. A hajó fedélzete villamos fénynyel volt kivilá­
gítva. Ezután a parkban volt tűzijáték, a legeren pe­
dig veienczei ünnepet rendeztek.

Bariin, ápr. 26. Az urakháza nagy többség­
gel elfogadta az Elbe-Trave csatornára vonatkozó 
törvényjavaslatot. A magánvasutakról és a kis vas 
utakról szóló törvényjavaslatot a bizottsághoz 
visszautasították. A bizottság első Ízben e javaslat 
elvetését indítványozta. Thielen miniszter kifej­
tette, hogy a javaslat tagadhatatlan szükségnek 
felel meg és lényegileg ama törvényhozási módust 
követi, mely Ausztriában és Svájczban már ki­
állotta a próbát.

Berlin, április 20. A képviselőház a mezőgazda- 
sági kamarákról szóló javaslat tárgyalását folytatván, 
Sedliz bárónak azt az indítványát, hogy a választá­
sokról szóló 0—13. szakaszokat utasítsák vissza a 
bizottsághoz, a konzervatívok és lengyelek szavazatai 
ellenében elfogadta.

München, ápr. 26. Borscht polgármester teg­
nap este Vilmos császár táviratát, a melyben a 
Schack-féle képtárra vonatkozó elhatározását tu­
datta. legelőbb is Luitpold régens-herczegnek mu­
tatta be, a ki melegen gratulált München városá­
nak a császári ajándékhoz.

München, április 20. Luitpold régens-herczeg ma 
este a császári vadászterületeken tartandó fajdvadá- 
szátokra Ausztriába utazik.

Páris, április 26. Megerősítik, hogy Teneou
anarkhistát, ki hivatalnoka a hadügyminisztérium-

meg
hozzáteszi, hogy oly intézkedésről lévén szó, a me­
lyet a franczia kormányhoz 1389-iki törvény alap­
ján tett, számon kérni azt a franczia kormánytól 
nem lehet. Ugyanez a rendelkezés megvan a köz- 
bizleniéiről szóló olasz törvényekben is. Utolsó mi­
niszterség idejében ö maga is élt ezzel a joggal 
és élni fog a jövőben is, valahányszor azt szüksé­
gesnek látja. Canegalo viszonválaszában sajnálatos­
nak mondja a franczia kormány meggondolatlan
eljárását. Ezzel az inczidens véget ért.

Róma, ápril 26. A költségvetési bizottságban 
ma Caddini képviselő határozati javaslatot nyúj­
tott be az iránt, hogy a hadtestek számát tizen­
kettőről tízre szállítsák le.

Róma. ápr. 26. A szenátusban az abruzzi her- 
czeg a törvényes kort elérvén, letette a szenátort 
fogadalmat. (Élénk tetszés. A miniszterek és a sze­
nátus tagjai íölállanak.) Az elnök konstatálja, hogy 
első Ízben történik, liogg egy királyi Jterczeg részt- 
vcsz a szenátus ülésén és kiljezi a szenátus oda­
adását a dicsőséges savovai dinasztia iránt. (Hosz- 
szantartó élénk tetszés.) Az abruzzi herezeg köszö­
netét mond és megjegyzi, hogy ezt a napot élete­
vek legdrágább és legörvendetesebb napjai közé fogja 
számítani. Ezzel elfoglalta ülését a szenátorok köztt 
a kiket mint kollegáit, a legszívesebben üdvözölt.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, ápril, 20. A valuta-bizottság hol­

nap este ülést tart, mely döntő lefolyással 
lesz nem csak magára a valuta műveletére, 
hanem a Windischgraetz-kahinet sorsára is. 
Mint parlamenti körökben hire jár, gróf 
Piriinszki., a lengyel klub ismert tagja, nagy 
erőfeszítéseket tesz, hogy a lengyel klub­
ban a többséget megnyerje egy elhalasz­
tás! indítványnak, mely a 200 millió frt 
államjegy bevonására vonatkozó javaslatnak 
elintézését ad graecas calendas halasztaná. 
Gr. Pininszki e végből szövetkezett a kon­
zervatív Morsey báróval, az egész valuta- 
reform elszánt ellenségével és mindketten 
most már azon vannak, hogy az elhalasz­
tást keresztül vigyék. A lengyel klubban 
minden valószínűség szerint sikertelené' 
maradnak Pininszki fáradozásai, nmei a 
párt vezetősége kétségkívül rendelkezik a 
klub többsége felett, másként 
a dolog a konzervatívok klubjában, ^ a 
lehetséges, hogy Morsey báró vezetése alatt
a dissidensek egy része a klubból í.......
és az elnapolás mellett foglal állást, 
gyelek szabadelvűbb frakeziójdban i 
nak egyesek, kik az egész valuta-reformot
ellenzik.
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Bées ápr. 26, A Mokri K.-féle kalapgyár Maria-
hitben’ fizetési nehézségekkel küzd.A czég bn^ágon 
kivüli kiegyezésre törekszik. A passzívák 120,000 to

nB6ma!Cápr- 28. (Az Egyetértés távirata.) A «Re- 
form» ma határozottan megczáfolja azt a hírt, mely 
„erint a kormány eredeti javaslatától elállóit volna 
V- a0°í> járadékadó helyett csak 14%-os adót szán- 
dékozna javasolni. Az idézett lap kijelenti, hogy 
í tormán} az eredeti 20%-os járadékadórol szóló ja-
vaáatát fenntartja. .

Essen, ápr. 26. A .Rheinisch Westfälische Zei­
tung szerint a rajna westfáli szénsyndikátus elhatá­
rozta- hogy május hónapra a termelést 20%-al csök­

kenti.
Boros® az itteni nagy vaskereskedők tudatták

• Rreslauer Morgenzeitung

sorai megdöbbentenek bennünket, tovább olvasva, a 
lehangoltság érzése vesz rajtunk erűt, a mikor pedig 
ahhoz a fejezethez érünk, melynek a czime .életbiz­
tosítás», csodálkozni kezdünk és ennek a csodálkozás­
nak aztán nem lesz se vége se hossza. Az életbizto­
sítás ugyan soha sem volt valami erős oldala a «Du­
nának», de hogy egy társaság, a mely már megülte 
fennállásának huszonütesztendős jubileumát, ennek az 
üzletágnak mérlegét veszteséggel zárja le, az olyan 
hallatlan esemény, hogy hiába erőltetjük meg emlé­
kezetünket, analógiát erre nem találunk. Kutassuk 
csak ennek a sajnálatos balsikernek az okát. Az in­
tézet a múlt évben életbiztosítási dijak fejében össze­
sen 736.018 frtot vett be, ezzel szemben a költség- 
számla 184.436 írttal van megterhelve. Az in-

meger^eÍtekW, hogy a nagy verseny köveik-ziehen I tézet tehát 24%,-os költséghányaddal dolgozik. 
aZhengereit vas árát mától kezdve tonnánként tiz I jjy magas költségtétel feltűnő ellentétet képez a hiper- 
márkával leszállítják. , I szoliditás ama nimbuszával szemben, melylyel

Belgrad, ápr. 26. (Az Egyetértés tudóéit juna I m ^ ez intézet kürülvétetni szeretné. Vájjon
Ä + ILI™? , “r,„h,;S,ü -em tudjik-e , .Duna- a » f

a?.l annak idején jelentettük — Bel- dig szent borzalommal és áhítattal tekintenek min- 
ihi holnap Parisba utazik vissza, hogy működésé- I jen 0iyaa dologra, mely Poroszországból jön és úgy 

g,il beszámoljon. Leyssacot tegnap a király kihallga-_s.\ beszámolja. —~ — - c >- - ,. ,
táson fogadta, de csak annyit mondott neki, hogy 
^pénzügvminiszter iránt teljes bizalommal viseltetik.

Fótervár, április 26. Az uj 4»»-os járadék kibo­
csátás, árfolyamát 92^-ben állapították megleszá­
molási határidőül május elsejei tűztek ki. Az o » 
napitok kicserélését április 2u-atol május 1 Mg ke.l 
eszközölni. A 4fv-os járadék kamatoztalasa jun. 1-en
kezdődik. . , ,

Péterv&r. április 26. Hiteles értesülés szerint a 
lapoknak az a jelentése hogy a ezukorsz nä.kamst 
uiabb öt esztendőre megkötőitek, helytelen. .- -
avatások még folyamatban vannak. A nehezsegeket, 
Amelyek a szindikátus megkötése elé gördültek, eddig 
nem sikerült elhárítani.

New-York. ápr. 2G. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgünye.) Búza nyomott hangulat mel­
lett :/a cent eséssel, tengeri gyenge kereslet, kévés 
k n lat és változatlan irány mellett „[cent emelke­
déssel záródott tegnap. A mai megnyitásnál az arak 
teljesen megegyeznek a tegnapiakkal, a vásár iránya 

változatlan
Chikágo. ápr. 26. (Az Emiét értés tudósítójá­

nak kábelsürgünve.) Busa lázas árhullamzáso 
után lanvha irányban 1 , cent eséssel, tengeri nyu­
godt irányban *, cent eséssel záródott tegnap.
__A mai megnyitásnál búza */4 cent esesse»

cent emelkedéssel indult.

ha az előttük fekvő mérleget és a mostani igazgató­
ság sajátságos allűrjeit szem előtt tartják, csak na­
gyon mérsékelt reményekkel tekinthetnek.»

tengeri

fogadják mint az utolérhetlen tökéletesség megnyilat­
kozását, vajon nem tudják-e ezek az urak, hogy a 
németországi társaságok átlag csak 9%-os költségek 
kel dolgoznak ? De sulyosodjék bármily nehezen a 
«Duna» biztosító-társaság kis üzletére a költségek 
emez aránytalansága, a mérleg kedvezőtlen alakulu 
sára csak másodsorban bírt befolyással. Még a halálozási 
esetek fatálisán nagy arányszáma sem esik oly súlyosan 
a mérlegbe, noha másrészről az is bizonyos, hogy ha 
az üzletek megkötése a köteles óvatossággal történik 
nem szabad előfordulni annak, hogy a midőn a tál sa­
ság táblázatai szerint 283 halálozási eset van preli- 
minálva, tényleg 321 biztosított halála zavarja meg 
az intézet czirkulusait.

A -Duna» biztosító társaság üzletkezelésének főhi­
bája sokkal mélyebben gyökerezik és olyan nyavalyá­
val küzküdik, mely még sok zavaros tünetekben fog 
nyilvánulni és szerencsésnek mondhatja magát a tár­
saság, ha a múlt évben csak 27.027 71 frtnvi veszte 
seggei lábolt ki belőle. A «Duna» biztositó-társa- 
sásnak még csak rövid idővel ezelőtt is a legalacso­
nyabb tarifái voltak. Egy a kor színvonalán álló 
czéltudatos vezetőség, mi mindent el nem érhetett 
volna ilyen tarifákkal. Minden fáradság nélkül csak 
dűlni kellett volna az ajánlatoknak és még a legélel­
mesebb konknrrenczia is kénytelen lett volna e díj­
tételekkel szemben bevonni vitorláit. Csak a «Duna» 
illusztris vezetősége nem tudta egyáltalában, hogy en­
nek az oly kedvező helyzetnek valami hasznát is le­
hetne venni. Akvizicziói évről-évre messze mögötte 
maradnak még a legjelentéktelenebb társaság műkö­
désének is és az életbiztosítási ág kezelésében mind 
e mai napig valóban szánalmas ügyefogyottságot ta­
núsít. És mégis ez ügyefogyottság, vagy mondjuk kép­
telenség, valóságos szerencséje volt a «Dunád­
nak. Ez az állítás az első pillanatra paradoxnak lát­
szik, de azért teljesen megfelel az adott helyzetn-k. 
Fejtett volna ki a «Duna» nagyobb agilitást, ért 
volna el az üzletszerzés terén nagy eredményt, akkor 
ma egy veszedelmes dilemma előtt állná: akkor ma

Az angol gabonapiaczról.
Liverpool, április 23.

Az Egyetértés rendes levelezőjétől.
A múlt hét vásárai, daczára Amerika folytonos in­

gadozásainak, minden czikkben többé-kevésbbé állandó­
ságot mutattak. A washingtoni Crop Reportra ma 
senki sem gondol s a vásárt, ha nem is mutat olyan 
szomorú kepei mint hónapokkal ezelőtt, még a legna- 
=vobb optimista sem mondhatja szilárdnak. A vetesek al- 
lía Angliában igen jó. A kontinensről is kisebb-nagyobb 
esőzéseket jelentenek s a vetések Franciaországban is­
mét olyan szépeként voltak a tavasz elején, lia a
fámának hinni lehet, Francziaország kigino aratasnak rendelkeznek nagy « 
néz eléb°. Magyarországból is kisebb-nagyobb esőze- | es csökkenő kamatláb mellett és ez 
seket jelentettek, s remélhetjük, hogy az utóbb, szá­
raz idő nem von maga után súlyosabb kovetkezme- 
nveket. A főfaktor, Amerika sem kürtöli mar tele a 
világot rémhíreivel és Így bátran vehetjük az ame­
rikai aratási kilátásokat jónak. A vásárok árai telje­
sen változatlanok a múlt hét óta.

Orosz búza. Az orosz vetések kedvezőbb ailusa 
folytán a dél-orosz vásárok iránya sem olyan szilárd már 
s igv az üzlet valamivel élénkebb volt a mull héten.
Persze még most sem lehet hasonlítani a kereslet mé­
reteit a múlt évihez, de mindenesetre jobb a forga­
lom. mint az előbbi hónapokban.

La Plata baza. Nyugodt, csendes irányzatot mu­
tatott az egész héten s az árakban sincs változás.

Kaliforniai búza. San-Francziskóban a korner 
még mindig tart s isy kaliforniai búzát senki sem mer

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az aranybe szerzés befejezése. A magyar 

általános hitelbank, mint a Rothschild-hitelintézeti 
bankárcsoport magyarországi tagja és képviselője, 
ma bejelentette Weherle pénzügyminiszternek, hogy 
az utolsó 12 millió forintnyi magyar aranyjára­
dékra való opezió-jogát gyakorolni kívánja. E 12 
millió forintnyi magyar aranyjáradék eladásával a 
magyar pénzügyminiszter teljesen túladott az ösz- 
szes aranyjáradék-kibocsátásokon és egyúttal fe­
dezve is van Magyarország teljes aranyszükséglete, 
úgy hogy az államjegyek végleges bevonásáig nem 
lesz szükség újabb aranyjáradék-kibocsátásra. A 
Rothschild-hitelintézeti bankárcsoport a most át­
vett 12 millió frtnyi aranyjáradékot szabad kézből 
fogja eladni, a mi tekintettel a külföld élénk ke­
resletére és a magyar aranyjáradék folytonosan 
emelkedő árfolyamára, gyorsan és jól történhe­

tik meg.
* A 200 millió frtnyi államjegy bevonása.

Sczepanowskv képviselő, az osztrák valutabizottság 
előadója, már elkészítette a 200 millió államjegy be­
vonására vonatkozó törvényjavaslatról szóló jelentései.
A rendkívül terjedelmes jelentés főleg azért érdekes, 
mert sorba tárgyalja mindazokat az eseményeket 
melyek 1892 óta, a mikor az uj valutatörvény terve 
zetet publikálták, felmerültek. Első sorban a nemzet 
közi pénzpiacz ama jelenségeivel foglalkozik, melyek 
a bimetallisták aggodalmait oly nagy mértékben föl­
keltették és konstatálja, hogy mennyire alaptala­
nok voltak ez aggodalmak. Az indiai pénzverés 
megszüntetése ind^ ezüstszükségletét még növelte, 
Amerikában a Sherman-bill megszüntetése óta az 
aranybehozatal helyett, a mitől tartottak, az arany- 
kivitel következett be. Épen az aivnyvalutás államok­
ban mutatkozik nagy ezüstszükséglet. A javaslat ezután 
az amerikai válságot és annak különösen a mezőgaz­
daságra gyakorolt káros hatását ismerteti é= eb o 
azt a tanulságot vonja le, hogy milyen káros dolog 
az. ha valamely állam értékrendszere iránt a bizalom 
megrendül. Az 1893-ik év általában a válságok esz­
tendeje volt. A leggazdagabb államok költségvetései 
deficzittel záródtak, s a monarkhia rendezett költ­
ségvetésével, normális gazdasági viszonyaival va­
lóságos oázist képezett, bár a válság hatása itt 
is mutatkozott és különösen az aranyázsiuban 
nyilvánult. Hogy ez a mozgalom kívülről jött, 
azt legjobban a járadékok ármozgalma mu­
tatja. A külföldön elhelyezett aranyjáradék árfolya­
mát e mozgalom sokkal erősebben érte, mint a 
koronajáradékot. Hangsúlyozza a jelentés a biza­
lom fontosságát. — Minden lépés, mely a bizal­
mat erősiti, egy akadályt gördít el. Habozás, bizonyta­
lanság csak nehézségeket teremt, melyek visszarias,.ta- 
nak. Mert a pénzpiaczon a morális hatás azonnal 
effektiv számokban nyilvánul. A jelentés aztán áttér 
az aranvbeszerzésre és kimutatja, hogy Ausztria 
és Magyarország immár 812 millió aranykoronává 
rendelkezik, és minthogy Ausztria még 90 millió, Ma- 
gyarorszdg mpg 12 millió aranykorona beszerzésére 
van feljogosítva, ezáltal a monarchia aranykészlete 
egy milliárd koronát log kitenni. Az arauybeszeizé.» 
munkájának nagy része tehát már be van fejezve

ki. A passzívák között a zsirókövetelések 738.813 frttal 
csökkentek. Az adómentes bankjegy-tartalék 4,314.000 
frttal csökkent. Az érczkészlet és az államjegy-állo­
mány alapján a bank jogosítva volna 704,940.000 
frtnyi bankjegyet kibocsátani, miután azonban a bank­
jegyforgalom csak 434,245.570 frt, a banknak még 
270,694.430 frt tartaléka van, miből 49,523.000 frt 
adómentes és 221,172.000 frt adóköteles. — Az összes 
papirpénzforgalom április 23-ikán, összehasonlítva az 
április 15-iki állapothoz, a következő volt:

államjegyek . 324,703.000 — 570.000 
bankjegyek . . 434,245.570 — 3,750.180

összesen : 758,948.570 — 4,320.180 
A bankkimutatás nevezetesebb tételei, összenason- 

litva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a 
következők voltak április 23-ikán :

1832 185$ 1894
millió forintokban

Bankjegyforgalom . . . 3948 467-3 434-2
Érczkészlet arany . . . 79-5 119-1 117-1

» ezüst . . . 166-3 174-9 163-5
Váltótárcza.................... 135-8 168-9 143-8
Lombardüzlet .... 22-6 20-7 24-4
Girókövetelések .... 11-3 12-2 15-4
Adómentes bankjegytartalék 57-7 3Ő-8 49 5

A német birodalmi bank is ma teszi közzé
április 23-iki kimutatását, mely, mint Berlinből táv­
iratozzál, a következő: Aktiváló: Érczkészlet kur- 
ráns német pénzben, aranyrudakban és külföldi pénz­
nemekben, fontját 1392 márkával számítva, 883,432.000 
(+ 20,903.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 
26.851 000 (-L1,335.000) márka, egyéb bankjegyek: 
9,132.000 (— 987.000) márka, váltók 554.827.000
(— 30,441.000) márka, lombardkövetelések 74.315.000 
(—1.637.000) márka, értékpapirok5,217.000 (+923.000) 
márka, egyéb aktívák 39,447.000 (+145.000) márka, 
— Passzívák : Alaptőke 120,000.000 márka (válto­
zatlan), tartaléktőke 30.000.000 márka (változatlan), 
bankjegyforgalom 966,612.000 (-28,894.000) inárka, 
egyéb 'naponta esedékes kötelezettségek 406,131.000 
(+ 18,084.000) márka, egyéb passzívák 11,045.000 
(+ 266.000) márka.

** A Pesti magyar kereskedelmi bank értesü­
lésünk szerint, a békési helyi érdekű vasút részvény­
társaság elsőbbségi részvényeiből egy jelentékeny té­
telt, melyet opczió utján megszerzett, külföldre jó 
haszon mellett eladott.

** A Popper Llpót faipar-részvénytársaság
Bujanovics Sándor elnöklete alatt tartolt közgyűlése 
elfogadta az igazgatóság jelentését, mely szerint a 
múlt évben 275.905,348 köbméter fűrészárut adtak el 
3.853 940 in számlaértékben. A mérleg szerint a nye­
reség 106,613 frt, miből részvényenkint 60 frt oszta^ 
lékot fizetnek minden 2000 frtos részvény után, 
10.613 frtot pedig uj számlára visznek át.

** Csőd a fővárosban. Weisz es Pick budapesti

Szokványzab őszre, mintegy 500 mm. G.Ou, 6.04 
jrton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
frt 7 93— 7 97Szokvánvbuza tavaszra ................ - - - •* lrt __  Uon

Szokványzab május—júniusra .....................  * '■ _
Szokvánvbuza őszre........... -••---•* * 01Q
Szokványrozs őszre * jí Uf_ U-jq
Tengeri május—júniusra -................. - - * -Tig
Tengeri julius—augusztusra ‘
Szokványzab tavaszra.................------ *
Szokványzab őszre ................. - - - - - * V«"l 1 rn
Káposztarepcze aug.—szeptemberre .............  *

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt, az irányzat pe­

dig bécsi vásárlásokra valamivel barátságosabb lett, 
noha a berlini és párisi árfolyamok nem voltak kielé­
gítők. Köttetett: _

Szokványbuza május—júniusra mintegy uOOO mm.
7.25, 7.24 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. >.48, 
7.49, 7.50, 7.51, 7.50 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.08, 
5.09, 5.10 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm.
5.26, 5.27 frton. _ _

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. G.Ou, 6.09
forinton. «.<*,

Délután A óra S0 perczkor záródnak:
..........  frt 7.20- 7.22

» 7.23 — 7.25Szokvánvbuza tavaszra .. ..........
Szokványbuza május—júniusra .
Szokványbuza őszre .................
Szokványrozs őszre ........ ..
Tengeri május—júniusra .. .. - 
Tengeri julius—augusztusra .. ..
SzoKvánvzab tavaszra .........  . - - -
Szokványzab május- júniusra .............
Szokványzah őszre ............ .............-
Káposztarepcze aug.—szeptemberre -

„ „ »

„ „ „ » 
- .. .. »

7.49- 7.Ö1 
6.13— 6.15 
5 09— 5.11 
5.26— 5.28 
7.05- 7.10 
6.75— 6.80 
6.03— 6.05 

11.45-11.50

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén változatlan irány mellett pangott 

3Z üzlet.
Szesz ára tovább csökkent és jegyez 16.25 16.u0

forintot.

Értéktőzsde.
A tegnapi élénkebb üzletmenetet ma ismét a leg­

nagyobb üzleti csend váltotta fel, a mi azután a 
tőzsde irányzatára is gyengitőleg hatott. A pén-pia- 
ezok kedvező helyzete specziális okok nélkül nem gya­
korol többé erősebb ösz.tünzést a spekuláczióra, meiy 
a holt idény közeledtével realizálni készül s a magán- 
közönség érdeklődésének hiányában a coulisse kisebb 
játékára s az arbitragenak ma majdnem teljesen nél­
külözött tevékenységére szorítkozik az egész forgalom. 
Az üzérkedés! értékek közül az osztrák hitelrészvény 
s a nemzetközi vasutak kisebb áringadozás után cse­
kélyebb árveszteséget szenvedtek, mig a járadékok s 
a rima-murányi vasmű részvényei szilárdul tartva ma­
radtak. Mozgalmas volt a helyi piacz forgalma, hoi a

bejegyzett ezég és tagjai : Weisz Ármin és Pick Géza I közlekedési értékek iránt élénk vételkedv jutott
ké/.müáru-kereskedők ellen (üzlete VI. kér. váczi-körut kifejezésre. A főszerep ismét a városi villamos vasút

munkájának nagy ------- -
és találkozzék a valutarendezés akármilyen nehéz­
ségekkel, az aranybeszerzés ezek közt már nem fog

tározóval, mérsékelt díjbefizetések szerepet játszani. A jelentés aztán a bimetallisták agna- 
’ lásával foglalkozik és kimutatja, hogy milyen téves min­

den gazdasági bajt az értékrendszer rovására írni. 
Majd áttér azokra az okokra, melyek az ezüst ér- 
izitoioniiZíZt vnntőL- masuk után. Végül konsta-

olyan kétélű
kardként lebegne folytonosan feje felett, melynek egy 
suhintása alatt még a «Dunánál» sokkal nagyobb 
hatalom is menthetetlenül elvérezne. — Csak 
mikor a csökkenő kamatláb követelése mind pa- 
rancsolóbbá vált, akkor látták csak jónak a Dunai 
urai a kamatlábat fölfelé reformálni. De egy
olyan igazgatóságtól, .a mely alacsony tanfákkal 
sem volt képes zöldágra vergődni, valóban nem lehet 
várni, hogy fölemelt díjtételek segítségével legyen ké- 
pes valami nagyot alkotni; pedig cppena «Duna» beteg 
tározójának van nagyon sok friss vérre szüksége, 
hogy a jövőben rendesen funkczionáljon és veszteség 
helyett hasznot hajtson. Ha a mondottakat összefoglal­
juk, akkor arra a meggyőződésre jutunk, hogy először 
a nagy költség, másodszor a halálozások nagy 
arány száma t's harmadszor és főleg a díjbevételek

___ ____ égzésével _ .
dr. Szüts István kir. törvényszéki biró, tömegsondnok 
dr. Haag Ödön ügyvéd, helyettes tömeggondnok dr. 
Szelényi Aladár ügyved. Bejelentési határidő 1894. 
május 29. Felszámolási határidő 1894. junius 28. 
Gsődváiasztmányválasztási határidő 1894. június 30.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Mosztnv Móricz be nem jegyzett kereskedő Leitmeritz, 
Berger Vilmos kereskedő Bélcés, Kinskey Antal sza­
tócs” Matfersdorf, Klein Róza kereskedőnő Wehvurm, 
Mandel Móricz kereskedő Nagyvárad.

eladni V kereslet különösen Francziaország részéről I elégtelensége voltak azok az okok melyek a «Du- 
sen hosszabb határidejű szállításra | nára» rányomták a veszteséges mérleg hainbélyeg ,

igen jó, de különö 
abszolúte nincs eladó.

Walla-Walla lazát sem lehet kapni, az árak 
ugyan névleg 23/9- 24 3-ban vannak megállapítva, 
de eladók épen nem akadnak.

Indiai búza nincs a vásáron.
Tengeri. Sokkal élénkebb volt az üzletmenet ten- 

genben a múlt héten. Lgy látszik, mindenki azt hi 
szí. hogy rövid idu alatt nagyobb áremelkedést fogunk j m 
látni és így mindenki siet nemcsak készleteit fed.-ni, 
hanem -pekuláczióba bocsátkozni is. A hét elején, 
m.kor az egész világ szárazságról, a vetések megron­
gálásáról beszélt, valóságos hajsza indult meg kukori- 
cza után, s a vevők r.em igen néztek 1 u PeD 
nvre Ma már a helyzet egv kissé tisztább, s h.ü a 
kereslet még mindig kielégítő, a vásár elvesz­
tette azt a rendkívüli szilárd jellegét, a mit a hét 
elején észlelni lehetett. Az amerikai látható készlet 
roppantul, mintegy másfél millió bushellel fogyott 
a mait héten, de ez a tény már nem adta vissza ji 
vásárnak az elvesztett szilárdságot. Ma az árak a kö­
vetkezők :

Gaiaez-Foxan.......................... . . 19, o
Dunai rögtöni szállításra .... 18/
Dunai későbbi szállításra . . . . lb, 1 jt
Odesszai.............................................. .....
Cinquantin.........................................
Amerikai.............................................. 1 >;9—17,1 /..
Liszt. A lisztüzlet abszolúte nem mutat változást. 

Magyar liszt még mindig eladhatatlannak látszik, da.

és ismételjük, hogy jövőben ugyanezek a bajok 
még sok kellemetlen órát fognak szerezni a 
■Duna» igazgatóságának.

Hihetetlenül hangzik, de azért mégis igaz, hogy a
«Duna» a nyereményrészesedéssel egybekötött biztosítást
is műveli. ’ Ez üzletág ügykezelési számlája valóságos 
mintapéldány. A díjbevételek 177.577 frtot tesznek ki 
mindössze és a hűséges németérzelmü »Duna-: nem 
átall emellett 50.000 forintnyi költséggel beszámolni és 
ha mindazáltal a nyereményosztalék mégis a díjbefi­
zetés 3 százalékának van deklarálva, hát bizonyos, 
ezeknek az irigylésreméltó biztosítottaknak a száma 
vajmi csekély. Az a szédítvén magas összeg pedig, 
mely ebből a társaságot illeti: 1482, szóval: egyezer- 
négyszáznyolczvaukét forint.

Mig azok a társaságok, melyek vegyes biztosítási 
ágakkal foglalkoznak, a mint az a közzétett mérlegek­
ből kitetszik, az életbiztosítás fényes eredményei mel­
lett még a tűzbiztosításból is jelentékeny hasznot húz­
tak, addig a «Dunát - ugylátszik annak az egy pár vi­
szontbiztosító társaságnál a végzete sújtja, a melyek a 
sokat magasztalt és sokak által áhítozott német szer­
ződéseiken törték be a fejüket. Minthogy a múlt év

téktelenitését vonták maguk után. _ 
tálja, hogv úgy a pénzügyi, mint a politikai lat­
határ már ' kiderült és ilyen körülmények között re­
mélhető, hogy az e javaslatjältal kontemplalt jelentékeny 
előkészítő lépés a valuta helyreállítása felé megerősíti 
a bizalmat, hogy a monarchia a megkezdett munkát 
be is fogja fejezni és tekintettel erre, a javaslatot el- 
foaadásra ajánlja.

• Az alsó-szabolcsi tiszai ármenteslto-tarsulat
tegnap este gr. Dessewffy Aurél elnökle e alatt Debrc- 
czenben tartott közgyűléséi — mint nekünk onnét ír­
ják — 388 szavazattal, 310 szavazat ellenében elve­
tette elnöknek az egri főkáptalan és több érdekelt 
birtokos állal támogatott indítványát, mely szerint a 
társulat feladatai küzd a belviz-szabáiyozást is fölvegye 
s az alapszabályokat e szerint módosítsa. Az indít­
ványt főként azok a birtokosok ellenezték, a mel7ek" 
nek nagy kiterjedésű legelő-birtokaik vannak. Ezekre 
nézve az volna az előny, ha földjeiket a Tisza árja 
minden évben megöntözné. Az ártértejlesztési munká­
latok ellen beadott panaszokat, melyek között van to™ 1000 
Debreczen városé h, - 1. foka itéletmondás végett a I Bajai WW mm.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Április 26. —

Gabonatőzsde.
A buzaiizletben ma valamivel barátságosabb han­

gulat jelentkezett. A kínálat mérsékelt volt de ezzel _____ --------
szemben egy kevéssel jobb vásárlási kedv volt tapasz- I magyar koronajáradék 9:>.02 
taltiató. Elkelt mintegy 18.000 métermazsa és minden járadék 119.45—119-50.
nehézség nélkül fizettek pár krajczárral magasabb ara­
kat. Egyéb gabonanemüekben csak gyér forgalom volt, 
árak és irányzat mit sem változtak. — Hivatalosan 
a mai tőzsdén a következő eladások jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki 700 méterm. bo k. >./o 
frton, 200 mm. 80 k. 7 70 frton, 300 mm. >9 k 
7.62’-|2 frton, 100 mm. 78-3 k. 7.»0 frtin, 100 mm. > 
k. 7.55 írton, mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 80-5 k. 7.60 frton, 100 mm. 
79 k. 7.55 forinton, 400 mm. 79 k. 7.u2./, forinton, 
300 mm. 78 k. 7.50 frton, mind három hónapra. 

Fejérmegyei 300 mm. 79.8 k. /.,62 /, frton, -a00 
m 79 5 k 7 70 frton. mindkettő bárom hónapra.

- 78 k. 7.50 frton, három hónapra.

árelőnyök legnagyobb 
Iák és érczváltck nem változtak.

Előtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék javult zárlatai daczára az 

üzlet tartott árfolyamok mellett nagyon csendes fejlődést 
vett s az áringadozások is igen szűk korlatok közt 
mentek végbe. A főérdeklődés a városi villamos vasút 
részvényei felé fordult, melyeknek árfolyamát a sürgős 
helyi kereslet 211-ig hajtotta fel. — Köttetek: Osz­
trák Shitelrészvény 353.90—3o4.30-ig, magyar hitel­
bank 423.75—424.72-is, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbank 244.50-245.50-ig, osztrák-magyar alkun- 
va«ut 343.90—344.30-ig, déli vasút 106.10— lOG.do-ig, 
rimamuránvi vasmű 238.10-238.35-ig, magyar korona- 
járadék 95.02,/,-95.07,/»-ig, magyar aranyjaradek 
119.40—1 iy.4ű-ig, városi villamosvasút 106—-11 

11 óra 15 perczkor záródnak : osztrák hitelrész- 
vény 354—354.10. magyar hitelbank 424.50 - 424. .u, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 245.40—24-> 6a. 
osztrák-magyar úllamvasut 344.10-344.20, dél, vasút 
106 °5—100.50, rimamurányi vasmű »ub —--»a—u,

/*—195.07‘Z,, magyar arany-
járadék

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a nemzetközi piacz majdnem telje-

B5S5S-U—"to ötös bizottságnak. Az ,=r=d«,« I ”” iC" L
orsz. kiállítás vizvpitkezési albizottságának megkereső | 
sere elhatározta a közgyűlés, hogy a közös pavilion

pen a kamatjövedelmekből és az 1892-ik évi nyere- 
1 r. i___: \ rw lpírrísnlc nlv

czára, hogy több malom" képviselője a legkisebb q,nn- I tesz ki, kitetszik e számadásból, ho”{ f’ ^ ."“T 
titásokat iJ eladja. Amerikai liszt nyugodt volt egész | veszteséggel járt és hogy az osztalékot^ tulajdonié-

héten s az árakban alig van változás.
Zab. Francziaország némi szilárdságot muta­

tott zab irányában s ezt látszott Liverpool 
is követni. mikor áraiban mintegy 2*s—41, 
pennyt emelkedett quarteronkint. Orosz zab igen jó 
keresletnek örvendett egész héten s több üzlet jött 
létre 14 —15-ig 304 kilónkint. Kanada még mindig 
elenyésző csekély zabot küld.

Batáridőüzlet. Annak daczára, hogy Amerika 
folytonosan változást mulatott, a múlt héten a ha­
táridőüzlet alig változtatott állásán s az árak ugyanazok, 
mint a múlt hét elején.

költségeihez hozzájárul s holdankint 1 krt, vagyis usz- 
szesen 2400 frtot vet ki az érdekeltekre.

* A haraszt-r&ozkevel helyiérdekű vaent rész­
vénytársaság ma délután tartotta közgyűlését Be- 
niczky Lajos elnöklete alatt. Az 1893. évi üz 
eredménye 7104 frt 7 kr. volt s ez áll a közgyűlés 
rendelkezésére. Ebből az 1893. julius 1-én kisorsolt és 
1894. január hó 1-én esedékes 6 elsőbbségi kötvény 
beváltására 600 frt fordítandó; a 6504 frt 7 kr. üzleti 
fölösleg pedig az 1894. évre átviendő. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette s a íölmentvényt minden 
irányban megadta.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Tisztelgés Lukács miniszternél. A lembergi 

kiállítás budapesti lengyel bizottsága nevében ma kül­
döttség tisztelgett Lukács Béla kereskedelmi m™32- 
térnél. A küldöttség tagjai voltak dr. JSignnyi György 
vezetése alatt : Stempien Lajos, Kolaczkowski 
Gyula és Pwljanowski György. Nigrinyi köszöne­
tét mondott a miniszternek a lengyelek neveben a 
rokonszenvért és jóindulatért, a melyet a magyar 
kormány a lemberei kiállítás iránt tanúsított es az-

5^"—. normális esztendő volt, a Don, I tmSL^Tl

az oly síivrehatóan lolpanaszolt vereségeihez csaki Lucsuz;iskor a tisztelgők mindegyikével kezet szozitott. 
német összeköttetései révén juthatott.

Az általános veszteség- és nyereségszámla 126 202 Írt 
pluszszal záródik, minthogy azonban a kamatbevétel 
115.260 irtot és az árfolyamnyereség 26.801 frtot

Oláhországi 1500 mm. 79 k. 6.60 frton, három
hónapra, transito. „

Szerbiai 3100mm. 74.5 k. 5.40 három hónapra,
“ Zab6100 mm. 7.42l|, frton, 100 mm. 7.30 forinton, 
100 mm. 7.25 frton, 100 mm. 7.25 frton 100 mm. 
7 frton, 300 mm. 6.90 frton, mind készpénzben. 

Állomásokon nem volt forgalom.
Mai hivatalos effektiv-árak ■

Buta

Rozi
Árpa

bánsági uj 
tiszavidéki uj 

pestvidéki » 
lehérmegyei » 
bácskai »

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

.......  77-81 klg.
. „ 77—81 »
______ 77—81 »

________ 77-81 »
_______ 77-81 »
...» - 70—72 » 

w 60—62 » 
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 
39—41 » 

7ö » 
73 »

3.90

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
=* az ultlmoazabályozás az értéktőzsdén bő

pénzkínálat mellett az elhelyezendő nagyobb hausse 
pozicziúk daczára mérsékelt reporttételekkel simán 
folyt le. Fizettek egész hónapra részvényenkint osz-

T-,“v. ~TTv,ll,tt fedezni Az eszközölt leírások oly I trák-magyar államvasutért 45-60 krig reportot, déli 
•T , U n° k £v bÍ 2i ró uk nem érdemli meg vasúiért 20-40 krig deportot. Félhónapra fizettek
J L d Ín, de az! mint kuriózumot fel kell emli- részvényeim., illetve járadékoknál 100 frt névértek
a arai» = ’ jubilált «Duna» 48.837 frtot, ügynöki I után magyar hitelbankért 40 oo krig, magyar ész­
tem, hogy a jubilált U _ | milo,ó. es pénzváltóbankért 10-25 krig, magyar ipar­

és kereskedelmi bankért 21/i-71/3 krig, magyar jelzá­
log hitelbankért 20-35 krig, városi villamos-vasút 15- 
25° krig, rimamurányi vasműért 20-25 krig mind re- 
port, magyar koronajáradéáért 1 kr export, 1 kr. 
deportig, magyar aranyjáradékért H/,-10 krig deportot 

** Bankkimutatások. Az osztrák magyar bank 
ma teszi közzé április 23-ikáról szóló kimutatását,

ezégtáblák, nyomtatványok stb. czimeii akiv telei­
ként szerepeltet.

Noha az üzletkezelés veszteséggel járt. azért az 
igazgatóság a 11.430 frtos osztalékot mégsem vetette 
meg. Ez az eljárás megfelelhet ^az alapszabályoknak, 
de azért egy cseppet sem nobilis dolog, s mi nagyon 
«ok preczedens esetre hivatkozhatnánk, a mikor ma=

Tengeri bánsági ó 
— másnemű uj

Repcie káposzta 
— bánsági

Köles ó
Határidőüzlet meglehetős forgalom mellett, ma­

sabb amerikai gabonaárak és a melegebb időjárás kö­
vetkeztében szilárd irányban nyilt meg. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.2i>,

7.26 forinton. . . . . ,nnnnSzokványbuza május-júniusra mintegy 10.000 mm.
7 19 7 21 7.22, 7.24 forinton.

" Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. >.44, 
7 46 7^7 7.45, 7.44, 7.43, 7.45, 7.46. 7.48 frton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. u.04, 
5 07 5 09, 5.10, 5.11, 5.10, 5.09, 5.08 frton. 

"Tengeri julius-augusztusra mintegy 20.000 mm. 
5.24, 5.25, 5.27, 5.29, 5.30, 5.29 frton

Szokványzah tavaszra mintegy 20.000 mm. >.-d, 
7 25 *26, 7.28, 7.25, 7.20, 7.17, 7.15 frton. 
‘szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. o.97,

r,99 6 forinton. ,
Káposztarepcze augusztus—szeptember, 1000 mm.

11 50. 11.45 frton. — . crifir.
Hivatalosan felmondatott áprito Wára dÖOO 

zokványzab.
Déli tőzsde,

sen üzletiden volt s az árfolyamok is változatlanul 
pangottak. Érdeklődés csakis a leszámítoló bank iránt 
nvilvánult. A helyi piaczon a városi villamos vasú,, 
továbbá a közúti vaspálya s az aszfalt-részvényéi ja­
vították meg jelentékenyebben árfolyamaikat Kot-
tettek- Osztrák hitelrészvény 3u3.a0—ou4.40-ig, ma- 
evar hitelbank 423.65-424-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltobank 244.80-245 50-ig, magyar ipar- es 
kereskedelmi bank 111-112-ig, magyar jelzalog-hite.- 
bank 11. kibocs. 229—229.25-ig, osztrák-magyar állam- 

, vasút 343.60—344.40-ig, déli vasút 10G-106.u0-ig, 
frton, három rimamurányi vasmű 338-338.25-ig, magyar koronája- 

radék 95.10-95.20-ig, magyar aranyjaradek 119--' 
—119.45-ie. Helyi értékekben a következő ku_tesek 
jöttek" létre: budapesti bankegyesület ^-^ToO-ig, 
országos központi takarékpénztár ,90 -800, pesti^koz- 
úti vaspálya ű23—Ó27, magyar aszfalt -i- - »
Athenäum könyvnyomda 485—500, magyar ezukor-
ipar 135.25—136-on. .. , ,

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénv 353.70-353.80, magyar hitelbank 424.10- 
424/35, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank -44.>o 
—245.—, osztrák-magvar államvasut 34v.7a 
déli vasút 106.10-106.35, nma-murányi vasmű-o > .8 j 
—238.10, magyar koronajáradék _9a.0i /, 9D- • ti
ma»var aranyjáradék 113.40—119.45.

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészveny holnapra 
2—2.50, nyolez napra 6.50—7, egy hónapra 12 ld 
forint.

Utótőzade.
Az utódőzsdén az üzleti csendet az üzérkedés! ér-

non 7 40 I lékek «-vér kínálata váltotta fel, mely azonban eleg 
b.9° 7.40 I voU arra, hogy az üzérkedés! értékekre s

—- . különösen az osztrák hitelrészvényre erősebb arnyo-
— ------ - mást ayakoroljon. A városi villamos vasul részv. .ei
— ------ - helvi realizálások behajtása alatt rohamosan hányát-

4'30 lottak s majdnem teljesen elvesztették a nap folyamán
nvert árelőnyt. - Köttettek: Osztrák hrtelrészv. 
352.80—353.70-ig, magyar hitelbank 4l3-424.-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 244.60-Uv-ig, 
osztrák-magyar államvasut 343.40-343.90-ig, deli vasút 
106.50-106.75-ig, rimamurányi vasmű -+'■+. 
237.75-ig, magyar koronajáradék 9o.10-9o.lvig, 
magyar aranyjáradék 119.30—119.40-ig, városi vi ia
mos vasút 206-210 ig. , , 0 m

4 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 35u.lU— 
353.20 magvar hitelbank 423.40—423.60, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 244.70—244.90, osztiak- 
ma-var államvasut 343.50-343-60, deli vasút IO6.0O- 
m6 75, rima-muránvi vasmű 237.50-237.75, magyar 
koronajáradék 95.10-95.15, magy»r arfjj^detí 
119.30—119.35, városi villamos vasút -Oi JJi.uU.

'rttól ff tie
7.15 7.60 
7.20 7.60 
7.15 7.60 
7.15 7.60 
7.25 7.65 
5.60 5.80 
5.95 6.30 
6.55 7.40 
7.90 9.—

mm.

A Dunát biztosító társaság ha­
nyatlása.

Abból az alkalomból, hogy a Magyarországon is
meglehetősen elterjedt «Legfelsőbb helyen engedő- I (jej.atjencz;ába vitte, és hogy ez tény, azon, bocsássa 
hjezett Duna biztositó társaság» igazgatósági je- ^ nekünk az igazgatóság a kifejezés keménységét, 
lentése most jelent meg. Írja egy bécsi szaklap = >gachsenwaldi remete« sem változtathat. Az 
a következő figyelemreméltó _ es a biztosított ku- » k elé okuk van arra, hogy hálával őriz-
zonsegre nagyon fontos sorokat : . | ,é L igazgatóság emlékét, de a jövő elébe,

■„az.r-itócá-rok hasonló körülmények között nem talál- | ma teszi Uuzze apun* "« I Szokványbuza május—júniusra mintegy u.000 mm
+ C'n "-rat how veszteséget okozó működésűkért mely szerint április harmadik hetében a kolcsonuz et ? ^ 7 26_ 7_25 frt0n. 

tak iidomu» 1. . g " = I 4 9G0 0Ö4 frttal apadt, a miből 4,592.414 frt a váltó- szokványba1
""" mei" f,7pttpesek- 1 t,:rcza; a többi a lombardüzlet csökkenésére esik. 1---------- -

Ennek’ következtében a bankjegyforgalom is csökkent 
3 750 180 frttal. A többi változások nem jelentéke­
nyek ; az érczkészlet - jobbára az ezüst - 314.737

A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány- 1 kr. 4. v ‘at* ^ öf Piatal könnvü (páronkmt 2u0
*“cÄL«-1 lU.'sí'ía™í?„t£ ÄSi

Sertóskereskedelmi csarnok.
Búd avest-Kőbányán.

ánr. 26. A) Hízott sertés-árak. 1. Magy. 
elsőrendűd 1. öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 46 47 kr. - JjÖrog toep'4P«»»

felül, súlyban^ 49-/_„ -50 
kr. 4. Fiatal közép (páronkmt 251-320 ktgr. súly­
ban) 49 — 491ji

magukat még meg is fizettessék.
Ez a teljesen objektiv előadás meggyőzhetett mm. 

denkit,.l-oey a »Duná«-t az »uj kurzus« határozott

2U, >.ZO, Í.ZU műn. _ annnn 1 tQ
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.48,

7.50, 7.48, 7.49 frton.
Szokványrozs üszre 500 mm. 6.12 irton.
Tengeri május—júniusra mintegy - ™

5.09, 5.08, 5.09 frton.
Tengeri julius-augusztusra mintegy 10.000 mm.

5.000 mm. mai

.y-.» tef'.ni jei»»'<s3ek már első | ®ék meg a

frttal növekedett, a bank államjegy-készlete 248.996 5.39, 5.27, 5.26, 5.28 frton.
frttal emelkedett és az aktívák között még csak az egyéb S*o*vá=yza^ tavaszr^ mintegy 20.CC0 m.. . ,
követeléseknek 461.898 tiíUJ való siapcrodása emelendő 1 7.10, 7.09, >.10, • .

dett • 6 Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban)
_ 7. Közép (páronkint 220-280 klgr.

«ulybanj 461/,- 47+ kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki- 
loeramnug terjedő súlyban) 47-48 tr. ŰL_ Roma- 
mii 9. Nehéz (páronkint 320 klgron feluh súly- 
ban)----- kr. 10. Közép (páronkmt 250 -3-0 k^gr.
sulvban) kr. 11. Könnyű (páronkint 2a0
bUívpanj . , . Vr IV Romárnál ere-
StKSUchl): S12. Nehéz (páronkint 240tt^on fejű«
súlyban)-------- kr. 13. Könnye Li-ru
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tsrjedő suiyban)-------- kr. V- Szerbiai: 14. Nehéz
paroukint 560 tlgr. felüli súlyban! 48—49 kr. 15. 
Közép fpáronkint 520-260 k)*r. súlyban) 48 - 49 
kr. 16. Küunyü (páronkint MO klgrig terjedő súly­
ában) 47 48 kr.

%;w«s. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokvánv^zerú levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
exaroKiian értendők. Szokványszerúieg a hízott senések tei- 
ies (oruttol smvaból az életre uáronkint 45 klgr. vonandó 
le. A eerteset vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
1, — a sértését osztályozásánál azok teljes élő) «olya vé­
tetik irányadónak.

Sértés-létszám : 1894. évi április 24-ik napján volt 
keszktbet. 169.513 darab, 1894 április 25-ik napján 
lelhajtatctt 2SS7 darab, 1894. április 25-ik napján 
ewzailiUatc t 5257 dto, 1894. évi április 56-ik nap­
jára maradt készletben 1*0.143 darab. — A bízott sér­
tés üzletiranyzala : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtösude.

Béé«, ápr. 26. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde üzlettelenGl és kedvtelen hangulatban folyt 
le és a tegnapi tőzsdék szilárd zarlatai nem tudlak 
érvényesülni. Dunagőznajózási részvényekben a buda­
pesti bankok altat alapítandó magyar tarsasag hírére 
kezdetben erős realizálások az árfolyamot 456 írtig, 
de később a kontremine fedezései javulást idéztek elő. 
A többi értékekre az üzlettelenseg nyomasztólag ha­
tott Valuták kis üzlet mellett változatlanok.

11 órakor záródnak; Osztrák hitelrészveny 
353.87, magyar hitelbank 423.75, Länderbank 248.75, 
osztrák-magyar államvasut 343 50. deli vasút 106.25, 
dunaeőzhajózasi részvények 459. —, alpesi bánvarész- 
vények 72.30, fegyvergyár 264.—, májusi járadék 
98.60. magyar aranyjaradek 119.30, török sorsjegyek 
62.80,huszfrankos arany 9.92*/*- 

Déli tőzsde.
Az ötlettelenség a déli tőzsde megnyitása után is 

egyre tart. — Jegyeztek : Osztrák hitelrészvény 353.87, 
magyar hitelbank 423.75, Länderbank 248.80, union- 
bank 257.50, anglo-bank 151.—, bankegyesület 125.75, 
osztrák földhitelintézet 471.50. osztrák-magyar dliam- 
vasut 343.75, déli vasút 106.25, elbavölgyi vasút 
264 25. dohányrészvények 216.75. alpesi bányarész­
vények 72 50. rimamurányi vasmii 237.75, prágai 
vasípir 553.—, májusi járadék 98.60. magyar arany- 
járadék 119.30. magyar koronajáradék 95.15, német 
birodalmi márka 61.15. «■

Később a tőzsde szintén tétlen marad ; az árfolya­
mok részben gyengébbek, vasutas ellenben szilárdab­
bak. Csak aipe=i bányarészvényekben élénkebb, az 
üzlet emelkedő áras mellett. Éruzvaltók és valuták 
változatlanok.

2 óra 30 peroziior záródnak : Osztrák hitelrész­
veny 353.50, magyar hitelbank 423.50. anglo-bank 
151.—, umon-b-mk 257.50. Länderbank 248.10. bank- 
egyesület 125.70, osztrák-magyar államvasut 343.35, 
déli vasút 106. elbavölgyi vasút 264. — . dunagőzha- 
jozási részvény 461.—, alpesi bányarészvény 72.90, 
niáiusi járadék 98 52, osztrák koronajáradék 97.85, 
magyar aranyjáradék 119.35, magyar koronajáradék 
95.15, német birodalmi marka 61.15. Párisbol szilárd 
irányt jelentenek.

Bécs. april 26. {Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
fő.dtehermenl. kötv. 95 35 magyar hitelb.-részvény 
422.75 erdélyi vasut-teszv. —, Magy. nyer -k. 
sorsjegy 153 50, Kassa-oderbergi vasut-részveuy 185.75, 
44 6-os aranyjáradék 119.30, magyar kereskedelmi 
bank 1105, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102—,
Alföldi vasút részvény------ , M. kel. vas. all. kötvény
123.50. Magy. lesz. es váliób.-részv. 244.75, Tiszai és 
-zeg. köles, sorsjegy. 144. —, Ma_y. koronajar.tdék 
95.15, Magy. jelzálogbank —, Rima-murány 237.—.

Becs apr. 26. (Osztrák értékek zárlata., O ti 
liueunt rés»» 355.50 déh vasuí-reszveay 106 - , 

osztr. aranyjaradek 119 85. londom váltóar ln4 85, 
Károly Lajos-vasut-reszvetiy —. —, 1864. sorsjegy
197.25, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —.— 
4-2%. ezüst-jaradék 98.30, dunagőzhajózasi társaság 
reszv. 460 — dohány-részvény 216 25, umonbank- 
reszv. 257.50. osztrák koronajáradék 97.85, angol- 
osztrák bank-reszveny 151. —, osztrák-magyar állam­
vasut 343.13, 20 frankos arany 9.92. 4 -' papir- 
járadék 98.50. osztrák hitelsorsjegy 199.50, német 
bankváltók 61.12, cs. k. arany (vert) 5.91. osztrák- 
magyar bankrészvény 1005 elbavölgyi vasutrészvény 
264.—, bécsi Bankverein 125.10, alpesi részvénytársa­
ság 72.90, osztrák Länderback 248.Í0. Csendes.

Délutáni magantorgalom.
Bee», április 26. (Az Egyetértés tudósitójának táv-

ata.) A déli tőzsde záriata után a délutáni ma-
miorgalomban maradt : Osztrák hitelreszveny

352.75. magyar hitelbank 423.25. Anglo - bank 150.75, 
Union bank 257 25, Länderbank 248 10, osztrák-ma- 
gy lám asm 343.12, déli vasút 1C6.—, elbavölgyi 
vutut 2 ..25. török dohányrészv éoy 216.50, rima- 
murányi vasaiü 237.50, alpesi bányartszvények 72.90, 
májusi' járadék 98.55. magyar aranyjáradék 119.35, 
usz rák Loronajáradék 97.85, magyar koronajáradék 
'5.1' török sorsjegy 62.8U, Lemet birodalmi 
marka 61.16.

chrni 143 12, harpeni 130.75, Hibernia 116.70, Trust 
HO 12. Lloyd-részvények 107.12. Magánkamatlab 1*/,%. 
öltiinópénz

Berlin, ápr. 26. (Utótőzsde) Magyar aranyjáradék
97.40, agyar koronajáradék 91.60, osztrák hitel­
részvény ^212.60, osztrák magyar államvasut 142.60, 
osztrák déli vasút 47.50. Bágyadt.

Frankfurt, ápr. 25. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 97.40, osztrák hitelrészvény 287.50. osztrák- 
ma-yar államvasut 284.—, osztrák déli vasul 87.—, 
alpesi bányatársaság 58.—, bécsi Bankverein 103.o8. 
Gven^e.

Hamburg, ápr. 26. fZárlat.) Magyar aranyjáradék 
97 50, osztrák aranyjáradék 97.80, osztrák ezüst- 
járadék 79.90, osztrák hitelrészveny 288.25, osztrák 
1860 as állami sorsjegy 124.25, osztrák-magyar ál- 
lamvasul 710.-, osztrák déli vasút 210.-, olasz jára­
dék 76.70. Gyenge.

Pária, április 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A tőzsde szilárdan, de üzlettelenüi indult, ké­
sőbb lassankint ellanyhult. A franczia járadék a pári 
arlolyamhoz közeledett, de aztán elgyengült. Az olasz 
járadék lanyha a Riforma czikke következtében, mely 
szerint a redukezió tervét nem adták fel. A keleti 
kölcsön jól volt tartva. A zárlat nyugodt. — Jegyez­
nek : 3% -os franczia járadék 99.75, törleszthető 
járadék 99.90, 4‘/,%-os járadék 107.37, Banque de
France 4050.—, Credit Foncier 945. , Szuez-rész- 
vények 2820.—, egyiptomi kölcsön 524 68, spanyol 
külső járadék 64»/„, magyar aranyjáradék 96*/,, olasz 
járadék 77.20, orosz 101.70, uj 3%-os orosz kölcsön 
86.10, portugál 3%-os kölcsön 22.10, Ottoman bank 
633.—, osztrák Länderbank 507.50, osztrák-magyar 
államvasut 710.—, Río-Tinto rézbánya 382.50.

v óra AO perozkor záródnak : 3 “;0 -os franczia 
járadék 99.80, 3‘/,%-os járadék 107.30, törleszt­
hető járadék 99.82, magyar aranyjáradék 97.53, 
osztrák aranyjáradék 97.37, osztrák-magyar állam, 
vasút 710.—, osztrák déli vasút 243.75, osztrák 
földnitelrészvény 1260.— alpesi bányatársaság 160.—, 
tőrök dohányrészvény 436.87, Banque de Paris 
670.—, ottoman-bank 634.06, olasz járadék 77 47. 
Bágyadt.

London, április 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97.—. osztrák ezüstjáradék 76’/,, osztrák déli vasút 
9 62, váltó Becsre 12.64. ezüst _ 29b,. -’»/*$-os angol 
consol 100.03, olasz járadék ,6.87. Magánkamatláb 
V/.%. Nyugodt.

London, április 26. (Megnyitás) 2s/,% os angol 
consol 100*/,,.

Külföldi értéktőzsdék zárlaté..
Az a;foivamot az illet« helyi Mtokvarvnk szerint kér-zpenzo-n, mediora 
vagy uliimora értendők, e -zennt a melleket* Dtiriia.s :s te^xnénzre vat?y 
uieui ra. illetőleg oitimora értendő A ke-zpénx-arfclyaiaok K-vai. a 
riieoiora M-mei. az uliimora U-va: vannak nietyolulve- Magadé! er^efölik, 
hr.frv a íen'i atyzamiia.-okhoi u.eg a iramaitczió-k ltaégez. továbbá a 
D'ttitp - e? aiümo-arfuiyamoknoL az..ni ívül meg a imádén tori budapfs-U 
uroiongaczäo-telelek i? -zamitssba veendők A *-kaí jelűit er.o^ek a ouda- 
nebf; .Cziuen nei.; jegyezhetnek Atizatuiiü'i & föl van» lOV marsa viata 

—. 61 írt 1'. kr. lUu Irani vvsia írt 5ó Ír.

BECSI GAlONATÖZSQE.
Beo», ápr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén teljes irányzatváltozss állt Le. 
Első sorban zab őszre emelkeeett erősen és ev»ei 
zapcsoiatban a többi czikkek is' megszilárdultak. Leg­
jobban a közeli zabhatáridők árai javultak. Teljesen 
íi lévén zárvagszokványminőségü árut a mostam ára­
kon beszerezni, a kontremine kénytelen folytonosan 
fedezni. — Köttetett: búza május—júniusra 7.40, 7.41, 
őszre 7.67, 7.72 írton, rozs május—júniusra 6.08
íorin.on, őszre 6.58, 6.60 írton, zau tavaszra 7.26, 
7.25 írton. május—júniusra 7.18, 7.24 irton, ő.-zre 
6 43, 6.49 írton, tengeri május—júniusra 5.44. 5.48 
Irton, repeze augusztus —szeptemberre 12.05, 12.10
ioainton.

Délután a többnyire gyenge külföldi jegyzések nem 
voltak képesek befolyást gyakorolni cs a kis üzlet 
ejesen változatlan árakon bonvoliitatott le. Előtérben 

ismét a zabhatáridők állottak. Köttetett: zab tavaszra 
7.24, május—júniusra 7.25. 7.26. 6 47, 6 48, egy eset­
ben 6.49 írton és záródik 6 46 írton. Egv bekben 
jegyeztek: búza május—júniusra 7.40—7.41, ő-zre 
7.70—7.71 frt. rozs őszre 6.59 6.56 frt tengeri má­
jus—júniusra 5.46 írt, julius -augusztusra 5.65 frt.

Készáruban nein történt változás és nem jött 
í-tre egyetlenegy nevezetes kötés sem.

Szesz ára ma még nyomottabb. Kész kontingentált 
azesz jegyez 16.60—16.80 irtot.

dprüis 26.
, különbözet ai

Buaa- utol>ü zarlat- 
hox képeit

egyenieg osztr. erttikoen

PARIS.
'Franczia Sfk-oe járadék _ _ —

« • ,^-os < — — —
Oszlrta.k-m igyar alj am vasút — —

vasút........... — — —
. • • ■- ■-

"Framv.ia ivrit -xthetö járadék_____
Magyar 4‘,-os aranyjaradek_—
‘Ltumaa-bauk — — — — — 
■<1 - -trák Länderbank^.. _ — —
Ti rok dohánvrvszvduy — — — — 
*Banquu de Éari-. — — —-

bányareszvény — — — — 
Osztrák aranyjaradek _ — —

BKRJhIH.
Osztrák 4" 2%-08 papivjá;-adek — —

« 4 ez üst jaradek __ —
« 4»e-os aranyjaradek — —

Magyar 4%-os aranyjaradek —• — 
« A% -os korouajaradékw —

"Elbavölgyi vasút _ — — —■
Osztrák hitelrészvény — — — 
Oszt rák-magyar 4!lamva3Ut_ — —
Osztrák ;eU vasat — — — —
"Károly-Lato# vasút _ __ — —
ka>sa-oáíTDergi vasút — — — 
*Uro»z bankjegy — — — —- — 
• alíű Lee». p.aCLTá — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-l‘%-u» papirjarrtdek _ - 

< 4"3 %-us ezttítjáradék — —
« 4 »,-06 aranyjáravt-k — —

MAgyar 4%-oti aranyjaradek — — 
« < 4, - us - ú lék— —

Osztrák hitelrészvónv — — -
Osztrák-magyar Lank — — — 
Osztrak-magyar allamva»ut— _ —
"Karoly-I.a'o» vasút — — — —
Osztrák deli vasút— — — —
Váltó bécsi piacira_____  __ — —
Cnionbank ..... — —
"Villámoaeagi részvény-, — — -
*Aip«ei LalíV » .»fjinuj; — — —

99.60
107.50
710. - 34S.4G +

1U7.44 -f
liGO.— —:

94.6U 98.41
t«4.A 95.33

: 119.71 
97 40 119.48 I
91 60 9'j 29I iss io ;

3.2 :y 3:,5 8* '
14 i .30 545,73 ,
47.ót) 106.il j

819.10 !
163.20 61.23

8ü — 
80.20

98.31
98.3S

97 9.i : 119.84
97.40 119 41
91 65 j 95. 34

289 12 54 19 
820.— ; 1006 U4 
Sső - j 344.uO

87.50 105.85
163.40 I 61.13

98 70 ; —
úd 2V I

0.45
0.06

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Efilföld.1 árutőzsdék zarltatu

Al»camitaai artolyam netua. piactokra 100 marka vista 61.15 frt, 100 írk 
4» írt 55 kr.

április 26. Ár­
folyam

Különbözet a1 
Suda- Qtolao zarlat- 
P65*1 hoz képael 

egyenleg lSitr. értékkén

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin ápr. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén nagymérvű, különösen bánya­
értékekben eszközölt realizálások, valamint a «Riíor- 
mának. az olasz járadékadóra vonatkozó czafolata 
lehangoltságot keltett. Ma egy boroszlói távirati hirt 
terjesztettel-, mely szerint az ottani vasnagykereske­
dők az árak leszállítását tervezik. Ezt azonban tenden- 
eziózusnak tartják, mert a boroszlói vasker skf dók 
»özsde-p-kulácziokkal vannak érdekelve. — Jegyeznek: 
Osztva, hitelrészvény 212.75, D vomo-Commandit 
189. —, darmstadti bank 135.25, Deutscne Bank 161.75. 
Uiezdai bank 142 75, Handelsge-ellscliatt 135 70, 
nemzeti bank 110.5U, o=ztrák-magyar államvasut 1 12 <10. 
osztrák déli vasút 17.50. elbavölgvi vauit 132 10, 
busliehradi vasút 230.50. var só-bécsi vasút 210.50, 
orosz délnyugati vasúi 78.75. Svajczi vasutak meglehe­
tősen szilárdak. — Gotthard va-u: 168.12, svájezi
északkeleti va=ut 114.12, union vasút 87 25, svájezi 
központi vasút 128.25. Német va-utak keveset vál­
toztak. 1880-iki orosz kölcsön 100 90. keleti kölcsön 
08.25, magyar aranyjaradek 97.40, magyar korona- 
járadék 91.50. olasz járadék 76.87, török sorsjegy

103.50, orosz rubel 219 25. német uj kölcsön 87.90. 
mexikói 60.37. Bányaertékek lanyhák. Laura-rtszvény
127.50, durtmuau. 59.87, n-whunn 133.87, gekenku-

PAKIS.
Edzk folyó hóra — — _ — —. —

máju»ra ... — __ — —
— 4 hóra májustól —. _ — —

4 utolsó hóra _ __ _ —
Liszt foiyo bora —   — — — —

mujuara _ _ __ —. —
4 bura májustól __ __ — —

— < utolsó hóra — — — —
Olsk) folyf’ hóra     —. — —

— 4 hova május-tói „ — —-
4 utolsó hvru _ — — —

Szeaz ft iy hóra_____ _ _ — —

* hóra májastól _ — «• —
4 utolsó bom — — —

BEBLIH.
Búza májusra —     _ _ —

— júliusra — — __ __ _ —
Rozs májusra —     — — —

júliusra — _____  __ —
Zab májúira —

júliusra — _
Olaj .tpril-iLáju^ra ^

u k tóbe r re —
6ze#x mitjusra ...

STETTIN.
Baza ápr.-ui»j.-ra — — — — —-

— máj -jun.-ra —. — — — —
Rozs ápr -máj.-ra — — — — —

máj.-juu.-ra —
Olaj ap. ;1-májusra— — — — — 

május-juniudra — — — —
Ssoaz hely oe ti 50 marka

fogva.-xtAs; adóval — — — —
— apr.-máj.-ra 7U maris logyaes-

aug.-srept.-ra 70 márka fogyaas- 
'-aet aduval_ — __ — — —

KOXJL
Fuza febr.-ra_ _ _

Rozs ft«br.-r*____  _

Glr,; jii.!ju>ru_   _
uktíibarre _

80.30 í 
80.40 I
80.50 I
80.75 í
43.— 
42.60 
48.90 
43 80 
54 25 
4v25
47.75 
48 75 
34.-- 
34.25
34.50
34.75

10.06
10.11
10.16
10.28 
18.34 
13.82 
13 30 
13.57 
$6.61 
*3.70 
23.46 
23.93 
18.64 
18 78 
18.92 
19.06

139.85 
142 25 
122.50 
131.25 
132 5 > 
131.25

42.90 
43.80 
34.60
35.90

140. - ! 
141 ^tV i
119.-
181.50
42.50
48.50

88.50

8.56
8.65
7.88
7.43

25.95
85.95

17.44

0.05

0.06
0.U1
C.01

0.06
0.09 
0 06

0.05
0.17

0.16
0.55

» — 46 30 26.31
— _ 46.80 28.01

B0S08ZLO.
Búza helybe•. — ...    _
S. rga búza he! , i-en _ __
äo.3 uj: n-iyneu____  _ _
Zab he.ybeu ... w _
Rotoré helyben _ „z U-e- áprilisra ____
Lzeaz ' )-»s> aprili-ra —. •
Tengeri Kmj ki ..ukin:
Ola.t april.-oktúb —____
Olaj . pra-u ! usr.._ _

1S.M) 5.44
13.7' 8.41
11.90 7.ét
16 60 6.92

47 20 38.79
27.50 16.81
10. - 6.13
45.— 27 55
4'í — 2 8.12

0.06 
0 03 
0.06

Hamburg, ápr. 26. Kávé áprilisra 83.50, májusra 
83.2b, szeptemberre 79 fillér fontonkint.

Hamburg, ápril 26. Petróleum tartva, helyben 
4.95 márka.

Antwerpen, április 25. Petroleum nyugodt, 
11.87 frank.

Paris, április 25. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz 
lanyha, idő: szép.

Paris, ápril 25. Nyersozukor (88 frk), készáru 
32.25—32.50, lanyha : 3-as számú fehérezukor áprilisra 
34.10, májusra 34.10. lanyha, májustól, négy hónapra 
34.10, a négy ulolsó hónapra 32.75. Finomított kész­
áru 105 frank.

London, április 25. Búza csak olcsóbban adható, 
felier búza szilárd, egyéb gabonafajok változatlanok. 
Útban levő gabonából búza változatlan, árpa és ten­
geri üzlettelen. Jegyeznek: repezeolaj 201/,, tengeri 
útban 18, készáru 17'/,, május—júniusra 18',Fel­
hozatal : 33.200 quarter búza, 9520 quarter zab, 
33.9ÚU quarter árpa. Az idő kiderült.

London, ápril 25. Bépaozukor 1 l3/t, jávaczu- 
kor 15. Lanyha.

Havre, ápril 25. Kávé áprilisi a 102.50, négy hó­
napra 99 frk.

Bréma, április 25. Petroleum helyben 4.75 márka, 
nyugodt.

New-York, ápr. 26. (Kábelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 7*/„ júliusra 7.44,; augusztusra 7.49. Gyapot 
Neworleansban 7*|le. — Petroleum standard white 
New-Yorkban áprilisra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában áprilisra 5.10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.— Pipe line certificates 
májusra 85.— Liszt («Spring Elears») 2.25. — Piros 
őszi búza helyben 62’/t. — (— 5.91 forint), áprilisra 
611/, (= 5.80 forint), májusra 618jt (= 5.82 forint), 
júliusra 64.— (= 6.04 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
áprilisra 44’,, (= 4.10 frt), Czukor (Fair refining 
Muscovados) 2’Riókávé 3. számú 16’/a- ZsirfWilcox) 
8.05, (Fairbanks) 8.30. — Gabona-fuvardij imperial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe 
és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 2*/, (= 0.53 frt 100 kiióukiut). Napi fel­
hozatal gyapotból 5000 bál.

kétszeres, 100 hlltr rozs, 400 hltr zab, 1200 liltr len- 
g. ii és mintegy 1800 hltr burgonya. Az árak a kö­
vetkezők voltak: búza 6.20 -0.80, kétszeres 4.80 — 
5.20. rozs 4.90—5.10, árpa 5 50-5.80, zab 6.80— 
7, tengeri 4.40- 160 forintot. A marhavásárra fel- 
hajtatott : hizoti sertés mintegy 180 darab, felhizott 
200, sovány 400, süldő 700, malacz 900, hízott marin 
—, jármos ökör 160, fejős tehén 100, borjú 120, bi­
valy 2, juh és bárány 900, ló 251. Az árak a követ­
kezők voltak : 1 pár első rendű jármas ökör 300.—, 
1 pár 2-od rendű jármas ökör 220.—, 1 pár 3-ad
rendű jármas ökör 160.—, 1 pár fejős tehén 180 —, 
1 darab vágó ökör 250 kgr. 95, 1 darab vágó tehén
150 kgr. 70.—, 1 darab veres borjú 15.—, 1 darab
féléves borjú 28.—, 1 darab
30.—, 1 darab két éves borjú
rab hízott sertés 58.—, 1 pár
17.—, 1 pár egy éves sertés 30.—, 
sertés 42.—, 1 darab jó igás ló 110.

Arad, ápr. 25. A mai hetipiaczon gyenge hozata­
lok voltak, mert gazdáink a tengerivetéssel vaunak 
legjavában elfoglalva, másrészt az alacsony árak 
visszatartjuk az eladókat a kínálattól. Elkelt körülbe­
lül : búza 700—800 mm. 6.50—6.70 írton, tengeri 
500 — 600 mm. 4.40—4.50 frton, rozs jegyez 5.20— 
5.30 irtot, árpa 6—6.20 frtot, zab 6.40—6.50 frtot ; 
az irányzat nyugodt.

Prága, április 26. Ayers czukor Prágában 14.90. 
Anssigban 15.20, finomított czukor Prágában 34 
biririt.

Tneszt. april 26. A czukorpiacz irányzata hatá­
rozatlan. Cenlrifugalpile tavalyi készáru 171/« —17‘i8. 
áprili augusztusra 171/,, november—márcziusra l7. 
Kávé Rio 100—112, Santos 98—114 nyugodt, válto­
zatlan. Szesz kész magyar áru 11. Bors s ngaporei 
29 30 forint, változatlan.

BerUu, :«j ”. 26. Búza, rozs. zab fiigyadl, olaj 
nyugodt, az ezz bágyadt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Karhaváeár.
Budapest, április 26. (Braun József és fia ezég heti 

jelentése az Egyetértés számara.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 1286, magyar tehén 458, szerbiai ökör 247, tehén 
6. bivaly 44, bika 143, összesen 2184 vágómarha és 
Í4 jármos, illetve a bekötési czélokra alkalmas ökör. 
A mai felhajtás a számok után Ítélve a heti szükség­
lethez képest nagv volt ugyan, azonban e között ke­
vés jó minőségi! áll, továbbá több idegen vevő vett 
részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet menete a 
múlt hetihez hasonló volt. Jó minőségű kerestetett. -

: maradtak. Követ-

30 írttól 33 frtig
26 írttól 28 »
24 » 26 a
23 , 28 a
26 > 30 »
26 > 30 »
22 > 24 »

egyéves borjú 
50.—, 1 da-
fél éves sertés 
1 pár két éves

1894

kező árakat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar ökrökért . .
Középminőségü magyar ökrökért 
Alárendelt minőségű m. ökrökért
Magyar tehenekért.....................
Szerbiai ökrökért..........................
Bikákért.........................................
Bivalyokért....................................
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Szúró marhavásár.
Béca (St. M.,rx) április 26. (Távirat.) A mai vá­

sárra felhoztak: 3995 borjut. 1489 élő disznót, 197 
leszúrt birkát, 2818 bárányt. Első rendű borjuk szi­
lárd árak mellett élénken kerestettek, a többi czikkek 
irányzata lanyha. Különösen a bárányoknak rósz a 
kelendősége. Jegyeznek: leszúrt borjuk 32- 40 krt, 
elsőrendű 42—48 krt, legjobbak 50—58 kr, süldők 
32—39 kr, leszúrt nehéz disznók 40 -48 kr, elsőrendű 
malaczok 40--52 kr, leszúrt birkák 22—32 kr, kilón- 
kint elő súlyért; bárányok 4—9 frt páronkint.

Jnhvásár.
Boca, (St. Marx) április 26. (Távirat.) Felhajtatott 

6194 birka. Kedvezőtlen párisi jelentések miatt az 
üzlet bágyadt. Jegyeztek: kiviteli juhok 17, 23 és 25 
frtot, selejtes juhok 8—18 frtot páronkint.

Pária. (La-Vilette) április 26. (Távirat.) Felhajta­
tott 6799 birka. Az irányzat változatlan.

Baromfi, vad és tojás.
Budapest, ápr. 26. (A magyar kiviteli és csomag- 

szállitási részvény-társaság jelentése.) Az enyhe tél és 
korai tavasz daczára uj, kifejlett baromfi alig érkezik 
meg a piaczra," csak a fejletlen, apró, hustglan csibe 
jelentkezik tömegesen, de miután még kirántani sem 
való, alig akad vevőre. Ez okból a külföld a tavalyi 
őszi baromfit keresi most is. — A budapesti piaczon 
darabonkint és fogyasztási adót betudva fizetett árak 
következők : őszi csirke 60—70 kr., tyuk 55—62!/e 
kr, gyöngytyuk 80 krtól 1 írtig, kappan 1 frt 30 
krtól 1 frt 60 kng, pulyka 1 frt 50 krtól 1 frt 80 
krig (vidéken gazdák vásárolják rovarirtásra), fél ki- 
logrammon felüli idei csirke 50—75 kr, kisebb 
szinte eladhatlan 20—40 kr, tavalyi fehér kacsa 
50—90 krajezár, tarka 40—60 krajezár, idei csak 
elvétve akad, idei liba tömött 2 írttól 3 frt 50 krig, 
üres 1 frt 50 kr, galamb 10—18 kr. — Vadból 
most az özbaknak van az ideje; hibátlan gerinczü 
és ezombu friss darabok bőrben, kilogrammonként 
50—60 krou akadnak vevőre. Tojás az angol és né­
met piaczoknak megfelelőleg lanyha. A fogyasztó or­
szágokban az orosz és lengyel áru tömeges versenye 
nyomja az árakat, úgy, hogy Budapesten 1440 da­
rabot tartalmazó ládáért a jegyzések ezek : bácskai 
és fehérmegyei 26 frt, tiszavidéki 25 frt 50 kr, erdé­
lyi, felsővidéki és beszinai 24—25 frt. — Londoni 
sürgöny : magyar kék 4/e—5, vörös 4/a—4/6. — Ber­
lini sürgöny: normális nagyságú tojás mk. 2.05— 
2.30, apró mk. 1.80—1.90. — Bécsi telefon-értesítés: 
Bácskai (ládástól) 28 frt, tiszai és bánáti 27 frt, er­
délyi 25 frt.

Orazágoe vásár.
Debreezen, április 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A tavaszi országos vásár lefolyásáról, melyről már 
tegnapi számunkban megemlékeztünk, még a követke­
zőket jelentjük : Az üzlet irányzatára nyomasztólag 
hatott az a körülmény, hogy az eső épen a nagy vá­
sár napjai alatt — későn érkezett, ekkor sem volt 
kielégítő. Ez csökkentette a vételkedvet, mihez az is 
jáiult, hogy a zsidó husvét a vásárral épen össze­
esett. A kínálat nagy volt, de kevés a kereslet, ez az 
árakat lenyomta. A viszonyok változtával ma már a 
debreczeni híres nagyvásárokból is csak az állatvásá­
rok érdemelnek figyelmet. A tavaszi vásárok rendesen 
kevésbé sikerülnek. Ez a sorsa volt a Szt. György- 
napi nagy vásárnak is. Szarvasmarha felhajtatott 
8600 db, elkelt 2580 db, ló felhajtatott 9500 db, el­
kelt 1240 db, juh és birka felhajtatott 30.000 darab, 
elkelt 11.400 db. sertés felhajtatott 56.000 db, elada­
tott 33.783 db. Az árak a következők voltak : hízott 
ökör 350—280, hízott tehén hornya nélkül 185 -160, 
meddő tehén 160—140, 1. rendű jármos ökör 380— 
340, 11. rendű jármos ökör 310—270, 111. rendű jár­
mos ökör 270 —230. IV. fü-üsző 130—115, IV. lü tinó 
170— 1 íU írt páronkint. Egy darab bika 130- 120 frt, 
egy darab jó igás ló 160- 130, egy darab jó kocsi-ló 
4Ú0 5000 frt. Sovány sertés páronkint 6—12 hóna­
pos 15 — 20, 12 -18 hónapos 20—30, 18—24 hónapos 
30—40 Irt, öreg sovány 40—50 frt. Kövér sertés 
kilója í<> 44 kr. Uj szalonna 43—50 frt métermá- 
zsánkini. Anyabirka páronkint 14 — 12, magyar juh 
15 — 13, ürít 17—14 frt.

Vidéki fielet.
Ó-Kanlzsa, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

gabonaárak napról napra hauvall inak, noha a kiuálat 
az esőhiány miatt nagyon csekély. Jegyeznek: búza 7 
frtoi. tengeri 4.60 frtot, zab 6.50 frtot, árpa 6 frtot, 
bab 4.80

Nagy'. I.. íprilis 25. A tegnapi hetivásárra fel- 
hozalo.i hxUo liter UazUhuza, 500 hektoliter

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától
délután 1-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 8 órától 12 óráig. 
Országos képtár, az akadémiában megtekinthető d. e. 9

óiáiól 1-ig.
Az 1848 49-iki ssabadságharezunk ereklyamuzemaa

Károly-kürul 3. sz. reggeli O-töl délután 1-ig.
Magyar kereskedelmi museum. (Városliget, iparrsar- 

nok.) Hazai termékek állandó kiáltitása nyitva d. e 9— 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti, 
díj. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akadémia-uteza 
12.) nyitva napokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. 
Ünnep és vasárnap d. e. 9 12 óráig.

Nemzeti múzeum, iégiségtár, nyitva délelőtt 9 órától 
délután 1-ig. Többi tárai megtekmthetők 50 kr. belépő 
dij mellett.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Száj- és körömfájás. A külügyminisztérium 

értesítése szerint Parisban a lavallettei szanatórium­
ban egy magyarországi származású juhon ragadós 
száj- és körömfájás állapíttatott meg. Alig lehetséges 
ugyan, hogy a fertőzés tőlünk Lurczoltatott volna oda 
be, mert Magyarországon a juhok közt a száj- és 
körömfájás már évek óta nem fordult elő, de az előző 
napon az említett szanatóriumban németországi juho- 
kou állapíttatott meg körömfájás, s Így bizonyos, hogy 
a magyarországi juliszállitmány befertőztetése magá­
ban a szanatóriumban történt. Ennek daczára a löld- 
mivelési miniszter körrendeletileg felhívta valamennyi 
törvényhatóságot, hogy a vasúti marharakodó-állomá- 
sokhoz kirendelt szakértőket a Francziaországhoz 
rendelt szállítmányok kiválóan gondos megvizsgálá­
sára, hatósági közegeiket pedig a francziaországi juh- 
kivitel tekintetében megállapított szabályok pontos 
megtartására utasítsák, nehogy hasonló eset isméllő- 
désével francziaországi juhkivitelünk a franczia kor­
mány által megszorittassék és ez által gazdaküzön- 
ségünk károsodásnak legyen kitéve.

* Mezőgazdasági kiállítás Mezöberényban. E 
kiállításra, mely e hó végén fog megnyílni, mint le­
velező k értesít, már nagyban folynak az előkészüle­
tek. A jelentkezések már is tömegesek,^ugy az állatte­
nyésztők, mint a gazdasági ipart űzők részéről és ha 
csak valami közbe nem jő, úgy résztvélel, mint láto­
gatottság tekintetében fényes sikerre van kilátás.

* Állatorvosi vizsgálatok. A földmivelésügvi mi­
nisztérium közzé teszi — mint a hivatalos lap jelenti

hogy Rauch Ignácz, Fehér József, Fekete Jenó, 
Mészáros Antal, Schwartz Jakab, Pap Saudor. 
Floris Rudolf, Gruber Henrik, Sperling József és 
Geréby Gyula okleveles állatorvosok az állatorvosi 
tiszti vizsgálatot az e czélra kinevezett vizsgáló- 
bizottság elölt, ez év április havában letevén, képesí­
tetteknek találtattak s ez által az 1888: VII. törvény- 
czikk 133. illetve 136. §-aiban a törvényhatósági, 
illetve állami állatorvosi szolgálatra előirt minősítést 
megszerezték.

A vetóeek állása.
A meteorolúgikai központi intézethez érkezett jelente, 

sek szerint tegnap sok helyütt zivataros eső esett, 
még pedig legsűrűbben az ország északkelen részén. 
10—15 mm. esett : Eger, N.-Váradon (Eger erős jég­
gel), 5—10 mm. esett: Zsombolya, Szolnok, Szatmár, 
1—5 mm. esett : Trencsén, Selmeczbánya, Budapest, 
Soprou, Orsóvá, Arad, Debreezen, Késmárk, Ungvár, 
Akna-Szlatina, Kolozsvár, N.-Szeben. Ma reggel nem 
esik sehol, az idő nyugaton többnyire derült, keleten 
pedig inkább felhős. Orsován reggel köd vau. Az idő­
járás máskülönben országszerte enyhe.

A mai napon a következő tudósításokat kaptuk a 
vetések állásáról:

Mezö-Be: ény, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A hosszantartó szárazság után egynéhány nap óta 
áldásos eső áztatja földeinket és réteinket, melynek 
folytán a növényzetben beállott hanyatlás most töké­
letesen ki lett egyenlítve. Az őszi vetések daczára a 
száraz télnek, miután az altalaj nedves volt, a felszíne 
a főidnek porhanyos s poros vala, jól teleltek, s most 
már buján hajtanak. A jókori tavasziak mint árpa, 
zab, szépen kikeltek s a több napi meleg eső után 
gyönyörűen diszlenek. A tengeri is mindenütt el van 
már vetve vidékünkön és szépen egyenlően búj ki a 
földből. A luczerna és lóhere többnyire jól kitelek. A 
szőllök s gyümölcsfák jól fejlődnek s sok gyümölcsre 
van kilátás. Legelőink is a több napi eső folytán any- 
nyira kiújult, bogy a lábas jószágot kieresztjük, kü­
lönben ingóságunk jól telelt, mert takarmány dolgá­
ban nem volt szükség.

Ó Kanizaa, ápr. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A várva várt eső még mindig késik, gazdáink már- 
már elcsüggednek, noha búza még elég jól áll; tava­
sziak jobban megsínylették a hosszú szárazságot, ten­
geri még nem kelt ki, a legelő még egészen kopár, 
takarmányhiánytól tartanak, egy jó eső azonban még 
mindent jóvá tehetne.

Eger, ápr. 26. (Az Egyetértés tudósítása.) Az idő­
járás már napok óta kedvező fordulatot vett; esőnk 
többször volt, sajnos azonban, hogy tegnap rendkívül 
erős jégeső is pusztított. A jég jelentékeny kárt. oko­
zott a gyümölcsfélékben, szőlőkben, de egyes helyeken 
lepaskolta a gabonát is. A búza- és rozsvetések igen 
szépen állanak s most már buján gyarapodnak. A ta­
vasziak nagyobbaru kikeltek, itt-ott igen tömöttek. 
Takarmány, nevezetesen a lóhere és luczerna kielégí­
tőnek mondható. Rét és legelő lassan nő, de legalább 
zöldéi.

Lepsény, április 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Tegnap, tegnapelőtt és ma ismetelve bőséges esőnk 
volt, az ég még mindig borús. E három nap alatt a 
vetések meglepő változáson mentek át. A már egészen 
elsárgiill növényzet most zöld és erősen fejlődik, 
legelők, kaszálók újra élednek, a repeze most már 
teljes virágpompájában díszük, a rozs fejét már hozza, 
tengeri, burgonya, répa már bújik. A szőlők szépek.

Felkérjük vidéki levelezőinket óa lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
sfirttbben küldjenek tudósításokat. A szerk.

Kivonat a hiv. lap április 26. számából1
Árverések a fővárosban. Barthonek károly 1726 

frlra becs. ingós. május 2. (IV. kér. Kishid-utcza 7.) 
Futó Fercncz 317 írtra becs. ingós. április 27. (VI, 
kér. Bajnok-uteza 4,'b. sz.) Latzkó Ignácz 397 frtra 
becs. ingós. április 26. (VII. kér. Nyár-utcza 5. sz.) 
Aszódy Izidor és neje 306 frtra becs. ingós. április 27. 
(VI. kér. Izabella-utcza 27/b.) Baló László 547 frtra 
becs. ingós. április 30. (VII. kér. Murányi utcza 8. sz.) 
Keller Vilmos 451 frtra becsült ingós. április 30. 
(Vili. kér. Kis templom-utcza 1. sz.) Balázs Ignácz 
380 frtra becsült ingós. május 1. (IX. kér. Lónyav. 
utcza 18.) Junger Adolf 403 frtra becs. ingós. április 
27. (Vili. kér. kerepesi-ut 82. szám.) Neumann Mér 
325 frtra becs. ingós. április 28. (JTI1. kér. Rotten- 
biller-utcza 29/b.)

Árverések a vidéken. Prekajszki Stéva 2309 
frtra becs. ingatl. május 7. Nagy-Kikindán. Vigh János 
2033 frtra becs. ingatl. május 17. Jászberényben. 
Kósa lmréné 4089 frtra becsült ingatl. julius 31. 
Kis-Czellben. Szegíy István 24000 frtra becs. ingatl. 
május 21. Homonnán. Közművelődés irodalmi és 
münyomda részvénytársaság 2600 írttá becs. ingat), 
május 17. Kolozsvárt. Steer Ferenczné 1248 frtra 
becs. ingatl. május 25. A pestvidéki kir. törvényszék­
nél. Czukor Vilmos 4150 frtra becs. ingatl. május 4. 
Nagy-Kállóban. Enyedy József 2262 írtra becs. ingatl. 
május 22. Perlaszon. Tarnóczy Mihály 9947 frtra 
becs. ingatl. április 30. Makón.

Osődmegeziintetós. A szabadkai kir. törvényszék 
részéről Neuwirth Károly bajai lakos kereskedő ellen.
— A kecskeméti kir. törvényszék részéről Pollák Lipót 
kecskeméti lakos kereskedő ellen. — A pancsovai 
kir. törvényszék részéről Erdelyán Lázár pancsovai 
szabómester ellen.

Pályázat. A zágrábi kir. állami főpénztárnál hiva­
talszolgái, — a kassai kir. törvényszéknél bírói, — a 
beregszászi kir. törvényszéknél irnoki, — a munkácsi 
kir. járásbíróságnál harmadik osztályú hivatalszolgai,
— a m.-vásárhelyi kir. járásbíróságnál albirói, — a 
Nagyvárad városi kir. járásbíróságnál 111-ad osztályú 
hivatalszolgái, — a a kaposvári m. kir. pénziigyigaz- 
gatóságnál szolgai, — a magyar kir. honvédelmi mi- 
nisAeriumnál két hivataszolgai, — a dévai kir. járás­
bíróságnál 111-ad osztályú hivatalszolgai, — a dévai 
kir. törvényszéknél III-ad osztályú kivatalszolgai, — 
a lordai kir törvényszéknél 111-ad oszt. hivatalszolga!,
— a maros-illyei kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — 
a szolnoki kir. péuzügyigazgatóságnál gyakornoki, — 
a dévai kir. törvényszéknél aljegyzői, — a fő- és 
székvárosi kir. adófelügyelőségnél pénzügyi fogal­
mazó gyakornoki, — zentai kir. járásbíróságnál III oszt. 
hivatal-szolgai, — a tordai kir. törvényszéknél irnoki, 
a kir. igazságügyminiszteri számvevőségnél számiiszti.
— a miskolezi kir. törvényszéknél^ III. oszt. hivatal­
szolga!, — a gálszécsi kir. járásbíróságnál albirói, — 
a nyitrai kir. törvényszéki területén levő galgóczi 
kir. járásbíróságnál III. osztályú hivatalszolgai. — a 
rózsahegyi kir. törvényszéknél III. oszt. hivatalszolgai,
— a perlaszi iir. járásbíróságnál aljegyzői, — a sel- 
meczbanyai m. kir. bányaigazgatóság kerületében 
bányaorvosi, — a paksi kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a füleki kir. járásbíróságnál irnoki, — a dunaföldvári 
kir. járásbíróságnál irnoki, — a szegedi kir. törvény­
szék területében a kir. járásbírósághoz egy harmadik 
osztály! hivatalszolgái, — a perlaki kir. járásbíróság­
nál irnoki, — a letenyei kir. járásbíróságnál irnoki,
— a komáromi kir. törvényszéknél III. oszt. hivatal­
szolgai, — a Csáktornyái kir. járásbíróságnál irnoki,
— a gyönki kir. járásbíróságnál irnoki, — Gyanaial- 
ván. Vasmegyében postahivatalnál II. oszt. posta- 
mesteri, — a beszterczei kir. törvényszéknél irnoki, 
a kolozsvár-vidéki kir. járásbíróságnál irnoki, — a 
Budapesten fennálló országos izraelita férfi tanító­
képző-intézetnél rendes tanári, — a zalaegerszegi kir. 
törvényszéknél III-ad osztályú hivatalszolgái, — a 
selmeczbányai magyar kir. bányaigazgatóságnál ll-ik 
osztályú hajdú, — a szolnoki kir. járásbíróságnál 
irnoki, — a jász-apáti kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a nyírbátori kir. járásbíróságnál irnoki, — a mezőtúri 
kir. járásbíróságnál segédtelekkönyvvezetői, — a kun- 
szent-mártoni kir. járásbíróságnál irnoki, — a dévai 
m. kir. péuzügvigazgatóság kerületében a dévai és 
hátszegi kir. adóhivatalnál egy-egy adóhivatali gyakor­
noki, — a budapesti m. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes minőségű posta- és távirda- 
szolgai" — a kaposvári királyi törvényszéknél 
aljegyzői, — a szolnoki királyi járásbíróságnál III. 
oszt/szolgai, — a veszprémi kir. ügyészségnél alügyé- 
szi, — a szolnoki kir. törvényszéknél Hl. osztályú 
szolgai állásra..

NAPIREND: április 27-én
Naptár $ pénte, április 27. — R.óm. kath. Zita. Prot. : 

Zita. — Görög-orosz (ápr. 15.) nagypéntek. — Zsidó : Ni- 
san 21. Sclieb. S. — Nap kel : 4 ura 38 perczkor. — 
Nyugszik : 6 óra 46 perczkor — Hold kel: 1 óra 31 
pk, éjjel, nyugszik 9 óra 14 perczkor délelútt.

A horvát miniszter fogad dé. llőtt 10 órától délután 
1 óráig.

A főváros középítőéi bizottságának ülése az Újváros­
házán, d. u. ö órakor.

Az országos régészeti és embertani társulat havi 
ülose az akadémián, délután ■> órakor.

Országos könyvtár- és múzeum-értekezlet az uj vá­
rosházán.

A magyar mérnök- és épitész-egylet gépészeti és bá­
nyászati szakosztályának ülése esti 7 órakor.

A «Virágosata > bemutató-előadása a népszínházban, 
esti fél 7 órakor.

Iparművészeti múzeum az Andrássy-uton nyitva d. e. 9
órától d. u 1-ig.

Tavaszi kiállítás a műcsarnokban, nyitva d. e. 9-töl d. u. 
ti óráig 50 kr. belépő dij mellett.

A "Honfoglalás» a múzeumban megtekinthető egész na­
pon át 50 kr. belépti dij mellett

Svábhegyi fogaskerekű mdul óránként. Az Eötvös 
nyaralóban czigányzene.

Szabadalmi levéltár tLúllczhid-tér) nyitva délelőtt 
8—12-ig. ,

Technológiai iparmnzenm (Vili. József körút ti.) Nyitva 
délelőtt 9—12-ig, s délután 3—5-ig.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (inuzeum-
körut 4 ) megtekinthető d. e. lv—12 óráig.

Szerkesztői üzenetek.
K. Marczell J.-Apáti. A dolog nem olyan nagy bolond­

ság, mint önök hiszik, s mint a hogy kezdetben a lapok 
írták. Sőt tekintve a legutóbbi napokban tett kísérleteket, 
kiderül, hogy a pánezélos szabó mégis csak nagyon okos 
találmányon törte a fejét. Dowe a napokban mutatta be 
pánczélját a berlini téli kertben a porosz hadseregbeli tiszti­
karnak és a sajtó képviselőinek. A lövöldözés megkezdődött, 
melynek czéltáblájául a halhatatlana válni akaró szabó ön­
ként és egy katonuló önkéntelenül szolgáltak, természetesen 
pánczélozva. és Western Frank mülövészek a 8 nm é-
teres hadseregbeli fegyverrel a szabóra 4 lövést és a lóra 
18 lövést tettek, a nélkül, hogy egyiknek vagy aiás.knak 
valami baja történt volna. A ló teljesen szabadon állott, 
a mig a mülövészek az állat pánczéllal fedett oldalát ostro­
molták a golyóikkal, és nyugodtan evett meg nehány darab 
ezukrot, a nélkül, hogy megmozdult volna. Az egyes lövé­
sek czéípontjául Western kapitány tartott kezében egy-egy 
kártyát a ló oldalához támasztva, melyeket Martin minden 
lövéásél átlyukasztott. A golyók a kártyákon aránylag igeu 
nagy lyukakat szakítottak. Ézt Martin annak tulajdonítja, 
hogy a mint a golyó a pánczélt érinti, elveszti egyenes irá­
nyát es félrepattau. Dowe találmánya csakugyan bámulatot 
keltett, mert egv jelen volt törzstiszt kijelentette, hogy a 8 
mméteres fegyverből kilőtt golyó a száraz homoki.a 2 mé­
ternyire, a nedves agyarföldbe pedig 2 és fél méternyire 
hatol be. A kísérleteken ’ jelen volt sebészeti osztály is leg­
nagyobb elismerését fejezte ki a tulboldog szabónak. Az álta 
lános elismerések után még egy gyorstüzet intéztek a lóra 
de a pánczélon nyoma sem volt a lövéseknek. A pánczél 
15—18 milliméter Vastag, sólya pedig 4 kiló. Dowe a kél 
mülövészszel és találmányával nyakába veszi a világot, ai 
útirány egyelőre London, Hamburg, Szent-Pétervár és New- 
York. Nagy vagyonra remél szert tenni, mert ezentúl pénzért 
fogja magát mutogatni. Eljön majd Magyarországba is, s akkui 
majd alkalmuk lesz önöknek is meggyőződni róla, hogy s 
doiog nem humbug.

V. J. Sajnáljuk, de a mai viszonyok közt sehogy sem 
ejthetjük sorát.

M. J. Budipest. Mindkét tárczaezikk szépen van Írva, de 
irányuk miatt (az egviket terjedelme miatt) nem közölhetjük

H. Gi2i. Bizony Ázsiából kijött őseinknél az volt a divat 
hogy a felnőtt kisasszonyokat a papák, eltérőW a mai szó 
kastól, pénzért adták el szerelmetes völegi-ny- ii,m-k. Bármily 
kevéssé szép legyen is ez az emlék, letagadni nem lehel, a 
nép a fölserdült hajadnál ma is •riadó irán hívja
vagy röviden csak «eladónak», s az ilyen kilejen-» >-j" te* 
letkeziK magátul, ennek okának keilen leírni veméikor 
Mentségére szolgálhat az ezer év előtti magyarosnál. hogy a 
keleti népek abban az időben maid ezt a szokó-t ki.vették. 
Ma is sok barbár fajnál divatban van ez, ne legérdekesebn 
mégis a mostanában sokat emlegetett mai ah- lek házassága. 
Ott a b-ány egyáltalában nem eladó, i papa semmi áron 
sem engedné' át a vőlegény »tulajdonába,» hanem csak egy­
szerűen «nőül adja» hozzá. Kliből aztán az a hasznuk a 
matabel papáknak, hogy mivel a le.iny az. apja tula,i,1ona 
marad férjhezmenetele után is, ez. aztan a háza- J 
mázandó gyermekeket is magának tulajdonítja. Ü itan » 
házasfelek gyermeküket meg akarják tartani. . - 1 lerJ
köteles az apósától a saját gyermekét megvásárolni. gyer­
meknek az árát az anyós szabja meg, ebből azután — áP* 
nak semmit sem szabad engedő:.

Csőitől. Köszönjük 
vele a kegyeletet, ha azl 
szűk, ez kötelességünk!)# 
(melyet ön is nehezteli 
komolyan kell megezáfj 
alább egy nevet, talá# 
áldozata volt.

Csáti
lapkiadótulajá
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1884
Eitra d. e. 9 órától

rától 12 óráig, 
(tekinthető d. e. 9

prekly 9mm e**a

p+Ldt, ipircsar- 
i ayiiva d. e ö _ 
a. 20 kr belépti- 

bp*i nyitva d. e. 
IV. Akadémia-utcza 
fee d. n. 3—6-ig.

délelőtt 9 órától 
letók ÓO kr. belépő

m szamából* 
|nek Károly 1736 

Kisbid utcza 7.) 
I.ipnlis 37. (VI. 
Ignacz 397 frtra 
líyár-utcza 5. sz.) 
lingós. április 27. 
László 547 frtra 
Lnyi utcza 8. sz.) 
azós. április 30.

Balázs lgnacz 
ItX. kér. Lónyay- 
ecs. ingós. április 
1.) Neumann Mór 
I'll. kér. Rotten-

Izki Stéva 2309 
paJati. V;gh János 

Jászberényben. 
Iigatl. Julius 31. 
írtra becs. mgatl. 
■les irodalmi és 
Írttá becs. ingatl. 
Iczné 1348 frtra 
lkir. törvényszék- 
Ihigatl. május 4. 
írtra becs. ingatl. 
Inály 9947 írtra

kir. törvényszék 
J kereskedő ellen, 
léről Pollák Lipót 
I— A pancsovai 
Lázár pancsovai

»pénztárnál hiva- 
gínel bírót, — a 

— a munkácsi 
Ivu hivatalszolgái, 
■ ál aibirói, — a 
I lll-ad osztályú 
I 'gyigix-

honvédelmi mi- 
dévai kir. jaras- 

|ai, — a dévai 
p?atal?zolgai, — 
zt. hivataiszolgai,

I aljárásbirói, — 
gyakornoki. — 

|öi. — a fő- és 
pénzügyi fogai* 

róságnál III oszt. 
j-nvszéknéí írnom, 
légne! számúszti 
II. oszt. hivatal- 
sagcal aibirói, — 

levő galgóczi 
)a!szolgai — a 

hivataiszolgai, 
égyzői, — a sel­
ling kerületében 
|sagnál írnok . — 

a dunafóldvári 
|redi kir. törve: v- 
pz egy harmadik 
I kir. járást ;rós..g- 
|biróságnal irnoki, 

III. oszt. hivatai- 
Ibiróságnál irnoki, 
|ki. — Gyanata - 

II. oszt. posta - 
énvszéknel irooäi. 
Iái irnoki, — a 
lelita férfi tanitó- 
Izalaegerszegi kir. 
[taíszolgai, — a 

gatóságnál U-ik 
r. járásbíróságnál 
Iságnál irnoki, — 

■ki. — a mezőtúri 
pzetői. — a kun- 
aki, — a dévai 

Iben a dévai es 
lóhivatali gy tkor- 

és tavirda igaz- 
posta- és távirdi- 

törvényszéknél 
lásbiróságnai III. 
részségnél alügyé- 
|nél III. osztályú

fan nagy bolond-
ezdetben a lapok 
tett kísérleteket, 

saa nagyon okos 
ban mutatta be 
idserezi-ei' tiszti­
éi megiez ..Odótt, 
akarj --:al>,j ün- 
ik. tern.é«zetesen 
részes a nm é- 
íuve-t es a tora 

; vagy tiknak 
szabadon állott, 

éti oldalát ostro- 
:g néhány darab 

Az egyes lövé- 
kezeben egy-egy 

.:;irtm minden 
n .ránylag igen 
mák tulajdonítja, 
-szil egyenes irá- 
ógyan uámulatót 
intett hogy a 8 

homoki>a tí mé- 
- méternyire 

“ti oez'.Uy is teg- 
taoónak. Az álta 
t intézték a lóra 
<nes. A pánczél 
iló. Dow» a két 
eszi a x ilagoL ai 
‘étervár és' New- 
: ezentúl pénzért 
zugba Is, S akkoi 
lm róla, hogy ■

közt sehogy sem

n v j n írva, de
m közölhetjük 
z volt a divat

,,3Í SZÓ
. h bármily 
ív: , lehet, a 

- -.a- hívja 
. . .. < von ke- 
::i: 1 vamwikor

. hogy a
oki-*, követték.

le^-éruekesebb 
lek h.lze-Sága. 
a “etnmi áron 
nem csak egy* 
■/. a hasznuk a 
apja tulajdona 
2a- - *1 szár-

í, dana
ii. . ‘ férj

írolni. gyer- 
autáü — apé*

1894 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 27.
Csőitől. Köszönjük a szives adatokat, de nun sértenok 

e.le a keeveletet, ba az illetők neveit kiirnók. Sőt azt nisz- 
vük ez kötelességünkben is áll, mert azt a téves adatot 
ímelvet ön is neheztel, és méltán) egész biteles.-eggel es 
komolyan kell megczáfolni. Kérjük szives vataszat és leg­
alább egy nevet, talán ax elhunytét, a ki a felrevezetés 
áldozata volt. ____

Csávó tsz ky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.
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Nev»'n A. Szt.-Etimne

Holzwarth Continen- 
tál ezslott Frohner 

szálloda.
Shalmann G. N -Szenen 
Zetbig J. N.-Stehen 
Stailor G Beszterczebánya 
Steint hal Gy. London 
Neumann D. Arad 
Keli- h !' dantha 
Rév.iy M. Kassa 
Morv y L Galim.tha 
Ferencty 5. Rabolna 
Ubrlanb H. Bréma 
Sich*’ mann 3. Kassa 
Dr. Aleezy E.Szombathfl^
Feigl E Aoscha 
Mend! K. Szász 
Zetic P. Ka-lovicz 
Fr nk K. Béc»
Fo< nfeld B. bécs 
Dr Gurő J N -Kanizsa 
Hauser A Rrirlicnberg 
Holczner Gy. Lúgos 
llkovits H. Retain

Kremzir M Barrs 
Roth A. Késmárk 
Schollnnyer K. Boroezló 
Hotop E. Berlin

Európa szálloda.
Klueker J. Cassel 
Br. M-llik A. Amsterdam 
Dr. bariiny J. Rimaszombat 
Arahuár K. P.-Ladány 
Singer A. H. M -Va: .rhely 
Langecsker L. Scblukenau 
^1 ru D. Becs 
Neu-tadt S. Bécs 
Guszman B. Bocs 
Leverev L. Becs 
B: lm key .!. zt.-Miháti 
Dr. Uerve 5. Fáris 
Hullman E Lion 
Kai-er N Briinn 
Wildheim 3. Hilinn
Sziklay József föher- 

czeg szálloda.
Haszun B Adrimapolis 
Sultanof B Jeliisii 
Klein S. New-York 
Brock A. Pécs 
Nagv S. N.-Varad 
Fiatxck J. Lenti 
Tóth K. Kolozsvár 
Poliak L. Kassa 
Hov.ic- 1. Be s 
S« hőn A. Hatvan 
Sibrinyi G. Rozsnyó 
Heller'.!. Bécs 
Pa-ebe A. Wormser 
Weil !!. Bé;s

Walter Fehérló 
szálloda.

Rónay F. Jászkisér 
Mplitorisz J. Eperjes 
Mihályi Gy. T.-Szt.-Miklóe 
Szilagyi D. K.-Darócz 
Farkad Gy Szeged 
Náray J. Zombor 
Ováry J. N.-X'árad 
Blazsik F. Gyarmat 
Nádpataki L. Miskolci 
Venrzely M. P.-Ladány 
Bony.tky E. Zombor 
Dr. Ligety J. S.-A.-Ujhely

Dr. Banus V. N.-Káta 
Beniczky V. Torebes 
Tak tes J. F.sztergom 
Abraham Gy. Tasnád 
Rosenval L. Bécs 
Schwarcz F. K--kőrös 
Grosz W. S.-A.-kjbelf 
Iblauet M. Kassa 
Réczky F. Észté gom

Központi szálloda.
Dt. Hodoly E. Foi-sony 
Sztiaszuy J. M - Sziget 
Engel K K.-Kapolna 
GaBwender F. uaidhanse»
Rosen Me M. Miskolci 
Singer L. Szolnok 
Dr. Boros J. Szeged 
Schwarcz S. Belgrád 
Kreutzer F. Moson 
Szaloki J. C»épa 
Appenheim A. üj-lveeake 
Kunertb A. Szerajevó 
Hartmann W. Uzsora 
Visen G. Trieszt 
Nejeschleb R. BrllUB 
Kovát-« 3. Szentes 
Dürr R. Becs 
Hess M München
Erzsébet szálloda.

Major 3. Szeraere 
Gr. Klebcl-perg B. Kolozsvár 
Nagy D. Kraszna 
Rónay Gy. N.-Bánya 
Ürváry S. Solt 
Autonovits 0. Debrecaen 
Arcz F N.-Sieben 
Posztovzky K. D.-Adony
Reichen halier J. Halié 
Jovicsics J Gersteg 
Novotny J. Szóbelet 
Veisz Zs Némethi 
Heim L. Szeged 
Színák J. Zenta 
Pálma, J- Zcnta

London szálloda.
fienik J. Nógrád
Jnhá-z J. Temesvár
Dr. Jakobovire 4. A.-Merőt*
Rorho B. Nyílra
Lauerer H. Bécs
Werner T. N.-Szombat
Stampf J- N -Kikinda

Elhaltak névsora 1894. április 26-án-
Ichreiner sz Fábri Anna 57 é. Libótmerei tébolyda
Madacselc Katalin S8 0. Lipótm. zei
Kleiner sz. G-ihát Hermio 31 é. II. Bomba-tár. 5.
Hlohira F.va fi t TG Iskola-n. SS.
Hütaper K. -S é. ntról.
bzmffert Margit H é IV. Koronahcrczeg-u- S.
Halbrecht ez. Schlauer Katalin . e. 1- Athla-n. 116.
Schwartz R. 17 é. VII. Alsóérddsor-u. 8.
Leidendorfer M. 76 e. VT. Andlássy-nt. 1.
A „er 6. 34 é III. Zsigmond-u, <0.
Netzá-ek ö 5 é. V. Alkotmány a. 17.
Ungar E. 17 é. VII. NefvUjts-u. 59.
O ári Juli é VII Szövetség-u. 14.
Jellmek 4. 2 e. VII Szászház-u. 18.
Szigeti Margit S é. Vili. Baross-u. US.
Gulyás Róza 3 é. Vili Baross-u. 15.
Be, hold A. 44 é. VII N-dlóhi-in 82.
4us/t sz. Dobis Magdolna 48 e. VII. Kontl-O. 1».
Szép 4. 53 é. IV. Zöldfá n. 36.
Filkorszky G. 38 é. VII. Király-u. 50.
Hartmaon 4. 54 é. VII Kerepe-l-nt. 4.
Läng L. 57 é. VIII. Déry-n. 2- ________________________

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ev b. 107. sz. H. b. 22. sz. 
Budapest, április 27 én. 

Először:
231-1K CZIKK.

Vígjáték 3 íelv. Irta Paul 
Ferner. Fordította lvánfi J.

Személyek :
La Verpilliére Vízvári 
Vertineau Gyenes
Hermine Csillag T.
Saint Medard Náday

R!. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, április 27-én.

Ab operaház zárva

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 27-én.

A színház zárva.

Pellcgrin
Bonamy
Szolga
Beaugeney
Cliatrlard
Charlotte
Annette
Maitre
Germain

Hetényi
Bercsényi
Latabár
C=ászár
Zilahi
Iránczy I.
Nagy I.
Mátrai
Narczisz

Kezdete 7«/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, április 27-én
A modell.

Kitűnő bohóság énekkel.
Hol a harmadik fej ?

Kitűnő bohóság. 
Kezdete 4 órakor. 

Ünnep és vasárnap 3 órától

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játekrendje : Szombaton, ápr. 28- 

án- 231-ik czikk. Évi bérlet 108. szám. Havi beriet 22. 
szám. — Vasárnap, ápr. 29-én: 231-ik czikk. Évi beriet 
103. szám. XYIÍi. bérletszünet.

A m kir. operabál játekrendje, Szombaton, ápr.
28-án: Faust. Évi bérlet 83. szám. Havi bérlet 19. szám. Ben-

des helyárak. — Vasárnap, ápr. 29-én: Carmen. Bérletszünet 
XII. szám. Rendes helyárak.

A néneiinház játékrendje: Szombaton, ápr. 28-án: Vir1g”ato -Vasárnap,' ápr. 29 sin: délután: Tündérlak. 
Magyarhonban, este: Virágcsata.

A VI—VII. kér. kör dísztermében Andrássy-ut

beü-ali-bey
az indiai és az egyiptomi csoda-bűvész előadása. 

Utolsó előadás. Sulamith fellépte,
pip- -változott műsor. "I^jf

Ülőhelyek: 2, 1.50 és 1 frt a Harmóniánál kaphatók.

eOOOOOOOOOOOOOOOOOH

I Nemzetközi kávéliáz %
0 Király-utcza 35—37. szám. 0
0 » ...........—-------------------------------------------------------------------* 0

X IvdTa. és rcuin.d.eiMiusup Q

o BANKI LÁSZLÓ»
A bajai hires zenekarának hanevereenye, mely Európa a
V Összes fővárossiban a legnagyobb sikerrel működött ?
ú és ő felsége a török szultán által művészeti érdem- g 
A jellel lett kitüntetve. ..„A
V A nagyérdemű közönség szives látogatását kent v
ö tisztelettel v
0 Berger és Stem 0
Á J59J6 kávéház-tulajdonosok. 0
aoooooooooooooooooa

Somossy-mElató
Nagy mező-utcza 17. sz.

Tnlajdoaos : SOMOSSlf KÁROLY.

Ma nagy elnadás!
A megnyitó-műsor művészeinek utolsó hete!

Pontban ‘,',10-kor nagyszerű kiállítással:

ppPhara® felesége58
Gyönyörű jelmezekkel, díszletekkel.

Elöedja 60 személy
Vasárnap, f. hó 29-én utolsó délutáni előadás.

Május hó 1-én uj műsor.
Londonból vett sűrgunyi értesítés szerint, ugyancsak május 

hó 1-én kezeik előadásaikat
Masu és Janeyofchi Hawakamis

hires ó-japán kai’d- éa bajvívók.

i^Sáius hó 8-án: Rahden hárórsé.

SCÍ1ÖIN

Nemzeti kávéháza j
Váczi-körnt 45. sz.

l^a utolsáeíotii búcsú-estélye

Dlniiczy Lajos
Esterházy Pál herezog udvari és kamara 

zenészének Sopronból,

kizárólag művészekből álló zenekarával,
” kik amerikai hangverseny kürntjokban nagy kitünteté- 
™ sekben részesültek. A zenekart kitüntette még: Krisztina 

svéd királynő és Don Louis portugáliai király is.

ORPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Naponta feUépte Budapest kedvenczeinek

Carola tlzeczilia k. a. és Rück Nándor nrnak
Les troia fréres Qosslnl, kedvelt zcnebohóczoknak. 

Reichsberg Kanal operetténekesnönek. SehroU Matild 
chansoneltenek.

Uj duettok Carola és Rück-től.
Naponta fellépnek: Maller, Friedrich, Bonrée, Tree» 

Lichtenstein és Rosen dalkomikusok.

Negyven újonnan szerződött tag. 
Naponta változatos bohózat-műsor.

Közvetlen szomszédságban Hersmann kávóhása meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Ii
Állom4sok j ’g

A he-
mérséklet

Celsius
szerint

S»B 6 1*
üöietrséKiei

iránya és 
ereje

O i ej fi
- ! ?S
£ a

tiexí- j utal.
merne -merne

^ 3

HUNGÁRIA
smiiöbl

Ma este az étteremben

17559 LIUUIUÜ _________________
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1894- április 26 án.

Folyó

Inn
Duna

Vízmércéé

Az elmúlt £
24 óra alatt S
-------- i—! 15
áradt | apad 3 

cm. C.

kir.
Időjárás.

meteorotorjiai központi intézet t

-#

Dráva

Száva

Temes
Bega

Szamos

Kraszna
Tisza

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

Latorcza
Ondova-Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Fehér-Körös 

Kettős Körös 
Hármas-Körös 

Maros

i Schärding 
Passau ..
Line .. ..
Bécs .. ..
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
D.-Földvar 
Mohács ..
Gombos..
Újvidék ..
Zimony............ - -
Pancsova ..................
Drenkova ..................
Orsóvá .......................

i Sárvár .......................
j Gy ir ...........................

j Trnncsén .. - .. ..
, Szered .......................
!Zákány .......................
! Barcs............ - .. -

Fszék ............................
Sziszek ......................
Mitrovicza.................
Kis-Kostély ............
Kiszetó ................ ..
Temesvár.................
Nagy-Bccskerek
Deés ............................
Szativár................. ....
Nagy-Majtény .. . 
Marmuros-riziget .
Tekeháza .................
Tisza-Ujlak ...........
Vás.-Namény .. . 
Záhony (Csap).. .
Tokaj............................
Tisza-Füred............
Szolnok.......................
Csongrád .. .............
Szeged .................. -
Török-Becse............
Titel ....................... ....
Munkács .. - .. .. 
Bártfa .........
Sztropkó .. _ .. ..
Hoór ..................- ..
Zemplén .................
Berettyó-Ujfaln.. .. 
Nagyvárad .. - ..
Tenke ................  ..
Boros-Jenő ............
Békés............................
Gyoma .......................
Branyicska (Déva)

! Arad ...........................
Makó

I +i 92■1 93 
+ 170!

I—■ 06' 
98 

+ 169
!t+ 202
11 + IS*

+ 142
I + 202t

1+154,
II + l.’O

ii + 123 
+ 110 

II + 182
!|+ 37 j

ij+nOj
+ 90:

+ 09; 
+ 32 
+ 118 
+ 205| 
+ 410! 

, + 3ő7| 
j + 145: 

+ 93. 
|+ 58 
11 + 53

!+ 8 
!+■ 12 

; + 15 
10 '+ 12 

7 ! + 11 
1+ 10 

1+ 10 
I. „

Arvaváralja____ t
Trencséri____ 761
Selineczli.inya_762
Magvar-Óvár _ 762
Ó-Gyalla____ 762
Budapest _ _ 761
Sopron _______ 763
Keszthely____ 762
Csáktornya____ 761
Zágráb -------762
Fiume _ _ — 762
Crikvenica — 762
Pancsova   — 760
Orsóvá______
Zsombolya____
Arad _ — —
Szeged____ —
Szolnok___  —
Eger...       762
Vebreczen _
Késmárk _
Ungvár ..._
Akna-Szlatina
Szatmár..._
Nagy-Várad_
Kolozsvár 
Nagy-Szeben
Bécs_______
Krakó___
Bregenz____
Salzburg _
Klagenfurt _.
Póla______
Lesina _ _
Sarajevo _
Torino _ _
Flórencz
Róma _ _
Nápoly_—
Brindisi___
Cagliari_ _
Palermo _
Malta _

+ — j
+ 98
+ 12.4 1 
+ 13 6 
+ 92 
+ 12.0 
+ 9.6 
+ 13 4 
+ 11.6 
4-13.:’. 
+ 13.1

; + is 8
.... 1 + 15.0 
761 ! + 13.0
761 j + 13.5
762 j +12.8
760 I +13.6
761 I + 13.6

11.8

33

+ 43|
+ U1 1

ts
+ 34
+ 174'

II + 56!
+ 170! 
+ 159! 
+ 78' 
+ 45; 
+ 94l 
+ 25; 
+ 125' 
+ 52! 
+ 301 
+ 30' 
— 66! 
> 264| 
i+ 8

70

EN 1, 

N J

DK 3

761 1 + 11.8
763 1 + 10.1 
761 I +10.0 
,762.+ 9.5 
! 761 ! + 0 9
761 + 12.2 
7CC , + : 1.2

I 761 .--11.2 
I 763 I--11 6 
! 764 + 9.4 
! 762 ; + 10.0
762 +11.8

1763! + 10.2

764 , +11.3 
764 Í + 14 6 
762 1 + 12.7
764 ! + 13.3
766 : + 12.2
767 ; + 10.4 

_. 767 + 12.1
765 j + 16.5 
7b6 + 15.4 
787 + 13.1
766 , +14-4

EK 1

Zürich _______ 763 ! + 2 6
Ereszt____ ___: 755 , + 9.8
Biaritz _ ____! 757 -- 12 6
Nizza ____ __ .765 ,-- 11.2
Paris_______ 1759:-- 10.6
Kopenhága____ ! 762 ! - - 8.2
Hamburg   760 ! + 12 6
Swinemünde 762 +114
Memel _ _ _ 766 ' + 11.3
Berlin ... _. _ : 782 i + 13.0
Münster...____ í 759
Stornoway___ ! 747
Belmullet   ...! 745 +
Scilly _______ ! 752
Schields___ _j 753 ! - -
Skudesnaes___ 759
Christiansund _! 759
Uleaborg ___ 766
Stockholm _ _ 765
Szent-Pétervár_767
Moszkva _ _ 769
Varsó 
Kiew 
Odessa
Sulina _ — — —
Sófia ._ ... — 763 + 16.0 
Konstantinápoly 764 + 15.4

A szélirányok jelölése: E = 
NY = nyűgöt Felhőzet: 0 =

19

.„ 763 + 3.7

N

EK

+ 10

DN 2
= észak, K 
= egészen 
felhős, 3 = 
eső, * ■

3 j _1 -

= kelet I 
derült 1 • 

= többnyire 
■ hó, 33 I

— dél 
» több 
borult 
- köd

nyíre derült, 2 = részben 
4 = egészen borult 0 =
K = zivatar.

Az időjárási helyzet lényegében változatlan ; a minimum 
északnyugaton van, máx műm van kettő, még pedig 
északkeleten és a Földközi tenger középső részén. A kél 
maximum között a légnyomás aránylag alacsony.

Az időjárás főleg Európa északnyugoti és nvugoti part 
vidékén esős, ellenben kuzép-Európában inkább szárazr.i 
fordult; a hőmérséklet Közép-Európában kissé emelkedett

Hazánkban az utolsó 24 órában sok helyütt volt eső, 
leginkább az ország keleti részén és jobbára zivataros 
jelleggel. (Zivatart jelent tegnapról : Késmárk. Trencsén, 
Selmeczbánva, Ó-Gyalla, Ungvár, Debreczen, Eger, Arad 
és Zsombolya. Ma reggel az idő nyugaton derült és keleten 
többnyire felhős. , , . .

Túlnyomóan száraz és meleg idő várható, helyi ziva 
tarokkal.

:cis3ür2'zSB

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése április 26.
t l59S-ra 1 A t I R ö R

T" a,j Irányzat
Min6.. fi 100 kilogramm

-=iy I____ __________
hektóiul yrttói | frt,g

T lezandéki

PeetTid#ki

lar vha

ehencefryei------

Bácskái -«í

Minős.

hektollt

löö kilogram n:

fvMóí ' írtig

74 —
76 — — I
78 f * 33 
80 7.50 !

7-40
7.60

7.20
:?.40

7.55

Különféle Irányzat r1 a, j
Pénz j Ár

frt frt

Heremag

Repczeoiaj—
Olajpogácsa 
Di.-znozsir—

Szalonna

I
'."zs I y"30
7 45 ! 7.5C
7 60 7 65

csendes

csendes
csendes
csendes

csendes

csendes

csendes

fcilvi határidőre ‘ csendes

Gabona 6 vagy vj Irányzat jj F a j »
Minőségi

súly 1 _
, UektolPerk. frttóí

100 kilogramm

"frt ti;

Zab­

csendes t, takarmány 
{I egetm v.iló 1 
; sörfAzdei

Kápfitzta-repcze —

másnemű 
h másnemű
ii -

70-72 
60-6? 
62-64 
54 — 66 
39 — 41 
59-41 

75 
73

5 60
5 95
6 55 
7-90

7 40 

5 05

3 90 4 30

Szi!va-iz-

Bzilvaiz határidőr- 
< « 

Méz —------------

Viaazk -

Luczeroa -----------------
Vörös, idei  ----- —------
őszi kétszer finomított— ; 
Repcze---------- ——- -
Pesti---- ------------------
Vidéki -------------- ——
M. la lógeusz. áru m.sz. 1
Városi legensz-----—......

c «3 dara dós .
Füstölt------------------------ 1
Olvasztotta. -----------------

boszniai. 1694 fíFw 
sz kvanyminőség 66 

100 daraoos | = o
SÓ > '2 5

szerbiai 1SU.4
szokvány minőség 1 ^

100 darabos Igs
S.S « tsa Z.

boszniai 1^03 X.'XI ( «ú
szokvány minőség I « 

100 darabos | g r>

48 - í
L°zl

10 25 
16 -

szerbiai le,|l XOCI ’yú 1
Hzokvánvmmőeeg é II

lOV darabos = c j
85 « S3 ,

Szlavóniai 1894 —-

ezlev. szept. őrt. 1894.

Sarga. csurgatott 
Rozsnyói-------——

--------:

13 25 
15 25 
18.75

60.-

15 / 5 
19-5S

14 ! 
12 :

. 16;

í 33

Szlavón iaL

A lL5Uj©száullltá.s fü-v-ardJ-jtótelei

13.-

Gabona
Búza---------

Irányzat
lanyha

Rozs — 
Tengeri

Zab------

Káp. repcze

Határidő 1
Szept.—okt. ?
tavaszra
május—júniusra f;

m>i s—jun. 1894« 
Julius—aug. 1X9-1 j 
bpest szalíitan. .í

SBpest szál!, táv. 
auK-szer»t. 1£9’+

,6 03 
7 08 

11 40

HonLét

Tisza

Száva

Bó^a

Pancsova--------
Újvidék------------
Rezdán-----------
Kalocsa-----------
Du na-Föl d var
■Szentes —------—
Szöged—.— —

kit rövid ---------
Temesvár —-— 

! Nagy-Becskerek

12-13 8—10 krral
30 — 33 drágább a budapesti

^6—3H díjtételeknél 
23-24
36—37 
38 -40 j 
„'7-28

& hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva; 
a Bega állomások 
a burczelliruzast 

beleértve
1 r"

ÉRTÉKPAPÍROK
UtuldO ir Kelet 1 ÉRTÉKPAPÍROK

Vtolso arkelei

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyiáradék adomen#ee 100. 500, 10C0-------- 4
« « « < 10.000 -------------------4
c , « ápril. 30-ra

M. korunaértekil járadék adóment. ^ ————' —— *
< koronaert**kü járadék adómentes apni. -0-ra 4
« 1876. keleti v. államkötvény aranyban ~ ------ ő

1389. adóm. m. kir- aliamvasuri kölcsön aranyban----- * :
19^9. évi 41 -f»-os adom. aü. vas. k. ezüstben ---------— 4 ;
Magyar kir nyeremeny-kölcsön 100 frt ------—-———•—

• « « # 5') frt--------------------- —-
l’.'if# adom. regále-kártaianitasi kötvény-.———----- ------- ’
4,.'1%-os adóai. hoiv. sziav. rcgale-kütvény---- ------------- ,3
M. l-v adóm. Magyarorsz. főldti-rm. kötvény..—-------------j
4% adóm. boivát-zlavcnorsz. foldteherm. kötvény — *
Tiszai és kölcsön ------------------ ----------------- ---------  .
Kir. h or v-Hzla von jelzálog főldváltságköívény (100 frt)—- o 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány • hóra (100 frt)

119 30 119 60

119-35 
55 — 
9510 

123-50 
126-50
101.75
152.75 
152.5n

; 100 25 
; 101.— 

95 75 
S8- — 

144 25

115 45 
95.50 
9S 20 

124-50 
12/ - 
102 5G 
153.75 
153 50 
100-75 
102 — 
96-50 
99- — 

145-25

Egyeíite:t államadósság panirhan május nov.
Lgíssiiett aiiamsdossag papírban február au„.

. « eaüslben Jan-—J*11,------------
. « c apr.—Okt.-------------

.jsatiak arauyjáradék dómentes-.-. II.« .dnaosn Ír i.r;rá',i Ud lM.
arauv araucA uumciuoj...——■—■1 ,
ailamadóssag, kiaorsoláa 1854-ki 250 frt p. p-

^ I860-ki 500 frt o. e. ------ o
1800-ki 100 frt < <------»
3864-ki lt'f> irt « «------
1864-ki 50 frt < « ------

4>% |j
42/io% i| 
42/,o% ;

4 %
4 %

98 25 
98 25 
98 10 
96 10 

123 - 
147.50 
145 50 
158- — 
tS7 — 
197.-

w <»/,% I 100.-
__  6 % l| 121 50

_____________________ S % j 36 25
« » oeztr. iéíillbélyegzéssel 3 % | 37‘50
aicevivizflTabálvozó társulat------—...... . 5 * "

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes —
Roivar feiedelmi áliamvasuti zálog kölcsonkötveny 
Szerbiai űyereroeny-kölcsön 100 frank--------------—

93 75 
98.75 
S8 63 
98 60 

12C 53 
148-5C 
147.50 
159. - 
198.— 
198.-

101.- 
122 50 
37-25 
38 50

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
Angol-o=ztrak bank----- -—--------------
hankegyes, réhzv.-társ.. budapesti — lUO
Rank részv.-varsaság fővarnsi —------
Giró- é< péiizláregyl. r.-t. bnesti 2000 K. 
«llernví.1 * m. .<lt. váltó-üzlet r.-t. 200 K.
Hitelbank fiumei .................. .................
Hitelbank magyar aiUíánoa ......•——* 0
Hitelbank magyar általános áprü.
Hitei»*gy!. mm> szövetk. bpesti ált. — »0
Hitelin lézet osztrák----------------7:--------160
Hitelin’Lzet osztrák----- május 4-re
Iparbank I. magyar- ——~ ^
Ipar- c.s K-jres.-bank r.-t. m. április SO-ra
Ipar- es kere^k.-bank r.-t. magyar 100 
Jelzálug-bank horvát-szlavon országos 100 

« « < « április 30-ra.
Jelzalog-hitelnank magyar-------- --— 500
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. 'd- e. 100 
Jelz.-hitelb. m. Ii. kib.id.elis. április 30-ra
Ker8^kedelnu bank pesti magyar----- 500
Kereskedelmi részv.-társ. magyar w 2uo 
Közp. :e!zái -gb. n. r.-t. ra. takareíp. 500
Le.-zarniroló bank horvat --------------
1 A-rámitnló és OMfizváltób. magyar 40 ti. 
Leszamitulo s penzvaltób. m. április 30-ra
0-z‘":tk-m;:gyar bank ---------------------
<Unio»-bank......... —. -—- - ----- -

ö> Biztosító táraulfttos.
Béct-i hiztobitö társaság ---- ----------—
Béoi elei- es járadék-niii. társaság— -->0
E". '. magyar általános bizt.-iárs------ 0
í i.cierv pesti biztosító intézet...........  íoo
Jég- és viszontbiztosító r.-t. ni agy.— 100
A <Lloyd> viszo:'': Í7.t.)-ito r.-t .......... ^
Pannónia viszrr.thiztositó-tárgasag — >0u

e) Qcsinalmoá.
Concordia gőzmalom ----- —------------ 4ft0
Első buda; -ti---- --------------------------=00
Fr" 'bet-: .,uoin——————— 50.
Ht-ngermalom----- —-------------------------
Lujza-malom-------------------- —----------^
Mu,Marok es =útők-------------—-----------;
Pr-nn-tnia----- -------- -------------------------^
Váczi hengermalom rászv.-társaság— 100
Viktória--------------------------------------  150 ,

d) Hozlokodési v&llalatolc.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------- — 100 l
Ralatuntavi -rőzhajdzási rószv társ 2(,0
Barcs-pakraczi va-ut reszv.-társ----- -00
Bpeet Szt-Lőrmcz helyiérdekű v. r.-t. 100 ; 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Rud.'.pe-ti vil v. vasút r.-t április 37-va 
Bv-'-H vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-füzesabonyi h. é. v.els. r. 100

í Debreczen liajuunánadi v. első r------ 100 ,
I Del1 vasút------------------------ —~~200

Déli vasút------------------------ április oO-ra
Dunagöxh. társ. el»óc.s. kir. szab. p. d. 500 
Gőzhajózási reszv.-társ., magyar 200 K.
Gyúr-sopron-ebeníurti vasút-------- 200
Kacsai közüli vasút, reszv. t------------ - 100
Kassa-oderbergi vasút--------------------- 200
Magyar-gaiicziai vasu^---------------------200
Marmarosi sóvasut r.-‘. els. r----- — l '->
M. -Váuárhé-.'ízáizrégeni li.é. v.-t.e. r. 100
Murányvölgyi h, é. v.---------------200 K.
N. -Kikinda— N -tiecsk. v.-u. els. r._. 100 
Ny. v. m. i.székesfehérvár-győrgriczi 200
Osztrák magyar államvasat----- —ar
Osztrák magy. allaiuvaaur április 30-va 
Pécs-barcsi vasút---------------------------- 2vq
Pesti közúti vaspálya------------------— 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy —
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200 
Petrozriany-livazeny-lup. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű ——.. 200

e) TAke.rékp*nxtárak.
Belvárosi takarékpénztár rt._---------lOO
Budapesti III. kerületi--------------------- 50
Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 200 K. 
Budapest-terézv. takarékp. r.-t.— 200 K.
Egyesült Budapest fővaros---------------300
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.------100
Országos központi--------------------------- 300
Pesti hazai első takarékp. egyes------ 1000

j) Különféle vállalatok.
Alagút ----------------------------- —----------
Asphalt részvénytársaság magyar 100
«Atheneum» könyvnyomda ------------ 100
Betűöntődé rt. első magyar------------ 100
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. 100
Brassói bánya es kohó egylet--------- 200
tiasinó-épület részv.társ. fővárosi---- - 200
Czukoripar r.-t. m. ti soroz. előj. r. 100

< c < A...............—------ 100
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus törők bír--------fre. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár---------200
Eszakmagyarországi e. kőszónb. r.-t. 100 
F.-Magyarorsz. bánya és kohómtt r.-t. 100 
Frank lin-TArsnlat könyvnyomda ™. 150

127.-
90.—

| 150.» I
117.- : 

1 423 25 
! 42375 
i 54‘—

353 40 
196-—

127 50 
92. -

V. 8 — 
323*75 
424-25 

55 -

353 60 
197-

I 228 50 
! 223.75 
11C6 -

585 -

244 75
1005.

I 228 75 
! 229 25
1118 -

! 59c;~

1 244 23 
1010

450-' 
2 I00-- 2225 

■20 — I 430 
045-- 6S0 ■
237- 242
410 — i 415. 
870.— ! 880.
273 - j 275

I I

207,-

136- 
463 —

185.50 
204 —

, 9650
13V—

105 — 
202 -
2*3 — 
343 5C 
215-50 

I 528.- 
1 285--

185.-

1C9 — 
127.— 
100- 

, 109,- 
1170-—

I 122.-
I 795-- 
873C-

207 50

92Í- 
103 -

136 5C 
465 —

186 5C 
205.- 
97.50 

103

106- 
203 - 
243 50 
344 - 
216 
530-- 
300—

14.—
Ganz es Társa vasöntöde éa gépgyár 400 
Gazáa*agi gépgyár r.-t., első magyar *00 
Gőztégla, czemen; és gypsa r.-t. m. 100
Gschwindt-féle szeszgyár  ---- — — 200
Gyapiumoaó éa biz. első magyar-----  íOO
Hungária árpagy. és kölesh.gy.r.-L 400 
«Hungária» gőztéglagyár re^zv.-t. _ ÍOO 
«Hungária» műtrágyas vegyi ipar r.-t. 50
«István» téglagyár ‘r.-társ-----— ——. 100
Jordán Viktor-ióle bőrgyár reszv.-L 10<"

« « < «100
Kassa-somodi köszénb. r.-t. —--------- 30
Kenderfonógyár részv. társ, szegedi 203 
Kender- és !enipar-rószv.-t. magyar 300 
«KosmoH» kö- és könwnyomda r.-t. 100
Kőbányai götiéglagyar---- --- ------------ - 160
Könyvnyomda pesu ré-zv.-t............... 500
Kőszénbanya r.-t. magyar ált.------— 100
Kerámiái gyár részv.-társ., ma^y. — 100
Nadragi vasinar-tá-sulat ......——------200
Országgy. Értesítő könyyny. r.-t« 400 K. 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t-—— 200 
Popper Lipót faipar r.-társ—. — ——^000 
Rimamurany-salgt tarjáni vasmű —— 100
Rimamuranyi vasmű-------- - április 15-re
Rizshánt. és rizskem. r.-t. fiumeiI. m. 500
Salgótarjani kőszénbánya------------—
Schlick-féle v&süntSde éa gépgyár---- - 200
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár, uj kib.
Bert és hizlaló_____________________ . 200
Sörfőzde el^Ő magyar----  ■ ■— 300
Bpodium és csőntlisztgyár————— 100

, flzallitasi vallalat I. m.------------— 800
! Szálloda résivény-társaaag —----------- 30
I Téglagyár r.-t.. szentendrei 

Tégla- és oemeutgyar egyes 
Tégla- es mészégető, újlaki

Utolaó árkelet
ERTEKFArlttun

" - —■
pénz i áru

,1893.
270 - 

: 137- 
430.- 

! 525- 
205.- 
170-

128-
1160.-
1350.-

157
165--

220

130 - 
1180.- 
1370.- 

I 158 -
I 168-

23C -

237-75 238 50
1070.- |112S — 
731- i 733 - 
263 ! 266 -

11.

100
100
150

Unkany-zsilvÖlg)n m. köszénb. r.-t. 100 
üveggyárak r.-t, egyesült magyarhoni 200 
Villamossági társa ág----- nemz»' k izi 800

« részv.-társ , magyar8 10 K.
« < « április t5-re

Waggon-kö!esönző-társa»ág által 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár.nemzetk. 400 K. 
Weitzer J.-'nos gép-waggongvsr r.-t. 15J

ZÁLOGLEVELEK
sült bpesti főv. tak&rékpénzt. 41/,% 
itelint. magyar papirórtek------ 5 %

450—
1350—

95.-

240 - 1 
108.- 
167 — 
370.— ; 

I 80 — 
237.- 
23F -

1430 - 
100

119.- 
434 - 
425.- 
235 -

I
437-^ 
429 • 
240 —

Egyesül
Földhite

19C.

11C* 
139.- 
101.- 
110 

1190 
124 - 
8C0,- 

8750.

161.^ I 271- 490*-» t 
|| 140 — j 
ií 255 ^ I 
1272-— !

» »szabályoz, és tálay. 4 i
Helyi érd. v. r.-L-m.. k. 50*/s év vf. 4l/s% 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.. 4'/s% 
Jelzálogbank m&gy.-----------------— 5^ %

» > zziziri * \
Jelzáloga, m. k.-kötv. 50éwf. 110f. 4 *

» »Kőzs. kőtel.50 óv vf. 4'/» 16
Kereskedelmi bank pesti magyar— 5^ %

> » » » — 4 %
c közti, kötvény 110 v. f. 4*/,* 
c közs. kötv 210 K. v. f. 4 

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete
» » » 5 %
» » » 50*'i évre 4' \%

Közp. jeli.-bankja m. r.-t. m. takp. 41,1á 
« « « köz.«, kötv. 4*,%

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4‘-'»% 
« c * korona ért. 4l

Osztr.-magyar hank o. ó.40«/a évre— 4 *
» » » » »59 evre__ 4 %

Pesti hazai I. takp. #. kib. kötv— **

> > » » korona ért. 4
«Álbina» takarék- es hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszaiiz. 5%
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llO 5 %

s » > » » » a 51'«%
Aradmegvei takarék pénztár--------- **/,%
Erdélyr"m. jelz- hitb. 40*VTÍ«aza6z. 8 *

, , > > 40 » . **/.*
, , , » 50évk8zs.kdt. 4* ,%

100-25 
101" - 
101 - 98.—
96 -

100.50 100.50 
100.50 
9/.50 

10C- - 
100 — 
100.75 
100 SC
97 50

104 25
89 — 

105." lOf 50 gr 00.25 10C.75 , 
100.75 I 
96.— ! 

100.25 ;100 25 i
1C0 —
100— i
100-- I
95 75 ,
97 75 j

101 25 !
99- - ! 

101.- ; 
100.5098 5d 1
100- 
98-50 98 —

101- 25
102- 
101.75
93.50
96- 50 
93-2.

101.- 
101 — 
101 - — 
93 - 
101.
100 uO
101 25 
101 50
98 25 

105.25 
100.— 
104.-
102.50
100 75 
10125
101 25
97- 

101.- 
101 - 
100-80 
10080 
100-50
96- - 
9825 

102-25 
100 —

99--
101.—
93.-
93.50

ű lói.*» 
’I 102- 
|| 103-
II 100. 

102.- 
102.- 
101.75 
100.- 
101.— 
98.50

128.50 
129.-
20.
23.

115.50

Nagy*áebeni földhitelintézet — - .. 5
, » _____  5*/,%
» » - - 6 %
> » FI. kib. *«,»*

Nagysz. ált. takar - 311/, év vf. 110 f. 5 *
» » » 40 év vf. 10ß f. 5 %
, » 40 év III. kib. 5 %

Nagysz. ált. tak. p. S.'» év IV. kib. 4.*/»%
Temesvári első takarékpénztár------5
Temesvári első takarékpénztár------41
Jelzaiogb. magy. nyer -köles. köL 4 %
Jelz- b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 
Jelzálogb. magyar nyeremény-jegy

» » o=ztr. felülbélyegzés.
Osztr. íöldh.-int nv. kölcsön kötv. 5 %

» kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. liajózást ®/wn4l
Buesti körúti x-asp. társ. 1SR7 -----  1 i «

> > » » l»oy —.— it» %
Budapest-pécsi vasút---------------  830 4 ■*
Déli vasat________ 400/8000 márka < 'í
Dunagőzhajózasi társaság —1 r' 7 í 
Győr-sopron-ebenfurtiv- arany 200 3 %
Kassa oderb.eis.iész.-kötv. 1889. ez- 4 %

» > > 1889. ar. 4 *
» F » 1891. ez. 4 %
> > » 1891. ar. 4 %

, . (osztr. vonal) 1883. ez. 4 3»
Lloyd er tőzsde épület---------- - '00 5
Magyar g&ücriai vaspalya------ 203 5

8 > » II. kib. -'00 5
> » ezü»t — -00 4

M. v. elsőbb*, beruh, aranyb. 200 5 
M. ny. v. (sz. feh.-györ-graczi) át)0 5 
Magyar nyűgöt! v. 1874. kib— 2Uű ő __
Osztr.-magyar-állam ut arany .<00 > »6 __
O.-m á.-v. 1893. kib. ti, 00 marka 1 % : __
O.-m. allamv. X. kib. lóóá. aOO frc. J %
Torontáli h. é. asulak r -t---------- 4\»% |
Urikány-zailvölgyi m. kib. elsőbb, kőiv»

M AGÁNSORS J EG YEHL

100-50

102.25
10C.50
102.—
99.50 

129 50 
13C.-
22---
24.-

116.50

99-50 í 
99 75 99.75 l 
96— !

97.50 
100— 
105.- | 

ii 105 - !
95.SC

124.25 I

9F.50 
100 50 
106— 
103.- 
96.5C 

125-25

103.50 104 Í0

Bécs város nyeremény-kölcsöne 1874 100
Budavárusi sorsjegy------—-7———

> > o-ztr. felttlbelyegzessel
A «Jó s/iv» ^yesület sorsjegye ........... 2
, » > > osztr. felülbélvegzessel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
> > > 9 osztr. felülbélyegzéssel

Nyer.-kötv. r bpest-Iipótv bazil. felép. 5 
*> > » osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet »._.z5 lira 
, » > > osztr. ielulbélyegzéssei
Osztrák hiieiiiltezet-------—--------—1'><)
Osztrák vörös kereszt egylet---------------10
Pálffy sorsjegy ------------------- -.40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany ívért)-
Császár királyi arany (kör.)----- ———— !
Osztrák-magyar S forintos arany------
20 frankos arany-----------  ------- -------- -
20 márka. . ----------- ---- - —------—
Tűrök arany Ura ---------------------------------
Osztrák és raagx-ar ezüst------------------------ :
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bír. bankj, 100 márk. április 30-ra

Bank
Váltók árfolyama-Látra) k.láb
Amsterdam 100 hollandi formtórL- i' ,%
Brüsszel 100 frankért------------------5 ♦;
London 1 iont sterlingért------------2 %
Marseille 103 frankért------------------t‘1,%
Német bankpiaczok 100 marka—— * X 
Olasz bankp. 100 lira nuov. ital— 6 1
Páiiis 100 frankért----- ————— S1/«*
^vdi'-zr péntpiaczok 100 frankért— S % 
Szentpétervár l.jO rabéiért------------fi',',1:,

174.— 
61 -50 j
62.50 

3. - 
3-25

11.75 i
12 f5
9.50

10.25
12.25
13 -

199--
18 50
57.50

5^9
584
9.91
9.91

12.22

10340

12490
61*15 
44.10 
49.55 
49 50

176.- 
62-50 
64 60 

3 30 
3 55 

12.25 
13-25 
10 - 
10-75 
12.75 
13 50 

201.- 
19-- 
58.SU

103*60

125-20

61-35 
44 50
49. ZS 
49.70

L e a 6 á m
Magyar altalános hitelbank---------
Osztrák hitelintézet----- ----------- -
Magyar 4% aranyjáradék------------
Magyar 4% korona járadék---------
M.-ipar és keresk. bank 
Horvát jelzálog bank —
Magyar jelzálogbank------- - --
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Budapesti vili városi vasút-----
Déli vasút ———---- ----------------
Mlamvasut ———------------------
Rima-Murányi

11 >1 ir f o

135-

115 - 
216 - 
678 - 
260 - 
138-30
990.—

136 -

117 - 
217- 630 • 
262 ■ 
136.- 
300.

Magyar villám reszv.-tars.„.™
BankegyesOlet ........... —------
Fiumei hitelbank —■— ■
Kereskedelmi bank------------—
Iparbank„6,=d. fövTtak. pénzt.
Belvároei tak. pénzt, -------
Victoria-melom —TV——— 
Pannónia viszontbjzt. —-

423 -i
j ?1593"21

95.-1 
112 -i 
117—j 
229 - 
245 + 

ii 207 — 
1.6- 
343 — 
238 - 
719

• „ 117 -
• 1110 -

Í170- 
108.— 

-270 - 
. e«n

1 1
I. magy. biztositó —. 
Asphalt részv.-társ.—-
Brassói bdziva--------------
Budapesti közúti vasp.
Ganz féle ......—---------
Czukoi ipar —---- ---------
Somodi kőszén------——
Salgo-Tarjáni kőszén - 
Schiiek-féle .

amok.
- 3600 « 
- ! 271-

3 503 - 
.-."18ö5 

135-*

Hungaria tégla ........................... 1
Észak mag)-, koszén---------------
Tégla^ és Czemen t ---------------
Újlaki tégla----- -—----------------
Jég- óm viszontbizt. —-------- -
Felsőm, bánya------------------—
István tégla------- ——------- —■
aXsphalt_____———------—-----
Athenaeum,—-—........ .........
Ált. bizt. társ.--------—---------
Kfihánvai iesrla . —- —■

— 733- 
—1 255--
—I 170

Elő tőzsde.
Oeetr. hitelrém. pr. */5 354~— 
Magy. hitelbank pr. »/, 424.— 

» aranyj— pr. *V4 —
» korona). — pr. -10/. —

Leezamitolóbank pr. *>/4 244.60
Jelzálogbank —11 pr. —
Északkeleti-----  —

354.43 
4 «4.60

24S.SC

Előfordult kötések.
Rimamurány — pr. **« 237-50 238-
Osztr. allamv— pr. 343-90 342-30
Déli vasút—......pr. ”, 4
Ipar- es kér. b. pr. ,b«
Fonciére~.---------1 —
V . ősi vasút 1 207.— 211. -
Salgó-Tarjáni —

""1 .. _ w

O.-m. nana KamauaDa ^
Zálogügy le Leknél, államjáradókok éa SS 

osztr.-magy. bank jelzálogleveleinél 
Más értékoaoiroknál ——— - . i... ■■■■ »P



EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. ÁPRILIS 27 1894

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. s compact betűk­
ből szerivé a- Vc-aiczárra’ fizetendő.

TELfc:-GN 2é42. Csak e x

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő,

TELEFON 2342.

Eltévedt diszkard.
F. h. ló én este a központi pálya­
udvarba Budapesten egy papi­
rosba csomagolt diszkard való-! , . fct rendescn M
szmüleg a 4. számú hordár;'““a. 1*

A. H.-nak.
„ott“ sürgő« levele van. "26321
Előkelő és csinos

Földön járó angyalok!
Ti hozzátok esdek, hallgassa­
tok meg szózatomat! Negyed­
százados születésem jubileumá­
hoz közeledem, de ah! ez a

Alkalmazást keres.

«„tó ab,»,«« —
ugyan oly bose-zukás íila.vb.i^üj, de a ki mar megunta|szjvre mejy megértsen engem, 
papirosba csomagolt bőrgyeplo-: azoj. üres gS haszontalan cse" van közöttetek, ki egy nagyon 
szárakkal. A kardti | vegései! - l.ókjait, egy igazi, csúnya . . . újságírót őszintén
ruhához való. sntiíjiie, kéke- | . mo<rl'f>flvplhttnc sz írjon
fekete bársonynyal bevonva, gavallér un ember umere - j ,M°nvország a földön-, jelige 
melyen a magyar vezérek i „ét keresi, egyelőre levelezési ^ ^ ^adóhivatalba. 26289
aranyozottan kivert képmásai un^n de későbbi ismeretség 

ékkövek diszlenek. . , . .... .....nincs kizárva. Szellemesés piros ékkövek diszlenek. 
markolata pedig egy aranyo­
zottan kivert sphinse kettős 
lánczczal és piros ékkövekkel, 
az egész diszkard fekete gy.isz- 
fátyollal volt bevonva. Azon 
tisztelt utas. ki ezt tévedésből, . 
elvitte, vagy megtalálta, illető- En 
leg gyeplöcsomagjával kicse­
rélte, becses czimét e lap kiadó- vagyok 
hivatalában sziveskedj-k tu 
datni.

leve­
lek Romantika-, jeligével az 
„Egyetértés“ kiadóhivatalába 
küldendők._______26335

Uraim ’

Eladás.
Hasznait es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi nénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
wány-iitcza 6. a». 1.562

„gv nagvon tekintélyes elő­
kelő családból való üatal leány 

rőm. kath.), engem 
mindenki feltűnő szép és na- -T*
.-von szellemes leánynak tart,: Zenekari hegedű 

j nagyon vig kedélyű vagy-ok, j kitűnő erős es tömör hang- 
Ikitűnően "tudok zongorázni.Igái, — régi gyártmány — 
I Ismeretség hiányában ezen az (elegáns tokkal es vonóval

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy középkora 
nö, úri vagy papi házhoz, 
ki a gazdaság minden 
ágában jártas, s csakis a 
szorosan vett gazdasszonyi 
teendőkre vállalkozik, s 
Így arczképet kérő aján­
latokra nem is válaszol­
hat. Czimét megmondja a ki- 
adóhivatal. 26344

Alkalmazást nyer.
Fiatal gyakornok
14—16 éves szép magyar 
és német helyesírással, 
azonnali alkalmazást ta­
lál. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. -*^34

Ügynökök
részletfizetés mellett eszköz- 
lendő sorsjegyek eladására ked­
vező feltételek alatt a vidéken 
alkalmaztatnak. Budapesti 
Bankegyesiilet részvény­
társaság Budapest. 19032

3000 forint
kauczióval rendelkező 34 éves, 
keresztény, nős, magyarul, né­
metül, tótul és olaszul beszélő, 
egyetemet végzett egyén, pénz­
tárnoki. pénzkezelői vagy más 
hasonló bizalmi állást keres. 
Ajánlatok .Bizalom G.» jegy
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

26340

Oktatás.

—---- • —— - nagvuu >iv ívcuci.u .-------------------- . , - Ipariskolát végzettElemer. | kitűnően tudok zongorázni, gal, — regi gyártmány
Édes boldogságom ; soraid meg-; IsmerPtség hiányában ezen az elegáns tokkal es vonóval epitea-s,
kaptam, legyen azokért hala |' óllajtok egyszeretö. kedve- 110 Írtért azonnal eladó. | mérnöki irodába^kerestetik,
örök bü szerelmem, fe vágj" férler.v-rc szeri tenni; kuk- A czim megtudható a kiadó- Magyar es nemet nyelv bírása
mindenem, érted balok meg D(*en „Ibmluvaialnok. doktor,!hivatalban.____________ 26304 további‘ ' I tndakoz6dások
egykor. ha eltem megszakad. , földbirtokoshoz óhajtanék Bazilika magasságú adómentes natos. Cam a kiadó 0 ‘
P.-.ker iri. itthon^ Iesze<. nőu| menni: szépség — nem bérház Budán 
Kedves figyelmedbe ajánlom <■ ;ba!iroz _ mkább fess es ele i™™ frtért elad6_ 03000 frt 
lap 17-ik szamát Josagoder ány megjelenésü — és a ml; bankkölcsön maradhat Böveb- 
Sldjen Istenem. Szerelmed hol- 'álam fö _ vl, kedélvu legyen í®,
’ ■ —_ - ~i-~i ...... iM- Váfa£zt kérek pár|5fidog tudatában csókol sírig 
szíTPtö .... czid. JbooO
26336 Ejnye-ejnye!

kUlVCVll HlOiauu».. -
kiadóhivatalban. 26296

Ügynökök,
kik a vidéken állandóan lak­
nak. mindennemű mezögaz 
dasági gépeim és ezerszá- 

elárnsitása által

Okleveles tanítónő
ki a franczia nyelvben, kézi­
munkában, rajzban és zongo­
rában is alapos oktatást nyújt­
hat. órákat keres. Szives 

.Tanítónő» 
jeligével a kiadóhivatalba ké­
retnek. 26218

Lakás és bérlet.
Lakás

4 szoba, elő-, fürdő-, cseléd­
szoba stb. kcrthasználattal ki­
adó a tisztviselőtelepen. Czim 
a kiadóhivatalban. 26331

A városligetben
vagy annak környékén 
keres szépen bútorozott
_ leginkább a kertre
néző — nyugalmas szobát 
két distinguált fiatal em­
ber — magánhivatalno­
kok — május hó 1-re. Aján­
latok az ár megjelölésé­
vel «Szolid lakók» jeligé­
vel a kiadóhivatalba kül­
dendők. 26221

egy szerény igényű fialal ma­
gánhivatalnok, aki a vendéglőbe 
és kávéházba járást már meg­
unta, leginkább olyan helyen, 
hol valami mágnes az estén­
kénti otthonmaradásra kész­
tetné. Szives ajánlatok .Ott 
hon» jelige alatt a kiadóhiva­
talba. 26316

A városliget
bármelyik részében egy 
szerényen bntozott kis 
kerti szobácskát keresek 
május hó 1-re. Szives levelek 
az ár megjelölésével «Pedáns» 
jeligével a kiadóhivatalba 
kéretnek. 26303

Kiadó pénz.
Olcsó törlesztéses kölcsönt szer­
zek földbirtokra és házakra; 
Budapest és környékén II. 
helyre is. Állami és közigaz­
gatási hivatalnokok személy- 
hitel alapján is nyerhetnek 
kölcsönt. Rosenzweig Ödön 
Budapest, Neíelejts-utcza 7. sz.

26343

nap alatt: nagyon szeretném.! 3500, I2ÖÖ holdas
ha becses czimüket velem a igen jó búza- es reprzeterm lo mellett ne

n,«m maum* .latort—
sporismannek korott. a ki cg> biziosit.atu'. .1 « ‘ ' 1500 SOO hol- met kereshetnek. Ajánlatokcmos vidéki fia,a! .,y?ygyel nal ^-c^sanv^vanut,,, "Továbbá küldendők : Steiner Gusztáv
hajlandó lenne a turfot lato-; arczke pt , „r-vobb e- kisebb objektumok mezőgazdasági gép gyári rak-;
Patai, és véle a nvereség vágyjak, egy szelleme,, hu es.bajos nagyobb ct W.--M ,tár;ih”z Budapest. VI., Pod-]
veszteségben osztozkodni? Me- ki, uleseget akar. az nelegyen véget ^ österrei-1manitzky-uteza 18 sz., mire

vállalkozók tudassák szán-1lusta tollat jragadni s_irjon_a,m ^ Á1 Nagy.ga. bővebb felvilágosítás adatik.

Kereskedelmi érettségi
letételéhez közbenjáró szakem­
bert keres egy fiatal hivatalnok. 
Czime akiadóhivatalban 26342

Kiadó
egy knlönbejáratu, külön 
előszobával biró, csinos 
szoba, aRottenbiller-utczá- 
ban, a kerepesi-ut közelé­
ben. Esetleg teljes nri el­
látás. Mérsékelt ár. Czim a 
kiadóhivatalban. 26337

Különféle.

Kitűnő bizonyítványokkal 
biró

betegápolónö
ki ezen minőségben a 
vörös-kereszt-egylet kór­
házában volt hosszabb 
ideig alkalmazva, állást 
keres. Szives megkeresé­
sek «Önfeláldozó» jeligé­
vel a kiadóhivatalba ké­
retnek, 26215

Szabadalmazott pedálos

czimbalom,
kitűnő hanggal, alig hasz­
nálva, tehát majdnem uj 
gyártmány, teljesen felsze­
relve, helyszűke miatt ol­
csón eladó. Hol ? meg­
mondja a kiadóhivatal.

26302

Kitűnő hegedű
régi és kijátszott, gyönyörű 
szép, tömör és érczes hanggal
valószínűleg eredeti Mag- 
gini — financziális körülmé­
nyek miatt elegáns tokkal és 
vonóval 150 frt készpénz­
ért azonnal eladó. Hol? meg­
mondja a kiadóliivatal. 25991

TŐZSDE
információk

(FelüimiMlan! Különlegesség!)

ÁRFOLYAMOK
Sürgönyök,

mutatvány példányok
dijmentessn.

MAGYAR TŐZSDEI KÖZLÖNY
Budapest, váczi-utcza 18. sz.

(Feljárat B<gl posta-n.) Tclef. 1078.
Sürgönyöm: Tőzsdéink, Budapest.

19140re 
de kuk at »Élet és
eh-e alatt Ibolyafalovai

,i.-saK 2Z.au- ni-„ " a * 1
szellem 1 kiadóhivatalba .Kis feleség eher Bernutnal

26341 .nizsán. 26281 18686

Idősebb
északnémet nevelönő,

ki a zenében is oktat, május 
1-re keres alkalmazást egy
10—12 éves kis leányka mellé ---------
keresztény családnál. Czime a jeligével e lap kiadólnvatalahoz 
kiadóhivatalban._______ 26332 I küldendők, 2b30o

Élelmezési
ezikk gyártásához 80—100.000 
Írttal rendelkező társ kereste­
tik : 30°/o biztos nyereség. 
Ajánlatok «M. J. Kőbánya»

kik a törvényileg engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfizetésre 
szóló eladásával foglalkozni 
akarnak, magas jutalék — hasz­
nálhatóságuk esetén — fiz fize­
tés mellett alkalmazást nyer­
nek Löry J. bankháznál 
Budapest IV. Kossuth Lajes- 
utcza 15. 19193

ajánl eredeti minőségű qued- 
linburgi plombbal ellátót!

sárga oherndorfi, 
sárga buezok és 

vörös mamuth

répamagot
valamint egyéb gazdasági mag­
vakat és gazdasági szükségleti 

czikkeket 19188

8ZAV0SCT ALPHDNS
csász. és kir. udvari száliitó, 
magkereskedesi és gazdasági 

czikkek üzlete
BUDAPEST

V. Arany János-utcza II.
Árjegyzék kívánatra In­

gyen és bermentve.

Férfi ruha
gyapjúszövetek, jó minőségben,

gyermek - ruha
szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek Ízlésen színekben

iitczai-, utazó- és fürdő
alkalmakra, bámulatos olcsó
árakon. Minden szombaton ma­

radék eladás ]84se

BRAUN IIEZSÓ-nél
Budapest, V., Marokkói utcza 2,

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmaséit
keresnek, vegyék igénybe 
as „Egyetértés" kishirde. 
tési rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állást 
nyerhetnek. 24691

avult és Jókaiban levő

cetéinek. Ajánlatok 
alatt kiadóhivatalba

tL.c betű 
kéretnek, 

i 8794

Részvénytársaság UUI

Budapest, Andrássy-nt 30. a,
elvállalja jótállás mellett leg. 

olcsóbban

aszfalt burkolatok
fektetését és

nedves lakások
pinczck stb. gyökeres

szarazzátételót.
TELEFOK.a

js Tessék mindenütt kérni 1S246

Uhland nj módszere szerint, krumpliból, kukoricán
hol stb Telep és üzem rendkívül egyszerű cs olcso. 
A .yártmányok szebbek és jobbak, mint a regi rendszerűek

Minta és prospektus rendelkezésre all. " "

W. 81 - 1J II L, A X I»
szakmérnök, keményitő-ipari gyára Leipzig.

D0ER1G SZAPPANT
a bagolylyal, aniely l6gjobb a világon.

Valódi párisi kü!onlfgr5-cgek t. 
Bergue and fils pan-i gyámból. 
Ganmi es halhoIyagj0Ul.ua mel­
lett iuezatja l. 2. •>. i. 5. 6 frt. 
(.apottes amencans tuczaha S, -, 
5 frt. gytijtemeny uraknak S—10 
r: :g Eredeti pessariuin odusivum 
Menzinga tanár szerinti 80—5 írtig 
újdonság:! Mmien höigyuek nvl- 
hKÍ«'zhrte?len «Diana-ov» 2.50—5 
frinr. BetegapoLisi czikkek gyári 
rákon. 1" frtnyi megrendeiconrl 

1 .irkedvezmttny Megrendelés 
pontosan es liiacreion eszköz •Hetik

:ti J-
kiraJ szab ■ r

«rvá-t a Budapest, IV. kér.. 
Koronaherozeg-nteza 17.
Ar cvzck lazv. n rs Krmentvr.

7/7.wm
kCbzitCaet,

I -re I Aetrolenm- és i 
zel motorral |

elvállalja

A. KUNZ
gyára IP ^0

WEISSKIRCHEN (Mähren).
IST- Árjegyzék ingyen. '90

Haszonbérbeadáss
K. k. Gencsy Ilona tulajdona' képező. Hevesvármegye |

ben P. Kocssa fekvő miptegy UW—1200 magy ar holdat tevő 
birtok, úgy Siabolcsvarmegyeben Gesztered községhez | 
tartozó, mintegy 600—700 magyar holdat tevő birtok (mind­
kettő 1200 Q’-ölével értve, de a kiteljed« sért bérbeadó semmi­
féle szavatosságot nem vállal) c» pedig az első, vagyis a p.-kóesij

folyó 1894. évi október hó 1-től; |
a niá- k. vagv s a geszteródi birtok pedig

1895. évi Szent-György napjától 
kezdve mindkettő egymás után következő 
hat (6) évre nyilvános árverésen haszon­

bérbe adatik.
Az árverés helye, alulírott gyámgondnok lakhelye: Hcves- 

megyébe kebelezett Tisza-Szölös község kózhaza Ideje j 
pedig: 1S94 évi május hó "26. napiának d n 4 órája

A részletes feltételek alólirott gyámgondnoknál megtudhatók. 
Kelt Tisza-Szöllősön, 1894. évi április hó 23-án.

Elek István földbirtokos, 
jfi>20 mint k. k. Gencsy Ilona gyámgondnoka.

Aranyérem, a nemzetközi yy ágy szere- ] 
szeli kiállításon Becsben 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyilkásodás stb. ellen. |
1-950 "Valódj.
Wiihelmsdorfi maláta-kivonati,| 

14-szer kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitőbb, iu- 
eeresillapitóbb cs ujálkaoldóbb. miül azou mellezu- 
korkak. melyek czukornál sem egyebet, vagy amellett 

egész hatástalan anyagot tartalmaznak. ■

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.j
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ba a dobozon áll:

Kitíferle József és Társa.

Pálfézat.
Pakson alakulandó gőztéglagyár részvénytársaság 

! egy 6 millió évi téglaégetésrc alkalmas körkemenezét 
ehez szükséges szárítók és egyéb mellékhelyiségek- 

I kel Pakson közvetlen a város és a Duna közelében 
i emelni szándékozván, alulirt tisztelettel felhívja 
! mindazokat, a kik ennek felépítésére vállalkozni 
óhajtanak, hogy legkésőbb f. év május hó 3-i 

I! alulirtnál személyesen vagy igazolt meghatalmazot- 
I i taik által jelentkezzenek. Az építkezés a szerződés 
] megkötése esetén azonnal megkezdendő.

Kelt Pakson 1891. évi ápril hó 112-én.

Késmárky Iván ügyvéd
végrehajtó bizottság elnöke.

polgári serfőző
rész-vén-ST-társasá-g*

Első csapolás'
____ ____ . —8» _

vasárnap e hó 29-én.
60/1894. szám.

19213

BiiTO-KIALLITAS!
Árjegyzék ingyen. 3 évi jótállás mellett. Telefon 5490.

Egyes bútorok
2 szekrény .. ......... frt 40
2 ágy.........................  <28
2 éjjeli szekrény .... «14
1 mosdó-szekrény «15
1 iró-asztal ............. « 15
1 varró-asztal ......... « 14

Háló-szoba
2 sz»kxény, 2 ajtós 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó és tükör 

ó-német styl
145 forint.

Háló-szoba
2 szekrény, fiókkal 
2 ápy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó és tükör 

ó-német styl
180 forint

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, eigyengult férfién ■' oujakórus bajokat,
bőrbetegségeket, hngycsofolyásokat ej gygymod 
ererint. befecskendezes nélkül, ha eievolt is.

gyógyít alaposan 1S9311
Bssenoei: -^laőcsj

er.es-sebéei rs szülész. 30 rr via r trrrn hiilíicli-s-s orros. 
Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig i 

e.te 7—8 óráig. — Díjazott levelekre valaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14.. II. ea. 17. ajtó.

5144 18:
r

árvíz, szain.

Ebédlő-szoba
1 kredencz, márv. i ^
1 trumo, márv. | a
1 tükör
1 ebédlő-asztal 
6 ebédlő-szék 
1 ebédlő szönyeg-diván 

valódi 240 forint.’

Szalon-berendezés
1 pamlag I >.
6 zsölye | 5"-
1 szalon-asztal
1 konzol 
1 tükör

110 forint.

3

Ebédlő-szoba
1 kredencz i
1 trumo I -j
1 tükör I jé
1 ebédlő-asztal / >,.2
6 ebédlő-szék Lr 3

105 forint.

Szalon-berendezés
1 pamlag |
6 zsölye
1 szalon-asztal '
1 konzol 
1 tükör

140 forint.

Ebédlő-szoba
1 kredencz, faragott, i

közepén nyitott I
1 trumo, márv. |
1 tükör
1 ebédlő-asztal, 6 szék 
1 valódi szőnveg-diván

350 forint.

Hip! Hip!
Hurrah l

Athlot.i-. torua-. regatta- es velociped- 
ti ikot-óitözek-érjegsrzékem meg­
jelent. K tphato ingyen. l <l;*l
FRAENKEL HENRIK

Budapest, Calvin tér.

Szalon-berendezés
1 pamlag 17
4 zsölye I <
1 szalon-asztal U
1 konzol 
1 tükör

200 forint.

Árverési hirdetmény.
Alólirt árvaszék által ezennel közhírré tetetik, miszerint a 

néhai Liszai Gyula hagyatékához tartozó, Kolozsvármegye 
Magyar-Nádas községében fekvő s a ir-agvar-nádasi 22., 24., 
27., 28., 36.. 53.. 75.. 9s„ 99.. 1"4.. 110., 111., 115. és 120. 
számú telekjegyzőkönyvben foglalt összes ingatlan, a mely áll 
a telek jegyzőkönyv szerint 230 hold 940 [j-öl szántó, 57 h. 
1165 □-öl rét, 14 hold 139a [_ -öl beelö, :;7 hold 1109 Qö_l 
erdő, 5 bold 500 Q-ol kert, 9 hol i 7 54 -ol lóid, adó alá 
nem eső területből a hozzájok tartozó minden épületekkel. 
Kolozsvárit Kolozsvármegye arvaszékén.d 1894. évi jnnins 
ho 4-én délelőtt 9 órakor tartandó "nkéntes nyilvános 
árverésen örökáron elfognak adatni, kikiáltási ár 38000 
forint o. é. összeg. Árverezni óhajtók kötelesek a kikiáltási! 
ár 10" „-át az árverezés megkezdése előtt készpénzben az ár-j 
verezo bíró kezéhez letenni. A többi árverezési feltételek a| 
hivatalos órák alatt Kolozsvármegye árvaszékénel árva-l 
-géki tilnok Incze Emil urnái megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy az elárverezendő birtok Kolozsvártól 
v,suton 20 pereznyi távolságra fekszik, helyit Magyar-Nádason 
vasúti állomás van, a beiteiken mintegy 5 holdnyi területű 
kert s tágas udvar s azon egy kényelmes emeletes urilak áll, 
az emeleten 6 szép szobával, alól két szoba, két konyha, s 
egyéb szükséges épületekkel.

Kolozsvármegye árvaszékének Kolozsvárt 1894. áprus 18-án 
tartott üléséből

Hory Béla
19221 elnök.

Titkos' betegségeket,
8 kesywőfbly Ásókat, sebeket, syphilis atóKővetkexményelt,
2 slyyeogttlt férüerot, rnsgőmleseket, önfertSztstés ntó- 
5 bajait, nőknél feherfolyast. cefecskendeze» nélkül es bármely 
2 női bajokat, a legmakacaabo bőrbetegségeket, -'Olarnint inukon 
5 bűnök köratkeztében beállott Ideg- ea ennek ntókövetkezmenyekep 
f létrejött hátgertnosbejokat ryogyit 16 évi katonaorvosi tanasz"- ü 
g tatot Etán (budapesti es bécsi katona kórhazakban) a leffujabb g 
2 ry*rymód szerint alaposan és biztoe sikerrel ä

$Dr. KAJDACSY,:
§ volt es. as kir. esredorree. ®

I Lakás: Budapest. V.,Táczi-k5rnt 4. ■*., I.em. e
1 belárat a lépcoónél. $
I WmOli délelőtt •—4 őriig, eete 7—8 óráig; a-toeí n o förCtknit 5 
I Min be- őe fajárát,— külön váróterem. — Dijaáott levelekre aionnál * 

Táláseoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 83S6 m
>Máaa«M^a«aii -----------

Azonkívül nagy választék egyszerű finom ó-német, barocke, angol stylü 
háló- ebedlö- ée szalon-berendezésekben ; hálószobák 200 forinttól 1000 frtig. 
ebédlő ezoba berendezés 300 forinttól 1500 forintig, szalon berendezések 
250 forinttól 2000 forintig feljebb. 19141

- -------------------

IV. kér., (I. emeletes házban) 
váczi-utcza 11. (Haris bazar mellett).

A kinek
ismeretség híján hazastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre. segedre, is­
pánra. gazdatisztre, kul­
csárra. vinczellerre, ker­
tészre. kulosárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre, 
ezobaleányra, házi- vagy 
irodaszolgára, penzbesze- 
dőre, házmesterre, stb. van 

]szüksége;
a ki

valamely állást betölteni
kíván: legbiztosahban ér czélt,

Ajánlati tárgyalási hirdetmény.
Az érd-battai Dunaszakaszon az 1894. 

évben létesítendő 76000.00 irt3 kőliányást, 2b7.20 
m3 kőrakatot és 19.96 m3 földmunkát igénylő sza­
bályozási munkálatok kivitelének^ vállalati 
utón leendő biztosítása czéljából folyó évi má­
jus hó 2-án déli 12 órakor a földmivelés- 
ügyi m. kir. minisztérium tanácstermében (Föld- 
mivelésügyi palota I-ső emelet) nyilvános zárt aján­
lati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szerződésre 
vonatkozó közelebbi adatok a budapesti m. kir., 
folyammémöki hivataltól (X adász-uteza 4o. sz.) a 
hivatalos órák alatt megtudhatók.

Budapest, 1894. április hó 15-én.

19212 Föídmivelésiigyi minisztérium.

Üzlet-áthelyezés.
j 68 év óta fennálló Jnrenák P. utóda-féle 
vaskereskedésemet Károly-könit 8. sz. alul
áthelyeztem

Calvin-íér és Üilöi-ut szegletre.
VJ206 ezég: Makó Mihály.

££ Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkel bevont 1819S,

aczél tiiskesódrouy-keritést
bz«dlitanak, nemkülönben bermoiv faj<a cőinkesett ea k^irá- 

nyozottkentea-oodronyt is,

Arrdrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mur iSteierország).

* puddling cs vasháLuor «-s kobo. aczelgyár. fnom va _ , 
sodrony-bengermú sodrony es íodronyaruk, sodronyízepea: 

es kapcsok gyara.

I olasz vör. kér. sorsj. |
I szerb dohány sorsjegy -

ha az -'EGYETÉRTÉS-- kis 
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen 4d, jeligés hirdeté­
seknél, pedig ingyen közvetítik

3 húzás már május hó I., 5. és 13-án!
Ezen húzásokra a következő csoportot ajánljuk:

húzással. 539 000 
frt értékű főnyere­
ményekkel a heti-

jósziv sorsjegy I 'éJF zctés tartama alatt. |
j A három sorsjegyet 29 havi 1 forintos részletre adjuk.

I földh. nyeremenyjegy | fa/ A húzással 1720.0001
1 I olasz vör. kar sorsj. I. HL M frt értékű főnyere- 
|l szerb dohány sorsjegy I Ä- menyekkel a befi-

' jósziv sorsjegy ' W _Ü zetés tartama alatt.
I A négy sorsjegyet 40 havi 1.75 frtos részletre adjuk. 

_ , jlz első résziét megfizetése után azonnali egyedüli 
Játszójog- Minden sorsjegy ki lesz húzva. A re,«lelek botue- 

I te=r ohequeinkkel bérujenteseu miuden posUliivatalnal telje-11hit6.

rká

WERNER & Co. váltóháza BÉCS
I. kér , Verlängerte Wipplingerstrasae

I Sor-olasi 1 ij?trom ingyen. Vidéki megbízások rögtön eszközöltetnek.

39.

4138/1894.

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Balszinház-utcza 1.
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árlejtést hirdetméiy.

cztégTS-elr
Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipót- 
utcza sarkán I. em. fa régi \ árosház mögött) levő

BüfeiflEEEIT
ajánljuk a mélyen tisztelt fö és un rendek cs a n. e. ko.on- 
ségnek, a kik bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak 
mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, ezen
16 teremből álló nagyszerűen berendezett bútorgyári 
telepet meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőző­
dést szerezni, hogv minden versenyt felülmúló olcsó arak
mellett, szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben csakis ezen

Budapesten ilynemű egyedül létező butortermekben
szerezhetnek.

Elsőrendű szakiparosok közreműködéseikkel Cía.l? 
kitűnő asztalos és kárpitos hntor úgy a legegyszerűbb 
neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie es die«» 
bntor a fö es nri rendek részére minden most divatozó fa- 
ncmekben és a legújabb alakban, salongarniturak 
úgyszintén az általánosan kedvelt, nyári bkokban nelkuiezhedfo

rr

A nagyméltóságu in. kir. pénzügyminisztériumnak folyó évi április hó 
11-éri kelt 11304 894. számú magas intézménye folytán ezennel közhírré téte­
tik, hogy a rácz-mileticsi róni. kath. papiak újra építése iránti munkálatoknak 
vállalatba adása czéljából a kulai m. kir. kínost, ispánság hivatalos helyiségé- í 
ben 1894. évi május hó 8-án délelőtt 8 órakor felsőbb jóvá­
hagyás fenntartása mellett Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött | v« , . , • ,
nyilvános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre vállalkozók 10% bánatpénzzel különféle szövetekkel diesen kárpitozva meglepő ~u*
ellátva oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 50 kros bélyeggel ellátott 
lepecsételt cs kellő feliratú írásbeli zárt ajánlatok és a kikiáltási összegne«. 
megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva az árlejtés megkezdéséig alólivott m. kir.
államjószágigazgatósághoz adhatók he. .

Ezen ajánlatokban, melyekben az 50 kros bélyeg a szövegezés első 
sorával szabályszerűen átírandó, a megajánlott vállalati összeg nemcsak 
számokkal, hanem betűkkel is tisztán, érthetően kiírandó _cs_ világosan kijelen­
tendő, hogy ajánlattevő az árlejtési jegyzőkönyv feltételeit és költségvetésben 
feltüntetett munkálatokat tételről-téteire ismeri, azoknak magát feltétlenül 
aláveti és azokat elfogadja, megjegyeztetvén, hogy ezen okmányokat aláírni köteles.

Kikiáltási ár a költségvetés szerint 5633 frt 02 kr.,
mihez még a kézi és igás napszámok is számítandók, melyek a hitközség j 
által természetben fognak kiszolgáltatni.

A szó- és írásbeli ajánlattevők kívánatra igazolni tartoznak vagyoni, 
állásukat és vállalkozói szakképzettségüket.

Oly egyének, kik csőd, gyámság, illetőleg gondnokság alatt állanak vagy 
a kik nyereményvágyból eredő bűntettért elítéltettek, azok az árlejtésben részt 
nem vehetnek; elkésett, valamint utóajánlatok és távirati ajánlatok semmi 
szin alatt sem fognak figyelembe vétetni, még az esetben sem, ha azok egy 
ujabbi árlejtés megtartása esetére kötelezőleg fentartatnak is.

A részletes árlejtési feltételek és költségvetési okmányok az alólirott m. 
kir. államjószágigazgalóságnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Aradon, 1894. április hó 22-én.

tékban. és oly különböző arak mellett található kész­
letben, hogy itt vásárlásait mindenki igényeinek megfelelően 
teljes megelégedésére szerezheti be.

Rendes bútor-albnm, vagy külön illusztrált árjegyzék 
ágytsya átalakítható bútorokról kívánatra.

19222 Magy. kir. államjószágigazgatóság.
(Utánnyomás nem díjaztalak.)

„Ha Pálhoz msí-etsz, ne. menj a Palihoz“
mondja a példaszó.

»Jogosan alkalmazhatom ezt a közmondást- üzletemre, 
mert esni; az olyan nagy üzletnek, mint, az enyém, lehet 
meg nz aü előnye, hogv óriási mennyiségű árut vásárolhas­
son készpénzért, kevés költséggel, a minek végre is csak a 
vevöközünség lat,ia a hasznát.

2ff?g;áiíosok részéra gyönyörű minták Ingyen öb 
bérmentve. — I>űs választékú mintákonyvek. páratlanok 
a maguk nemében szabók száméra.

RUHASZÖVETEK.
Pemvien és dosking a magas papság részére, előírás 

szerint való szövetek m. kir. hivatalnoki egyenruháknak, 
továbbá haüaetyánok, tűzoltók, tornázok részére. - 1*
egyenruháknak. Játék- és tekeasztalokra szüks« ges szö­
vetek, kocsi-íithuzatok, loden, utóbb: vízmentes minőségben 
vadászkabátnak, mosó-szövetek, utazó-plaidek 4 írttól 14 
írtig stb. stb.

Jutányos, valódi, tartós tiszta gyapjúszöveteket, nem 
pedig ócska rongyokat, r. melyek a szabó munkáját sem er- 
aemlik meg, ajánl

Jeli, StikarefsMy,
BRÜNN, (Ausztria Manchestere).

I Legnagyobb sző vet-gyári raktár V, millió irt értékben
l Á szétküldés csak utánvét mellett történik.
I Levelezés magyar, német, francia, angol. ol*f»-, lengyel • ke 

nyelven.

Ny1 "látott Neu may er Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-uicza S«í. (az operaház átcllenébeu).

1894
SZERKESZTI

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT SEM KO

<SAK bémbktes leve: ~ 

ELŐFIZET 
Vidékre postán v. hely
r-. Am • - - • SO fii * 1 1" r 5" IS? fii ém . - 10 fre i Egy] 
Sálflüűre: S hon NémetoA
Tra.nc-.i»-. Olasz-,Orosz-. Töröl 
országokba, Svijez-, Komái 
onlamict amaz országolcba, | 
emrzödssbez tartoznak, n<*vl

Bn ■

A házi
förei

A főrendiház 
aalát őrömmel éj 
ország többsége 

A nagy számi 
nyomó szavazaté 
elfogadásra ajánlj 

A szavazás íj 
mert reményünk] 
A közvélemény < 
évre jobban meg
egyházpolitikai
minden vonalon | 
úgynevezett elke 
mosan érlelte m| 
nyének többségé 
Ez foglalta 1c aj 
ben, ennek a S2 
tett a képviselői 
határozatához, 
tehát, hogy a 
fog másképen hl 
az ország több^ 
mintha a képvii 
ségének engedne 
menyükben és 
állóbbak a tori 
kép,viselőház haj 
jelentékeny sulyf
tatifcí engednék ! 
ségérőí nincsenel 
méltük azért, rnr 
datosságának érj 
tartotLuk azt, h] 
sodott, a módét 
merő és a moc 
tagjai szembe ti 
lemény megokoj 

Es igy történi 
a diadalt, ez cs 
a fellegváréit, d 
határozatáért nj 
De íagadhalatlj 
vazás bizonysás 
uek, melvlyel 
eszméje a főreii 

Ez még inkái 
kel abban a ha 
rendibáz plénuj 
zasságot, talán! 
a reform ellenz 
p mint a mekii 
határozat elő™ 
xaslat megszaifl 
a főrendiháznaj 
az országot af 
kérdés mint 
még tovább 
sok megvalósít] 
pában. Mert 
vagy többséggj 
-zasságot, .:enn| 
a komoly, rae; 
előkészítés utí 
másíthatná nj 
hozzá a végi

Al

Mint á v°2-c il 
hatalom altat fő] 
egv ágyú torkát 
golyó: ugi 
követvén a dk: 
fcjggal sieben aj 
bolygóik is eleif 
jín. A végleg 
tévedtek. A kd 
üstökösnek tálul 
egymás ellen in] 
gőz fecZvrejc 
jóllehet összetöj 
válnak az c. ztel 
hogy ebben az| 
gyobb volt ani 
óránkéul es eg. 
egymásnak roll] 

A julius 1- 
csaknem az 
már szabad sz 
tüzorvényeket, 
Lodródtak. Úgy, 
égő meteorok 
ben a villamc,- 

A tele hold 
de ereje nem 
tet.tek. Az éjs: 
a csillagok eitu 
jengett folyton] 

Az üstökös I 
tér gyorsasággá 
gónk száznégyl 
uyugotról kelej 
pálvasikjának, | 
északkeleti irál 
egyikenek gyol

*) Ilyen czim 
snilí legujabli vili 
díszes kiállítású. I 
könyvet. Légrádi| 
kívül érdekes ■ 
Vil-ik fejezetet, ^ 
olvasóinknak.


